
Stoklar tükendi 
SISTEM FELÇ

İsrail’de bir meclis komi-
tesi, hava savunmasının 

kritik unsurlarından 
“Arrow 3” füzelerinin 
stoklarının yetersiz 

olduğu yönündeki 
endişeler üzerine acil 

toplantı yapma  
kararı aldı. 

 

Her Cumhurbaşkanlığı seçimi ön-
cesinde ya da seçim yaklaşırken 
Abdullah Gül’ün ismi mutlaka 
gündeme geliyor. Görevini bırak-

tıktan sonra siyasi ve sosyal hayatta adeta 
bir hayalet gibi yaşayan Gül, seçim dönem-
lerinde hangi odaklar devreye giriyorsa bir 
anda en çok konuşulan isim hâline geliyor.

Özellikle son iki haftadır “Abdullah Gül 
Cumhurbaşkanlığına hazırlanıyor” ha-
berleri yoğunlaştı. Yeni parti kuracağından 
tutun, bazı küçük partileri birleştireceği-
ne kadar çeşitli senaryolar konuşuluyor. 
Saadet Partisi Genel Başkanı Mahmut 
Arıkan’ın cumhurbaşkanı adayıyla ilgili 
“İsmini açıkladığımızda tüm Türkiye, 86 
milyon ‘oh be’ diyecek” açıklaması da bu 
tartışmaları alevlendirdi. Adayın ismini 
açıklamamasına rağmen kamuoyunda “Bu 
aday Abdullah Gül olabilir” yorumları hızla 
yayıldı. Bu işleri yöneten güçlü bir iradenin, 
görünmez bir elin varlığı muhakkaktır.

Nitekim 2018 seçimleri öncesinde 
Meral Akşener de “Bizden CHP, İYİ Parti, 
HDP, SP gibi partilerin yan yana gelip 
Abdullah Gül’ü cumhurbaşkanı adayı 
yapmamız istendi” itirafında bulunmuştu. 

Ancak bunu isteyenin kim olduğunu 
hiçbir zaman açıklamadı. Dört partiyi hedef 
seçip onlara “Abdullah Gül’ü Cumhurbaş-
kanı adayı yapın” talimatı verenler her-
hâlde oldukça güçlü bir odak olmalı. Meral 
Akşener bu gücü ve talimatı verenleri açık-
ça söyleseydi, Türkiye üzerinde oynanan 
birçok siyasi, sosyal ve ekonomik oyunun 
perdeleri büyük ölçüde aralanmış olacaktı.

2018 ve 2023 seçimleri öncesi olduğu 
gibi, şimdi de önümüzdeki Cumhurbaşkan-
lığı seçimi öncesinde Abdullah Gül’ün ismi 
yine yavaş yavaş piyasada ısıtılıyor. Cum-
hurbaşkanlığı döneminde ne tür bir per-
formans gösterdiği tartışmalı olsa da, hâlâ 
kendisine efsane bir rol biçmeye çalışanlar 
var. Bazı odaklar her seçim öncesi bu ismi 
ortaya atıp bir arpa boyu yol alamasa da, 
adeta mevsimlik işçi gibi kullanıyor.

Peki Abdullah Gül bu girişimlerin ne-
resinde? “Bir atmosfer deneyin bakalım” 
diyerek perde arkasından olayları mı iz-
liyor, yoksa ondan habersiz, onun adına 
siyaset dizaynı yapanlar mı var? 

Meral Akşener o dört partiye “Abdullah 
Gül’ü Cumhurbaşkanı adayı yapın” çağrı-
sı yapanları bir açıklasa, inanın bu sorula-
rın çoğu kendiliğinden netleşecektir.

Türkiye’nin yönetimi üzerinde dizayn 
peşinde koşan dış ve iç güçler, muhalefe-
ti kullanarak her yolu denemeye devam 
edecektir. Hedefi olan düşman uyumaz; 
sürekli arayış ve yeni fırsatlar kollar. 
İşte bu yüzden ülkeden yana olanlar da 
uyanık olmak zorundadır. Cumhur İtti-
fakı’nın misyonu, bu gerçeklikte Türkiye 
için büyük bir ihtiyaç hâline gelmiştir. 
Dünyada ve bölgemizde yaşananlar, 
Cumhur İttifakı’nın ne denli bir ülke si-
gortası olduğunu dost-düşman herkese 
göstermiştir. Abdullah Gül ise millî ve 
yerli politikaların tam karşı kutbunda 
durmaktadır. Türkiye’yi düşünenler 
ülkedeki her gelişmeyi dikkatle takip 
etmelidir. Çünkü Türkiye’nin kaderiyle 
oynamaya çalışanlar var…

YİNE ABDULLAH GÜL 
KÖPÜRTMESİ

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI
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Türkiye’nin güçlü gelecek
garantisi esnaflarımızdır

18 günlük yaşam 
mücadelesini kaybetti

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Irak 
Başbakan adayı Ali el-Zeydi, Başbakanlığa 
aday gösterilmesi nedeniyle tebrik etti. l 08

Manisa Esnaf ve Sanatkârlar Odaları 
Birliği’nin 29. Olağan Genel Kuruluna 

katılan MHP Grup Başkanvekili Erkan 
Akçay, “Esnaf ve sanatkârlarımız, vatan-
daşlarımız arasındaki dayanışma ve kay-
naşmanın, birliğin, dirlik ve düzenin te-
minatıdır. Nasıl ki hayatın garantisi arılar 
ise, ülkemizin de yaşam ve güçlü gelecek 
garantisi esnaflarımızdır” dedi. l 09

Kahramanmaraş’ta Ayser Çalık Orta-
okulunda 15 Nisan’da gerçekleştirilen 

silahlı saldırıda ağır yaralanan 11 yaşındaki 
öğrenci Almina Ağaoğlu, tedavi gördüğü 
hastanede hayatını kaybetti. Saldırıda ya-
şamını yitirenlerin sayısı 10’a yükseldi. l 06

DÜNYA DENGELERI ANKARA LEHINE DEĞIŞIYOR! 

ABD basınında yer alan çarpıcı 
analizlerde, Washington’ın be-

lirsizleşen dış politikası karşısında 
Avrupa’nın güvenlik için Türkiye 
ile ortaklık kurmaktan başka se-
çeneğinin kalmadığı itiraf edildi. 
Trump yönetiminin NATO ve AB 
ile yaşadığı gerilimin bölgesel di-
namikleri Ankara lehine değiştir-
diğine dikkat çekilirken, ABD’nin 
dış politikasında en büyük darbeyi 
NATO ve AB’den aldığı ifade edildi.

AB’NİN REÇETESİ TÜRKİYE

Amerikan CNN’in analizine 
göre savaş masası kaybedenler, 

sonuç elde edemeyenler ve krizi 
avantaja çevirenler olmak üzere üç 
gruba bölünmüş durumda. Analize 
göre savaşın asıl kaybedeni siviller 
oldu. İran’da 3 bin 600’den fazla 
kişi hayatını kaybetti. Lübnan’da 
600 bin kişi yerinden edildi.

AĞIR SİVİL KAYIP

Analizlerde, Milli Savunma Baka-
nı Yaşar Güler’in Ankara’da dü-

zenlenecek NATO Zirvesi’ne ilişkin 
yaptığı, “AB’nin, başta ülkemiz ol-
mak üzere AB üyesi olmayan NATO 
müttefiklerini dışarıda bırakan 
güvenlik yaklaşımlarından vazgeç-
mesini ümit ediyoruz. Aksi takdirde 
AB’nin, güvenlik ve dayanıklılığına 
ABD’nin Avrupa’da kuvvet azalt-
masından daha fazla zarar verece-
ği” yorumuna da yer verildi. l 10

AB’YE ‘NATO’ UYARISI

Reuters’a göre ise ABD Baş-
kanı Trump’ı, savaş öncesine 

göre daha zor günler bekliyor. 
Netanyahu ise dünyanın büyük 
bölümünde itibar görmüyor. Sa-
vaşı fırsate çeviren ülkeler Çin ve 
Rusya da, enerji stokları ve alter-
natif kaynakları sayesinde krizi 
görece az hasarla atlattı. l 10

TRUMP ZORDA

MHP Lideri Bahçeli mesajında, “Susmak, geri 
çekilmek mümkündü fakat onlar Türk milli-

yetçiliğini bir mecburiyet olarak gördüler. 3 Mayıs 
MHP’yi bugüne taşıyan iradenin hangi ateşlerle 
sınandığının hangi zincirlerle kuşatıldığının, han-
gi tertiplerle yolundan koparılmak istendiğinin 
başlıca timsalidir” ifadesini kaydetti. l 09
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TRUMP’IN DESTEĞI 
ÇEKMESIYLE BIRLIKTE 
AVRUPA ÜLKELERININ 

ZAYIFLAYAN SAVUNMA 
GÜCÜNÜN, TÜRKIYE ILE 

KURULACAK ORTAK-
LIKLA AŞABILECEĞINI 
ÖNE SÜREN ABD MED-
YASI, NATO VE AB ILE 

YAŞANAN GERILIMIN, 
BÖLGESEL DINAMIKLERI 
ANKARA LEHINE DEĞIŞ-

TIRDIĞINI BILDIRDI.

HESAPLI DIŞ POLİTİKA
Yapılan analizlerde şu ifadeler yer aldı: “Türkiye’nin “dengeleyici” aktör olarak üstlendiği rol, Ankara’nın 
herhangi bir jeopolitik bloktan bağımsız olarak ulusal çıkarlarını takip etmesine olanak tanıyan hesaplı 
bir dış politikadır. Bu stratejik esneklik, Türkiye’nin belirsiz bir jeopolitik düzende faaliyet göstermesine ve 
çeşitli ülkeler nezdinde yavaş yavaş güvenilirlik ve diplomatik sermaye kazanmasına olanak tanır.” l 10

Tebrik telefonu

gündem yoğun
Mecliste 

Trump: Henüz 
yeterli değil

TURKiYE RAKiPSiZ 
TEK GUC

1944 ruhu, kuşatmaları
yara yara bugüne geldi

VOLEYBOLDA TÜRK FINALI 
ŞAMPIYON VAKIFBANK l 15

3

1
MHP tarafından 3 Mayıs Milliyet-

çiler Günü dolayısıyla yapılan 
paylaşımda MHP Lideri Devlet 

Bahçeli’nin ifadelerine yer verildi. 
1944 ruhunun bir “mecburiyet” 

olduğunu vurgulayan Bahçeli, bu 
kutlu iradenin her türlü kuşatmayı 

yararak bugüne geldiğini belirtti.

Milliyetçilik ve devlet aklı
Ülkü Ocakları Başkanı Ah-
met Yiğit Yıldırım ise, 3 Ma-

yıs tarihinin, Türk gençliğine 
ülkü, ahlak ve mücadele şuuru 
aşılayan diri bir irade günü 
olduğunu belirterek, “Bugün 
Türk milliyetçiliği; devlet ak-
lıyla, stratejik bakışla ve Türk 
dünyasına uzanan geniş bir ufukla yoluna 
devam etmektedir” diye konuştu. l 09

TBMM Genel Kurulunda bu hafta aidat 
artışlarına sınırlama getiren kanun tek-

lifi ele alınacak. Ayrıca Genel Kurula, dep-
remzedeleri banka ve icra işlemlerine karşı 
korumayı da içerirken, küresel yatırımcıyı 
Türkiye’ye çekmeyi amaçlayan teşvik pa-
ketinin sunulması bekleniyor. l 08

Ahmet Yiğit 
Yıldırım

KAZANAN YOK
KAYBEDEN ÇOK
Orta Doğu’da üçüncü ayına girilen savaşta hiçbir cepheden mut-
lak zafer ilanı gelmedi. Tahran yönetimi ve İran halkı ağır kayıplar 
verdi ancak ABD ve İsrail buna rağmen hedeflerine ulaşamadı. 

ABD Başkanı Trump, İran’a yeniden 
askeri operasyon emri verebileceğini 

belirterek, “Eğer kötü davranırlarsa, 
kötü bir şey yaparlarsa. Bu kesinlikle 

gerçekleşebilecek bir ihtimal” dedi. 
Trump, Tahran yönetiminin son 47 
yıldaki eylemleri için henüz yeterli 
karşılığı görmediğini savundu. l 10

İran’da ABD doları tarihi zirveyi gördü
İran’da ABD doları, serbest piyasada tarihinin en yüksek seviyesine 
çıkarak 184 bin tümen seviyesini gördü. Böylece İran’ın yerel para 

birimi, serbest piyasada rekor seviyede değer kaybetmiş oldu. 

MSB: İsrail’in Küresel Sumud 
Filosu’na saldırısı, Yunanistan 
açısından eleştirilere yol açtı l 08

Kahramanmaraş’taki okul saldırısında yaralanmıştı

Suçu Doku ailesine attı
Gülistan Doku soruşturması kapsamında 
tutuklanan eski vali Tuncay Sonel’in ifa-

desi ortaya çıktı. Çelişkilerle dolu ifadesinde  
Sonel, kendisi ve oğlu hakkındaki iddiaları 
reddederken, suçu Doku ailesine attı. l 06

TRUMP ZORDA



Osmanlı İmparatorluğu’nun 
çağ açan hükümdarı Fatih 
Sultan Mehmed, vefatının 545. 
yılında İstanbul’da düzenlenen 
programla anıldı. Fatih Camii 
Haziresi’nde bulunan türbesi 
başında gerçekleştirilen anma 
töreninde Kur’an-ı Kerim 
tilaveti yapıldı, dualar edildi. 
İstanbul İl Kültür ve Turizm 
Müdürlüğü ile Fatih Belediye-
si tarafından organize edilen 
program, dün öğle namazı ön-
cesinde Fatih Camii haziresin-
deki türbede gerçekleştirildi. 
Programda Fatih Camii İmamı 
Kurra Hafız Yusuf Yılmaz 
Kur’an-ı Kerim okurken, İstan-
bul İl Müftüsü Doç. Dr. Emrullah 
Tuncel dua etti.

‘İlmi ve adaleti 
miras bıraktı”
Program sonrası açıklama 

yapan İstanbul Valisi Davut 

Gül, Fatih Sultan Mehmed’in 
yalnızca bir komutan ve devlet 
adamı değil, aynı zamanda yeni 
bir medeniyet tasavvurunun 
öncüsü olduğunu vurguladı. Gül, 
“Farklılıkları bir arada yaşatan, 
ilme ve adalete önem veren bir 
liderdi. Bizler de onun mirasını 
aynı hassasiyetle yaşatmaya 
devam ediyoruz” dedi.

Yoğun katılım 
dikkat çekti
Anma programına İstanbul 

İl Kültür ve Turizm Müdürü 
Hüseyin Keskin, Fatih Belediye 
Başkanı Mehmet Ergün Turan, 1. 
Ordu Komutanı Bahtiyar Ersay, 
İstanbul İl Jandarma Komutanı 
Yusuf Kenan Topcu, İstanbul 
Emniyet Müdürü Selami Yıldız 
ile çok sayıda davetli katıldı. 

Programın ardından va-
tandaşlar da türbeyi ziyaret 
ederek dua etti. 30 Mart 1432’de 

Edirne’de doğan Fatih Sultan 
Mehmed, henüz 21 yaşındayken 
İstanbul’u fethederek Bizans 
İmparatorluğu’na son verdi. Bu 
fetih, Orta Çağ’ın kapanıp Yeni 
Çağ’ın başlaması açısından ta-
rihsel bir dönüm noktası olarak 
kabul ediliyor.

Çağ açan hükümdar
İki kez tahta çıkan ve Osmanlı 

Devleti’ni önemli ölçüde büyüten 
Fatih Sultan Mehmed, hüküm-
darlığı boyunca 25 sefere bizzat 
komuta etti. Osmanlı topraklarını 
yaklaşık 880 bin kilometrekare-
den 2 milyon 214 bin kilometre-
kareye çıkaran padişah, 3 Mayıs 
1481’de Gebze yakınlarındaki 
Hünkar Çayırı’nda vefat etti. 
Naaşı, kendi adını taşıyan Fatih 
Camii’ndeki türbesine defnedilen 
Fatih Sultan Mehmed, aradan ge-
çen yüzyıllara rağmen bıraktığı 
mirasla anılmaya devam ediyor.

ÇAĞ AÇAN HÜKÜMDAR FATIH
2 YAŞAM
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İstanbul’un fethiyle tarihe damga vuran Fatih Sultan 
Mehmet, vefatının 545. yılında Fatih Camii hazire-
sindeki türbesi başında düzenlenen törenle anıldı.

Sakarya Üniversitesi Teknokent bünyesinde 
faaliyet gösteren bir firma tarafından gelişti-

rilen yapay doku teknolojileri, hem Türkiye’de hem 
de yurt dışında hastalara umut oluyor. Biyobozunur 
malzemelerle üretilen ve kişiye özel anatomik form-
lara uyarlanabilen ürünler, 10 ülkeye ihraç ediliyor. 
Sağlık teknolojileri alanında çalışmalar yürüten 
Bloocell, doku mühendisliği kapsamında geliştirdiği 
ürünlerle özellikle travma sonrası oluşan, doğuştan 
gelen ya da kanser nedeniyle ortaya çıkan doku 
kayıplarının onarımına çözüm sunuyor. Firma, 2021 
yılında ilk ürün çıktısını alarak klinik uygulamalara 
başladı. Geliştirilen yapay doku ürünleri; göğüs 
cerrahisi, plastik cerrahi, ortopedi, diş tedavileri ve 
çene-yüz cerrahisi gibi farklı alanlarda kullanıla-
biliyor. Hastalara hem estetik hem de fonksiyonel 
açıdan önemli kazanımlar sağlayan teknoloji, yaşam 
kalitesini artırıyor.

Şirketin Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa Cüneyt 
Çıkman, özellikle bebek ve çocuklarda ciddi kafatası 
şekil bozukluklarının tedavisinde başarılı sonuçlar 
elde ettiklerini belirtti. Çıkman, ameliyat sonrası 
çocukların normal yaşamlarına dönebildiğini ve tüm 
fonksiyonlarını yeniden kazandığını vurgulayarak, 
“Bu sonuçlar bizi son derece mutlu ediyor” dedi. 
Geleneksel yöntemlerde hastaların birden fazla 

ameliyat geçirmek zorunda kaldığını ifade eden Çık-
man, geliştirdikleri teknoloji sayesinde tek aşamalı 
tedavi imkânı sunulduğunu dile getirdi. Kemik 
dokusunun yeniden oluşmasını sağlayan yapay 
doku iskelelerinin, vücutta zamanla eriyerek yerini 
doğal dokuya bıraktığı kaydedildi.

Son 5 yılda 5 binden fazla hastada uygulanan 
yöntemin ABD, Kanada, Brezilya ve Çin başta olmak 
üzere birçok ülkede lisanslama sürecinin devam 
ettiğini belirten Çıkman, “Halihazırda 10 ülkeye 
ihracat yapıyoruz. Bu teknolojiyi küresel ölçekte 
yaygınlaştırmayı hedefliyoruz” ifadelerini kullandı.

Trabzon Üniversitesi öğrencileri, çevre 
bilincine dikkat çekmek amacıyla hayata 

geçirdikleri “Yeşeren Kâğıtlar Projesi” ile 
atık kâğıtları çiçeklere dönüştürüyor. Proje 
kapsamında eski defterler ve sınav kâğıtları, 
çiçek tohumlarıyla buluşturularak kampüs 
alanlarına ekiliyor.

Fatih Eğitim Fakültesi Güzel Sanatlar Eğitimi 
Bölümü öğrencileri tarafından yürütülen proje-
de, atık kâğıtlar önce suda bekletilerek hamur 
hâline getiriliyor. Daha sonra içerisine çiçek 
tohumları eklenen kâğıtlar kurutuluyor ve farklı 
alanlara ekilerek doğaya kazandırılıyor. Proje 
koordinatörü Öğretim Görevlisi Hülya Atalay, 

çalışmanın Topluma Hizmet dersi kapsamında 
geliştirildiğini belirterek, amaçlarının çevreye 
duyarlılık oluşturmak olduğunu söyledi. Öğren-
cilerin ilk etapta fakülte çevresini çiçeklendirdi-
ğini ifade eden Atalay, projenin yaygınlaştırıl-
masını hedeflediklerini dile getirdi.

Projenin yürütücüsü Fatma Afacan ise 
tamamen geri dönüşüm odaklı bir çalışma 
yaptıklarını vurguladı. Kimyasal kullanmadan 
hazırladıkları tohumlu kâğıtları kampüs bahçe-
sine ektiklerini anlatan Afacan, “Kâğıtları çöpe 
atmak yerine toprağa karıştırdık ve karşılığında 
çiçekler elde ettik. Doğaya katkı sunmak iste-
dik” dedi. Üzerine sevgi, barış ve mutluluk gibi 

notlar yazılan kağıtların zamanla çiçek açacağını 
belirten öğrenciler, projeyle hem doğaya hem 
de kendilerinden sonra gelecek öğrencilere kalı-
cı bir miras bırakmayı amaçlıyor. Proje, çevre 
dostu yaklaşımıyla kampüste ilgi görüyor.

Düzce’de gelinlik giyme hayali kuran down 
sendromlu 27 yaşındaki Elif Reçber için 

düğün töreni düzenlendi. Reçber, yapay zekâ 
uygulamasıyla fotoğraflarına gelinlik giydirip 
sosyal medya hesabından paylaştı. Bunu gören 
akrabası Elvan Polat, Elif’in gelinlik giyebileceği 
bir düğün organizasyonu teklifinde bulundu. 
Elif’in de hoşuna giden bu fikir, el birliğiyle haya-
ta geçirildi. Önce gelinlikçiye gidilerek ölçü alındı, 
daha sonra kuaför ve fotoğraf süreci tamamlana-

rak Düzce Belediyesi Erguvan Sosyal Tesisleri’nde 
yakınlarının da katıldığı bir eğlence düzenlendi. 
Elif’in düğününde damatlığı ise temsili olarak 25 
yaşındaki kardeşi Özkan Reçber giydi. Ablasını bir 
an olsun yalnız bırakmayan Özkan Reçber, gelinle 
dans etti, pasta kesti, oyun oynadı. En büyük 
hayali olan gelinliği giydiği için mutlu olduğunu 
dile getiren Elif Reçber, gazetecilere, “Herkese 
çok teşekkür ederim. Gelinlik giymek çok güzel 
bir duygu, çok hoşuma gitti” dedi.

SAKARYA’DAN 10 ÜLKEYE 
YAPAY DOKU IHRAÇ EDILIYOR

TRABZON’DA ATIK KÂĞITLAR
ÇIÇEĞE DÖNÜŞÜYOR

DOWN SENDROMLU ELIF’IN 
GELINLIK HAYALI GERÇEK OLDU

HER YIL 1 MILYONDAN 
FAZLA ESER KURTARILIYOR

SÜPÜRGECILIKTE
USTA VAR 

ÇIRAK YOK
Edirne’de yarım asrı aşkın süredir 
ot süpürge üretimi yapan ve “2025 

Dünya Ahisi” seçilen Hamdi Gaspar, 
mesleğin geleceğine ilişkin endişelerini dile 
getirdi. 77 yaşındaki usta, çırak yetişme-
mesi nedeniyle süpürgeciliğin giderek yok 
olduğunu söyledi.

Mesleğe 15 yaşında çırak olarak 
başladığını belirten Gaspar, geçmişte sü-
pürge üretiminin önemli bir geçim kaynağı 
olduğunu vurguladı. Bir dönem Edirne’de 
yaklaşık 200 imalathanede üretim yapıldığı-
nı ifade eden usta, “Bu meslek adeta bacasız 
bir fabrika gibiydi. Binlerce kişiye istihdam 
sağlanıyordu” dedi. Günümüzde ise üretici 
sayısının ciddi şekilde azaldığını belirten 
Gaspar, kentte sadece birkaç işletmenin 
faaliyetini sürdürdüğünü söyledi. Çırak 
bulmakta zorlandıklarını dile getiren Gaspar, 
“Ne çalıştıracak eleman bulabiliyoruz ne 
de mesleği öğretecek gençler yetişiyor” 
ifadelerini kullandı.

Süpürge üretiminde kullanılan otun 
da eskisi kadar yetiştirilmediğini belirten 
Gaspar, ham madde temininde sıkıntı 
yaşandığını kaydetti. Artan maliyetlerin üre-
timi zorlaştırdığını söyleyen usta, fiyatların 
da bu nedenle yükseldiğini dile getirdi.

“Dünya Ahisi” seçilmenin kendisi için 
büyük bir onur olduğunu ifade eden Gaspar, 
mesleğin devam etmesini istediğini vurgu-
ladı. Teknolojiye yenik düşen süpürgeciliğin 
eski günlerinden uzaklaştığını belirten usta, 
“Bu meslek ölmez ama desteklenmezse yok 
olmaya yüz tutar” diyerek çağrıda bulundu.

545 YIL SONRA DA
UNUTULMADI

Türkiye’de kültür varlığı kaçak-
çılığıyla mücadele kapsamında 
yürütülen operasyonlarda, her yıl 
çoğunluğu sikke olmak üzere 1 
milyondan fazla tarihi eserin yurt 
dışına kaçırılması engelleniyor. 
Yetkililer, yürütülen çalışmaların 
hem ulusal hem de uluslararası 
alanda önemli sonuçlar verdiğini 
belirtiyor.

Kültür ve Turizm Bakanlığı 
Kaçakçılıkla Mücadele Daire Baş-
kanı Zeynep Boz, kültür varlığı 
kaçakçılığına karşı kapsamlı 
programlar yürüttüklerini söyle-
di. Yurt dışından eser iadesinin bu 
mücadelenin en önemli unsurla-
rından biri olduğunu vurgulayan 
Boz, 2002 yılından bu yana 13 bin 
453 eserin Türkiye’ye geri kazan-
dırıldığını ifade etti.

Her yıl milyonlarca
eser ele geçiriliyor
Kurumlar arası koordinasyo-

nun sahadaki başarıyı artırdı-
ğına dikkat çeken Boz, “Her yıl 

ağırlığı sikkelerden oluşmak 
üzere 1 milyonun üzerinde eser 
yakalanıyor. Bu eserler yakalan-
masa yurt dışına kaçırılacaktı” 
dedi. Ele geçirilen eserlerin, 
kültürel mirasın korunması açı-
sından büyük önem taşıdığına 
işaret edildi.

Kaçakçılıkla mücadelede 
yalnızca operasyonların değil, 
eğitim ve bilinçlendirme faali-
yetlerinin de kritik rol oynadığı 
belirtildi. Toplumun her kesimine 
yönelik çalışmalar yürüttük-
lerini dile getiren Boz, kültür 
varlıklarının korunması bilin-
cinin artırılmasının hedeflendi-
ğini söyledi. Geçmişte yeterince 
önemsenmeyen kaçakçılığın 
artık uluslararası düzeyde daha 
sıkı denetlendiğini vurgula-
yan Boz, müzeler ve yabancı 
kurumların eserlerin kökenini 
sorgulamaya başladığını belirtti. 
Bu yaklaşımın, yasa dışı ticaretin 
önlenmesinde önemli bir adım 
olduğu ifade edildi.

KUM ZAMBAKLARI AHŞAP 
KAFESLERLE KORUNUYOR

Balıkesir’in Ayvalık ilçesi Badavut Sahi-
li’ndeki endemik zenginliklerinden biri 

olan ve nesli tehlike altında bulunan 26 kök kum 
zambağı Ayvalık Doğa Koruma ve Milli Parklar 
(DKMP) Şefliği ve Ayvalık Belediyesinin ortak 
çalışmasıyla kafesle koruma altına alındı.

Badavut sahil şeridinde doğal yayılış 
gösteren ancak insan faaliyetleri nedeniyle zarar 
görme riski taşıyan yaklaşık 26 kök endemik 
kum zambağı (Pancratium maritimum), ha-
zırlanan özel ahşap kafeslerle muhafaza altına 
alındı. Ayvalık Doğa Koruma ve Milli Parklar 
(DKMP) Şefliği ve Ayvalık Belediyesi ekiplerinin 
koordineli çalışması sonucu yerleştirilen ahşap 
kafesler, bitkilerin doğal habitatına zarar ver-
meden fiziksel bir koruma kalkanı oluşturuyor. 

Bu uygulama ile zambakların araç trafiğinden, 
evcil hayvanlardan ve bilinçsiz kullanımın 
yaratacağı tahribattan korunması hedefleniyor. 
Çevre Kanunu kapsamında, endemik bir tür olan 
kum zambağını koparanlara 387 bin TL ila 557 
bin TL arasında idari para cezası uygulanıyor.
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çişleri Bakanlığı, yurt 
genelinde etkili olması 

beklenen olumsuz hava 
koşulları nedeniyle çok 

sayıda il için “sarı” kodlu meteorolo-
jik uyarı yayımladı. Kuvvetli rüzgâr, 
fırtına, sağanak ve yüksek kesimler-
de kar yağışı beklenirken, vatandaş-
ların dikkatli olması istendi.

Marmara’da fırtına alarmı
Meteoroloji Genel Müdürlüğü 

verilerine dayandırılan uyarıya 
göre, İstanbul, Kırklareli, Tekirdağ, 
Kocaeli, Sakarya ve Yalova’da öğle 
saatlerinden itibaren kuzey ve 
kuzeydoğudan kuvvetli rüzgâr ve 
fırtına etkili olacak. Özellikle kıyı 
kesimlerinde rüzgârın şiddetini 
artırması bekleniyor.

Kırıkkale, Kırşehir, Aksaray, 

Karaman ve Sivas çevreleriyle Es-
kişehir ve Ankara’nın güney kesim-
leri, Konya’nın kuzey ve doğusu ile 
Yozgat’ın batısında kuvvetli yağmur 
ve sağanak öngörülüyor. Yüksek 
kesimlerde ise karla karışık yağmur 
ve kar yağışı bekleniyor.

Gaziantep, Kilis, Şanlıurfa ve 
Adıyaman’da akşam saatlerinden 
itibaren kuvvetli sağanak ve gök gü-
rültülü yağış görülecek. Diyarbakır, 
Siirt ve Batman’ın kuzeyi ile Hakkâri, 
Şırnak ve Van’ın güneyinde de yerel 
olarak kuvvetli yağışların etkili ola-
cağı tahmin ediliyor.

Mersin, Osmaniye ve Kahraman-
maraş ile Adana’nın iç kesimleri 
ve Hatay kıyılarında kuvvetli 
sağanak beklenirken, Mersin’in 
batısında yağışların yer yer çok 
kuvvetli olacağı bildirildi.

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
yılın ilk 4 ayına ilişkin trafik 

verilerini açıkladı. Buna göre, 1 
Ocak-30 Nisan döneminde ölümlü 
kazalar geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 17,8, günlük can kayıp-
ları ise yüzde 10 oranında azaldı.

Denetimler arttı, ihlaller azaldı
“Trafik Haftası” dolayısıyla değer-

lendirmelerde bulunan Bakan Çiftçi, 
denetimlerin yüzde 6,6 artırıldığını, 
buna karşın işlem yapılan araç sayı-
sının yüzde 14,1 düştüğünü belirtti. 
Bu verilerin, sahada yürütülen çalış-
maların etkisini ortaya koyduğunu 
ifade etti. Trafiğin yalnızca araçların 
değil, hayatların da kesiştiği bir alan 
olduğunu vurgulayan Çiftçi, sürü-

cülere önemli uyarılarda bulundu. 
“Direksiyon başına geçtiğimizde 
sadece kendimizden değil, herkesin 
hayatından sorumluyuz” diyen Çiftçi, 
kurallara uymanın hayati önem 
taşıdığını dile getirdi. Bakanlık olarak 
önceliklerinin ceza yazmak değil, 

kazaları önlemek olduğunu belirten 
Çiftçi, denetimlerin ve bilinçlendirme 
çalışmalarının artarak süreceğini 
kaydetti. Sürücülere sabır, dikkat 
ve sorumluluk çağrısı yapan Çiftçi, 
trafikte güvenliğin herkesin ortak 
görevi olduğunu vurguladı.

İ

Fırtına, sağanak 
ve kar geri döndü

Antalya’nın iç ve doğu kesimleriyle Isparta 
ve Burdur’da da kuvvetli sağanak ve gök 
gürültülü yağış bekleniyor. Yetkililer; ani sel, 
su baskını, yıldırım, dolu, ulaşımda aksa-
malar, buzlanma ve don gibi risklere karşı 
vatandaşların tedbirli olmasını istedi. Ayrıca 
kuvvetli rüzgâr nedeniyle çatı uçması ve ağaç 
devrilmesi gibi olumsuzluklara karşı dikkatli 
olunması gerektiği vurgulandı.

İstanbul Sariyer’de bulunan Hamidiye Etfal Eğitim ve Araştırma Hastanesinin acil servisinde iddiaya göre elektrik aksamından kaynaklı yan-
gın çıktı. Yangın itfaiye ekipleri tarafından kısa sürede söndürülürken, kısa süreli panik yaşandı. Yangın dün saat 12.00 sıralarında Sarıyer 

Hamidiye Etfal Eğitim ve Araştırma Hastanesi acil servis bölümünde çıktı. Elektrik aksamından çıktığı iddia edilen yangın, hastanede paniğe 
neden oldu. İhbar üzerine olay yerine çok sayıda itfaiye ve polis ekibi sevk edildi. İtfaiye ekipleri kısa sürede yangını söndürürken, acil 

serviste bulunan hastalar bahçeye çıkarıldı. Herhangi bir yaralanmanın yaşanmadığı yangında, küçük çaplı hasar meydana geldiği öğrenildi. 

Afyonkarahisar, Kütahya, Uşak ve İzmir ile 
Aydın’ın iç kesimlerinde kuvvetli sağanak 
görülecek. Denizli, Manisa ve Muğla’nın iç ke-
simlerinde de etkili olması beklenen yağışların, 
yüksek bölgelerde karla karışık yağmur şeklinde 
olacağı tahmin ediliyor.

Balıkesir, Bursa, Bilecik ve Çanakkale’nin 
iç kesimleri ile Yalova, Kocaeli ve Sakarya’da 
yerel kuvvetli yağış bekleniyor. Bursa ve 
Bilecik’in güneyinde yağışların yer yer çok 
kuvvetli olacağı, yüksek kesimlerde ise kar 
görüleceği öngörülüyor.

SEL, FIRTINA VE 
BUZLANMAYA DIKKAT!

EGE’DE SAĞANAK
YÜKSEKLERDE KAR

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

Geçtiğimiz hafta “İnsanlar hay-
vanlara, hayvanlar insana zarar 
vermemeli” başlıklı bir yazı kaleme 
almıştım. 

Yazının ana konusu sokak köpeklerinin 
ve “tehlikeli ırk” diye bilinen köpeklerin 
insanlara verdiği ölümcül ve yaralayıcı 
zararlar idi. 
Giriş cümlemdeki “Hayvanlara yönelik 
şiddete karşı olduğum kadar, hayvanların 
insanlarla birlikte güvenli bir şekilde ya-
şayabileceği ortamların oluşturulmasına 
yönelik sorumlulukların ihmal edilmesine 
de ölçülü bir şekilde karşı durdum. Sokak-
larda toplu hâlde kontrolsüz şekilde gezen 
ve insanlara saldırma riski taşıyan köpek-
lere kesinlikle karşıyım. Nitekim bu durum 
yalnızca bir risk olarak da kalmamıştır; 
sokak köpeklerinin saldırıları sonucu çe-
şitli yaralanmaların ve ne yazık ki bazı can 
kayıplarının yaşandığı vakalar kamuoyu-
na yansımıştır. Köpekler doğası itibarıyla 
saldırgandır. Öyle ki yıllardır beslenilen 
köpekler dahi sahiplerine saldırabilmek-
tedir. Ülkemizde bunun çok örneğini gör-
dük…” diyerek zaten meseleye yaklaşımımı 
göstermiştim.

Tehlikeli ırk olarak bilinen köpeklere 
önlem konusunda da “Tehlikeli köpekleri 
toplum içinde önlem almadan gezdiren 
kim varsa ağır cezalara tabi tutulmalıdır. 
Çünkü onların bu sorumsuz davranış-
ları resmen cinayete teşebbüs olarak 
görülmelidir. Bu konular yıllardır ‘önlem 
alınması’ gerektiği vurgusuyla gündeme 
gelmektedir. Ancak maalesef benzer olay-
lar yaşanmaya devam etmektedir. Artık 
gerçek anlamda ve etkili önlemler alınarak 
tehlikeli köpek saldırılarının önüne geçil-
mesi gerekmektedir. Göz göre göre kimse, 
beslediği tehlikeli köpekler aracılığıyla 
insanların canını tehlikeye atmamalıdır. 
İnsanların hayvanlara, hayvanların da 
insanlara zarar verebildiği ortamlar, bizzat 
sorumluluk sahibi bireylerin iradesi ve 
ortak çabasıyla ortadan kaldırılmalıdır. 
Çünkü hem insan hem de hayvan can ta-
şımaktadır. Tüm önlemler bu gerçek göz 
önünde bulundurularak alınmalı ve taviz-
siz şekilde uygulanmalıdır.” diyerek çok 
net düşüncelerimi ifade etmiştim. 

Hatta “Tehlikeli ırk olarak değerlendiri-
len ve saldırganlık riski taşıyan köpekleri 
ağızlıksız ve tasmasız şekilde insanların 
arasında gezdiren bazı köpek sahipleri-
nin davranışları ciddi bir sorumluluk so-
runu olarak görülmelidir. Hatta ciddi bir 
psikolojik vaka olarak ele alınmalıdır.” 
diyerek de bu tür insanların psikolojik 
tedavi gerektiren bir durumda olabilece-
ğine dikkat çekmiştim. 

Yani özet olarak “Sokak köpeklerinin 
kontrolsüz şekilde sokaklarda, caddelerde 
başıboş dolaştırılmasına, tehlikeli ırk ola-
rak bilinen köpeklerin tasmasız, ağızlıksız 
şekilde toplum içine çıkarılmasına” ama-
sız, fakatsız şiddetle karşıyım. 

“İnsanlar hayvanlara zarar vermeme-
li” dediğim konuda şudur: İnsanların da 
zevk uğruna kediye, köpeğe, kuşa, eşeğe, 
ata ve diğer hayvan türlerine işkence 
etmesine karşıyım… Bunu da İslam’ın 
ortaya koyduğu ölçülere göre inanç daire-
si içinde değerlendiriyorum. 

En‘âm Suresi’nin 38. ayetinde; “Yeryü-
zünde yürüyen hayvanlar ve (gökyüzünde) 
iki kanadıyla uçan kuşlardan ne varsa, 
hepsi ancak sizin gibi birer ümmettir. Biz o 
kitapta hiçbir şeyi eksik bırakmadık. Niha-

yet (hepsi) toplanıp Rablerinin huzuruna 
getirilecekler.” buyrulmaktadır.

Yine Kur’an-ı Kerim’de şu şekilde ifade-
ler bulunmaktadır: 
“O ki yarattığı her şeyi güzel yaratmıştır.” 
“Hayvanları da O yaratmıştır.”

İslam’ın yüce peygamberi Hz. Muham-
med de “Merhamet edene Allah da mer-
hamet eder; yerdekilere merhamet edin 
ki, göktekiler de size merhamet etsin.” 
ölçüsüyle hayvanlara şefkat ve merhamet 
konusunda birçok buyruk ve nasihatte 
bulunmuştur. Hayvanlara işkence ve zulüm 
edenlere de “Bu dilsiz hayvanlar hakkında 
Allah’tan korkun.” şeklinde uyarıda bulun-
muştur. Buna benzer çok sayıda nasihati 
bulunmaktadır.

Sırf keyif ve zevk uğruna yahut psikopat 
bir ruh hâlini tatmin etmek için hayvan 
öldürmek, İslam’a göre büyük haram ve 
günah olarak kabul edilmiştir.

Başıboş sokak köpeklerine ve tehlikeli 
köpek ırklarının güvenliksiz şekilde dolaş-
tırılmasına şiddetle karşı çıkmakla beraber, 
insanların hayvanlara zarar vermelerini de 
İslam’ın bu ölçüleri çerçevesinde değerlen-
dirdiğim için vurgulamıştım.

İnsan, yaratılmışların en üstünüdür. 
Kendini savunması, koruması da meşru bir 
haktır. Bunu da ayrıca vurgulamak isterim.

 “İnsanlar hayvanlara, hayvanlar insana 
zarar vermemeli” başlıklı yazım sonrası ne 
mi oldu? 

Sosyal medyada ruh hastası diye tarif 
edebileceğim bir tayfa, yazılarımın altına 
dadandı. Sanki ben yazımda “Sokak kö-
peklerine kimse dokunamaz, tehlikeli ırk 
köpeklere kimse dokunmamalı” demişim 
gibi… “İnşallah seni de, çocuklarını da kö-
pekler paramparça eder.” türünden bed-
dua seanslarına giriştiler. Okumadıkları, 
anlamadıkları bir yazı için böyle adileştiler.

Bunları yazan bu ruh hastalarına, “Yazı-
mı okudunuz mu? Ben de sokak köpekleri-
ne ve tehlikeli ırk olarak bilinen köpeklere 
karşı mücadele eden biriyim.” diye cevap 
yazdım. Ancak içlerinden bir tanesi dahi 
“Yazınızı okudum; evet, şu cümlede, şu 
ifadede şu yanlış var.” diyemedi.

Hangi yarım akıllının etkisinde kaldılar-
sa, karşı olduğum bir konuda şartlı ve yön-
lendirilmiş bir refleksle, sanki ben savunma 
yapıyormuşum gibi bir algı oluşturmaya 
çalıştılar. 

Allah akıl fikir versin. 
Oysa o yazıyı, Van’da köpek sal-

dırıları sonrası hayatını kaybeden 5 
yaşındaki çocuğun acı olayından bir 
gün önce yazmıştım. Yazımdaki her 
cümlemde haklı olduğumu vurgula-
mak için de bu acı olaya vurgu yaparak 
yeniden paylaşmıştım.

Saldırganlık gösteren köpekleri 
savunanlar içinde ayarsız ve ölçüsüz 
tutum sergileyenler olduğu gibi, sokak 
köpeklerine karşı çıkanlar içinde de 
aynı türler bulunmaktadır. Her iki taraf 
içinde sağduyu, ölçü ve akıl dengesi 
kaybolunca, kime karşı çıktıkları da kimi 
savundukları da belli olmamaktadır. 

Bu türlerin her davranışı aşırılıktır. 
Boşa dememişler: “Aşırıya kaçan her 
şey zehirdir.”

Bu aşırı ve tuhaf insanlara rağmen, 
sokak köpekleri ve saldırgan, tehlikeli ırk 
köpekler karşısında devletimiz artık köklü 
önlemler almalı, ağır yaptırımlar getirmeli-
dir. Artık köpek saldırılarında kaybedecek 
bir çocuğumuz, bir insanımız olmamalıdır. 

NE KÖR SAVUNMA 
NE KÖR DÜŞMANLIK

Yurt genelinde etkili olması beklenen kuvvet-
li rüzgâr, fırtına, sağanak ve yüksek kesim-
lerde kar yağışı nedeniyle çok sayıda il için 

“sarı” uyarı verildi; sel, buzlanma ve ulaşım-
da aksamalara karşı tedbir çağrısı yapıldı.

ÖLÜMLÜ KAZALAR ÖLÜMLÜ KAZALAR 
%17,8 AZALDI%17,8 AZALDI

HASTANEDE YANGIN PANIĞIHASTANEDE YANGIN PANIĞI
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Volvo Cars, Google iş birliğiyle geliştirilen Google 
Gemini, otomobil içi deneyimi daha doğal ve sezgisel 

hâle getirmek üzere devreye alınıyor. Sabit komutların 
ötesine geçen yeni nesil yapay zekâ asistanı; navigasyon, 

mesajlaşma ve medya kontrolü gibi işlevleri daha akıcı 
ve kişiselleştirilmiş biçimde yönetebiliyor. Sürücüler, 

rota üzerindeki durakları kolayca bulabiliyor, mesajlarını 
özetletebiliyor ve sesli komutlarla içerik tercihlerini 

anında değiştirebiliyor. Teknolojinin ilk olarak Amerika 
Birleşik Devletleri’nde kullanıma sunulması, ardından 

diğer pazarlara kademeli olarak yayılması planlanıyor. 
2020 model yılından itibaren Google entegrasyonuna sa-
hip Volvo kullanıcılarının bu deneyimden öncelikli olarak 

faydalanacağı belirtiliyor. Şirketler, bu iş birliğiyle araç 
içi yapay zekâyı daha güvenli, daha az dikkat dağıtıcı ve 

kullanıcı odaklı hâle getirmeyi hedefliyor.

Fiat, şehir içi sürdürülebilir mobilite vizyonunu temsil 
eden tamamen elektrikli modeli Fiat Topolino’nun 
yenilenen versiyonunu Türkiye’de satışa sundu. İlk kez 
2024’te pazara çıkan model, yeni tasarım detayları ve 
daha kullanıcı dostu dijital özellikleriyle yeniden tüke-
ticilerle buluştu. Kompakt yapısı ve ikonik tasarımıyla 
öne çıkan Topolino, şehir içi kısa mesafeli kullanım 
için geliştirilmiş pratik bir ulaşım alternatifi sunuyor. 
75 kilometreye varan menzil ve 45 km/s maksimum 
hız değerine sahip model, 16 yaşından itibaren B1 
ehliyetle kullanılabiliyor. Yeni versiyonda “Mercan 
Turuncusu” renk seçeneği ve yenilenen dijital gösterge 
paneli dikkat çekerken, araç Türkiye’de 584.900 TL’den 
başlayan kampanyalı fiyatlarla satışa sunuldu. Topolino 
Plus versiyonu ise daha donanımlı bir seçenek olarak 
kullanıcılarla buluşuyor.

Otomobillerde 
yapay zekâ atağı

Küçük boyutta 
büyük devrim

Honda Türkiye, İzmir Aliağa’da kurduğu yeni 
motosiklet üretim tesisini faaliyete geçirdi. Yıllık 

100 bin adet üretim kapasitesine sahip tesisin, ilerleyen 
dönemde 200 bin adede kadar üretim yapabilecek es-
nekliğe sahip olduğu belirtildi. Toplam 100 bin metrekare 
alan üzerine kurulan ve 45 bin metrekaresi kapalı üretim 
alanından oluşan tesisin yaklaşık 300 kişiye istihdam 
sağlaması hedefleniyor. Yatırımın, Türkiye’de hızla 
büyüyen motosiklet pazarına yerli üretimle daha hızlı 
yanıt verilmesini sağlayacağı, aynı zamanda tedarik zinciri 
ve bölgesel kalkınmaya katkı sunacağı ifade edildi. Açılış 
töreninde konuşan Hans De Jaeger, Türkiye’nin Honda için 

stratejik önemine dikkat çekerek yatırımın hem küresel 
üretim ağına hem de yerel ekonomiye katkı sağlayacağını 
söyledi. Satoru Yamada ise tesisin sadece ekonomik değil, 
toplumsal değer üretme hedefi taşıdığını belirtti. Honda 
Türkiye, yatırımı aynı zamanda güvenli sürüş kültürünün 
geliştirilmesi açısından da önemli bir adım olarak değer-
lendiriyor. Şirket, eğitim programları ve trafik güvenliği 
projeleriyle motosiklet kullanıcılarında farkındalığı 
artırmayı hedefliyor. Fabrikada üretilecek ilk model olan 
Honda PCX125’in haziran ayında Türkiye pazarında satışa 
sunulması planlanıyor. Modelin lansman detaylarının ise 
önümüzdeki dönemde paylaşılacağı bildirildi.

Hyundai Motor Group, yeni nesil bilgi-eğlence sistemi 
Pleos Connect’i devreye alıyor. Şirketin yazılım tanımlı 

araç (SDV) dönüşümündeki önemli adımlarından biri olan 
sistem, mayıs ayında ilk olarak Kore’de yeni GRANDEUR mo-
delinde sunulacak. Mobil uyumlu kullanıcı deneyimini yapay 
zekâ ile birleştiren Pleos Connect; sezgisel kullanım, güven-
lik ve kişiselleştirme odaklı bir platform sunuyor. Kablosuz 
güncellemeler (OTA) sayesinde sürekli geliştirilecek sistem, 
navigasyon, medya ve araç fonksiyonlarının daha sade 
ve akıcı şekilde yönetilmesini sağlıyor. Sistem, Avrupa’da 

da Hyundai IONIQ 3 ile birlikte kademeli olarak kullanıma 
sunulacak. Grup, 2030 yılına kadar yaklaşık 20 milyon 
aracı bu platformla donatmayı hedefliyor. Pleos Connect’in 
merkezinde yer alan yapay zekâ destekli sesli asistan, doğal 
dil komutlarını anlayarak navigasyondan klima ayarlarına 
kadar birçok işlevi yönetebiliyor. Açık uygulama ekosiste-
miyle dikkat çeken sistem, üçüncü parti uygulamaların da 
araç içine entegre edilmesine imkân tanıyor. Hyundai Motor 
Group, bu adımla araç içi deneyimi daha akıllı, bağlantılı ve 
kullanıcı odaklı hâle getirmeyi amaçlıyor.

Škoda Auto, 2026 yılının ilk çeyreğinde güçlü 
büyüme performansıyla Avrupa’nın en çok tercih 

edilen ikinci otomobil markası oldu. Marka, ocak-mart 
döneminde globalde 271 bin 900 araç teslim ederek 
yıllık bazda yüzde 14 büyüme kaydetti. Avrupa’da ise 
satışlar yüzde 17.1 artışla 222 bin 500 adede ulaşırken, 
Škoda genel pazarın üzerinde bir performans sergiledi. 
Elektrikli ve plug-in hibrit modeller, toplam 63 bin 200 

adetlik satış ve yüzde 71.4’lük artışla büyümeye önemli 
katkı sağladı. Şirketin finansal sonuçları da dikkat çekti. 
Gelirler 7.9 milyar euroya, faaliyet kârı ise 660 milyon 
euroya yükselerek rekor seviyeye ulaştı. Avrupa dışı 
pazarlarda da büyümesini sürdüren Škoda, özellikle 
Hindistan’da satışlarını artırdı. Mart ayında ulaşılan 90 
binin üzerindeki teslimat ise markanın Avrupa’daki en 
yüksek aylık satış performansı olarak kayıtlara geçti.

Hyundai'den araç içi  
deneyimde yeni adım

Škoda Avrupa'da 
ikinci sıraya yükseldi

OMODA ve JAECOO, geliştirdikleri VPD (Valet Parking 
Driver) teknolojisi ile park etme deneyimini yeniden 

tanımlıyor. “El Salla Gitsin” ve “Çağır Gel” fonksiyonlarıyla 
çalışan sistem, sürücülere araçlarını otomatik olarak park et-
tirme ve tek komutla yanlarına çağırma imkânı sunuyor. Genç 
kullanıcıların şehir yaşamında karşılaştığı park sorunlarını 
hedefleyen teknoloji, özellikle yoğun otoparklar ve zorlu hava 
koşullarında kullanım kolaylığı sağlamayı amaçlıyor. Sistem, 
mobil uygulama üzerinden verilen komutlarla tamamen 
otonom şekilde çalışıyor. Farklı iklim ve coğrafyalarda 
test edilen VPD’nin, ilk olarak Ağustos 2026’da Orta Doğu 
pazarında devreye alınması planlanıyor. Ardından diğer 
bölgelerde de kademeli olarak kullanıma sunulacak. OMODA 
& JAECOO, bu teknolojiyle akıllı mobilite alanındaki iddiasını 
güçlendirirken, şehir içi sürüş deneyimini daha konforlu ve 
pratik hâle getirmeyi hedefliyor.

Direksiyona 
dokunmadan 
park dönemi

C-SUV segmentinde rekabet giderek 
artarken, markalar hem verimlilik hem de 

teknoloji tarafında çıtayı sürekli yükseltiyor. Bu 
kapsamda yenilenen Hyundai TUCSON Hibrit, 
sunduğu hibrit güç yapısı, modern tasarımı ve 
gelişmiş sürüş teknolojileriyle dikkat çekiyor. 
Modeli test etme fırsatı bulduğumuz bu sürüşte, 
TUCSON Hibrit’in günlük kullanım ile uzun yol 
konforunu nasıl dengelediğine yakından ince-
ledik. Hyundai Tucson Hibrit’i test etme fırsatı 
bulduk. Yenilenen tasarımı, güçlü hibrit sistemi 
ve gelişmiş teknolojileriyle model, C-SUV seg-
mentinde dengeli bir sürüş deneyimi sunuyor. 
1.6 litrelik T-GDI motor ile elektrik motorunu 
birleştiren sistem toplam 215 PS güç üretiyor. 

6 ileri otomatik şanzımanla çalışan hibrit yapı, 
şehir içinde sessiz ve ekonomik sürüş, uzun 
yolda ise güçlü bir performans sağlıyor. İç 
mekânda panoramik kavisli ekran, geniş yaşam 
alanı ve kaliteli malzeme yapısı öne çıkıyor. 620 
litrelik bagaj hacmi, arka koltuklar katlandığın-
da 1.799 litreye kadar çıkabiliyor. Test sürüşü 
boyunca TUCSON Hibrit’in konforlu süspansiyon 
yapısı, dengeli yol tutuşu ve gelişmiş sürüş 
destek sistemleri dikkat çekti. Özellikle uzun 
yol kullanımında araç, sürücüye rahat ve stabil 
bir deneyim sundu. Genel olarak Hyundai 
Tucson Hibrit; konfor, teknoloji ve verimliliği bir 
arada sunan yapısıyla segmentinde güçlü bir 
alternatif olarak öne çıkıyor.

TUCSON HIBRIT; DENGELI 
GÜÇ, YÜKSEK KONFOR

eugeot Marka 
Direktörü Gupse 

Kaplan, Fransa’nın 
Marsilya kentinde 

düzenlenen basın toplantısında 
otomotiv gazetecileriyle bir araya 
gelerek markanın 2025 performan-
sını değerlendirdi ve 2026 hedeflerini 
açıkladı. Toplantının odağında ise 
yenilenen Peugeot 408 modeli yer 
aldı. Kaplan’ın paylaştığı verilere 
göre Türkiye otomotiv pazarı 2025 
yılında 1 milyon 368 bin adetle tarihi 
bir rekor seviyeye ulaştı. Bu güçlü 
pazarda Peugeot Türkiye de kendi 
rekorunu kırarak yılı 86 bin 459 adet 
satışla tamamladı. 

Marka, hem binek hem hafif ticari 
araç segmentinde büyüme kayde-
derken, satışlarını bir önceki yıla 
göre yüzde 36 artırdı. SUV segmen-
tindeki güçlü konumunu koruyan 
Peugeot, bu alanda pazarı ikinci 
sırada tamamladı.

Şirketin dikkat çeken başarı-

larından biri de Peugeot 408 oldu. 
Türkiye, modelin dünya genelinde en 
çok satıldığı pazar olmayı sürdür-
dü. Kaplan, bu başarıda modelin 
tasarımı, SUV karakteri ve hibrit 
motor seçeneklerinin etkili olduğunu 
söyledi. 2023’te pazara sunulan mo-
del bugüne kadar 39 binin üzerinde 
satışa ulaştı.

Peugeot Türkiye, 2025 yılın-
da 6 bin adet elektrikli araç satışı 
gerçekleştirerek bu alanda yüzde 36 
büyüme sağladı. Aynı dönemde hibrit 
motorlu modellerin binek satışlar 
içindeki payı yüzde 35’e ulaştı. Gupse 

Kaplan, 2026 yılında bu oranın yüzde 
95 seviyelerine çıkmasını bekle-
diklerini ifade etti. Marka, karbon 
nötr mobilite hedefi doğrultusunda 
hem elektrikli hem hibrit modellerle 
büyümeyi sürdürecek. Türkiye, Peu-
geot için küresel ölçekte en önemli 
pazarlardan biri hâline geldi. 2025 
sonuçlarına göre Türkiye, markanın 
dünya genelinde en büyük üçüncü 
pazarı konumuna yükseldi. Ayrıca 
Orta Doğu ve Afrika bölgesinde en 
fazla Peugeot satılan ülke oldu.

Peugeot Türkiye, 2026 yılı için 
toplam pazarın yaklaşık 1,3 milyon 

adet seviyesinde gerçekleşmesini 
öngörüyor. Marka ise yılı 75 bin adet 
satış hedefiyle planladı. İlk çey-
rek sonuçları hedeflerin üzerinde 
gerçekleşti. Ocak-mart döneminde 
18 bin adet satış ve yüzde 6,8 pazar 
payına ulaşıldı.

Yeni 408 satışa sunuldu
Toplantının ana odağını oluş-

turan yenilenen Peugeot 408, 
Türkiye’de satışa sunuldu. Model, 
Allure ve GT donanım seviyeleriyle 
ve 1.2 Hybrid 145 hp motor seçe-
neğiyle 2 milyon 270 bin TL’den 
başlayan fiyatlarla piyasaya çıktı. 
Fastback tasarımıyla dikkat çeken 
araç, markanın yeni tasarım dilini 
yansıtırken, aydınlatmalı logo ve 
yeni nesil ışık imzası gibi detaylarla 
öne çıkıyor. Gupse Kaplan, 2026 yılı 
için 408 modelinde 10 bin adet ve 
üzeri satış hedeflediklerini söyledi.

Peugeot Türkiye, 2025 yılında hem pazarda hem kendi satışlarında 
rekor kırarken, yenilenen Peugeot 408 modelini satışa sundu. Marka, 
2026’da 75 bin adetlik hedefle büyümesini sürdürmeyi planlıyor.

KREDI KANALLARI AÇILMALI
Peugeot Marka Direktörü Gupse Kaplan, sektörde krediye erişimin sınırlı olmasının satışları etkilediğini belirtirken, özellikle 2 milyon TL üzeri araçlarda kredi 
imkânlarının genişletilmesi gerektiğine dikkat çekti. Mart ve nisan aylarında pazarda daralma gözlendiğini ifade eden Kaplan, bunun geçici bir talep 
ötelenmesi olabileceğini, yılın geri kalanında pazar dinamiklerinin belirleyici olacağını söyledi. Son dönemde artan yakıt fiyatları ve küresel gelişmelerin 
etkisiyle elektrikli araçlara ilginin yükseldiğini belirten Kaplan, showroom ve dijital kanallarda bu yönde talebin arttığını ifade etti. 
Peugeot Türkiye, 2026 yılında satışlarının yaklaşık yüzde 35’inin hafif ticari araçlardan gelmesini hedefliyor. Marka, bu segmentte 
büyümeyi sürdürürken SUV segmentindeki güçlü konumunu da korumayı planlıyor.

PEUGEOT TÜRKIYE’DEN 
ISTIKRARLI BÜYÜME

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM
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HONDA TÜRKIYE’DEN 
MOTOSiKLET YATIRIMI

Peugeot Marka Direktörü 
Gupse Kaplan



TÜRK GEMI VE YAT SEKTÖRÜ IHRACATTA REKOR KIRIYOR

Türkiye’nin gemi, yat ve hizmetleri sektörü, tasarım gücü ve üretim kabiliyetiyle uluslararası 
pazarda yükselişini sürdürerek mega yat üretiminde dünya ikinciliğine ulaştı. Tekne İmalatçıları 
ve Tedarikçileri Dayanışma Derneği Başkanı Hüseyin Akduman, Türkiye’nin artık Avrupa’da dahi 

üretilmeyen birçok aksesuarı yerli olarak imal edebildiğini belirterek, “Ülkemiz mega yat üretiminde 
dünyada ikinci sıraya geldi” dedi. Türkiye İhracatçılar Meclisi verilerine göre sektör ihracatı 2025 
yılında 2,2 milyar dolarla tüm zamanların en yüksek seviyesine ulaştı. Ocak-nisan döneminde ise 

ihracat, geçen yıla göre yüzde 103 artarak 932 milyon dolara çıktı. İstanbul Tuzla, Yalova ve İzmir gibi 
merkezlerde yoğunlaşan üretim, özellikle yüksek segment yat projeleriyle dikkat çekiyor. Sektör 

temsilcileri, Avrupa pazarından gelen güçlü talebin büyümeyi desteklediğini belirtiyor. İzmir merkezli 
üretici Ege Sancak’ın yetkilisi Merve Nur Karakaya ise üretim ve ihracatın hızla arttığını ifade ederek 

Türk yatlarının Avrupa’da yoğun ilgi gördüğünü söyledi. Sektör temsilcileri, mevcut büyüme trendinin 
devam etmesi hâlinde ihracatın kısa vadede 3,5 milyar dolara ulaşabileceğini öngörüyor.
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Tüketici Hakları Derneği Genel 
Başkanı Ergün Kılıç, ikinci 

el satış platformlarında “param 
güvende” sistemi adı kullanılarak 
yapılan dolandırıcılık girişimlerine 
karşı vatandaşları uyardı. Kılıç, do-
landırıcıların alıcı gibi davranarak 
satıcılardan “hesap onayı” baha-
nesiyle para transferi veya doğru-
lama kodu talep ettiğini belirterek, 
“Hiçbir güvenli ödeme sisteminde 
hesap onayı için para gönderme 
ya da doğrulama kodu paylaşma 
uygulaması yoktur” dedi. Son 
dönemde ikinci el satışlarda bu 
tür vakaların arttığını ifade eden 

Kılıç, “Param güvende” sisteminde 
ödemenin yalnızca alıcı tarafından 
yapıldığını, paranın ürün teslim 
edilene kadar güvenli hesapta 
bekletildiğini hatırlattı. “Size para 
gönderdik, kodu paylaşın” şeklin-
deki taleplerin tamamen dolandı-
rıcılık olduğunu vurgulayan Kılıç, 
vatandaşların şüpheli durumlarda 
işlemi derhâl sonlandırmaları 
gerektiğini söyledi. Kılıç ayrıca, 
dolandırıcılığa maruz kalanların 
savcılıklara suç duyurusunda bu-
lunabileceğini ve tüketici hakem 
heyetlerine başvuru yapılabilece-
ğini ifade etti. AA

KOBİ'lerin yeşil dönüşümüne
215 MILYON LIRA DESTEK

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, 
Hatay, Kahramanmaraş ve 

Osmaniye’de faaliyet gösteren 
KOBİ’lerin yeşil dönüşüm sürecine 
destek kapsamında 215 milyon 
liralık finansman sağlayacak. Des-
teklerde kadın ve genç istihdamına 
öncelik verilecek. Uluslararası İmar 
ve Kalkınma Bankası finansmanıyla 
yürütülen SoGreen Projesi kap-
samında, Türkiye genelinde yeşil 
dönüşüm yatırımları desteklenir-
ken, Doğu Akdeniz Kalkınma Ajansı 
(DOĞAKA) aracılığıyla bölgedeki 
işletmelere kaynak aktarılacak. 
Proje kapsamında imalat sanayinde 
kadın ve gençleri istihdam eden 
KOBİ’ler öncelikli değerlendirilecek. 
Yönetim kadrosunun büyük kısmı 
kadın veya gençlerden oluşan işlet-

meler de destek sürecinde avantajlı 
olacak. Yetkililer, programın hem 
sürdürülebilir üretimi hem de istih-
damı artırmayı hedeflediğini belirtti. 
Destekler, proje bazında 2 milyon 
750 bin ile 7,5 milyon lira arasında 
değişecek. Finansman, 24 ay vadeli 
ve ilk 6 ayı geri ödemesiz olmak 
üzere faizsiz şekilde sağlanacak. 
Program kapsamında iklim değişik-
liğiyle mücadele, döngüsel ekonomi 
ve çevresel sürdürülebilirlik kriter-
lerine uygun projeler desteklenecek. 
Ayrıca kırılgan bölgelerdeki KOBİ’ler 
ile yeşil dönüşüm sürecine katkı 
sağlayan yatırımlar öncelikli olacak. 
Proje ile bölgede hem çevre dostu 
üretimin artırılması hem de yeni 
istihdam alanlarının oluşturulması 
hedefleniyor. AA

Yerli ve milli savunma teknolo-
jileri geliştiren Altınay Savunma 

Teknolojileri, 2025 yılı finansal 
sonuçlarını ve gelecek vizyonunu 
düzenlenen Analist Toplantısı’nda 
paylaştı. Şirket, yılı sürdürülebilir 
büyüme, mali disiplin ve operas-
yonel verimlilik hedeflerine uygun 
şekilde tamamladığını açıkladı. 
Altınay Savunma Genel Müdürü Z. 
Burak Mercan, şirketin mühendislik 
gücüne dikkat çekerek, “Mühendis-
likte sahip olduğumuz güçle küresel 
ölçekte stratejik değer yaratmayı 
hedefliyoruz” dedi. Mercan, şirketin 
yalnızca üretim yapan bir yapı değil, 
aynı zamanda savunma ekosis-
temine yön veren bir mühendislik 

gücü olduğunu söyledi. Toplan-
tıda şirketin Ar-Ge çalışmaları, 
uluslararası projeleri ve finansal 
performansı hakkında bilgi verildi. 
Altınay Savunma’nın, yerli savun-
ma sanayiine katkı sağlarken aynı 
zamanda global pazarda rekabet 
eden bir oyuncu olma hedefi taşıdığı 
ifade edildi. 2014 yılında kurulan 
şirketin yaklaşık 700 çalışanla faa-
liyet gösterdiği, Teknopark İstanbul 
merkezli yapısıyla hareket kontrol 
sistemleri, insansız sistemler ve kri-
tik savunma teknolojileri alanların-
da üretim yaptığı belirtildi. Altınay 
Savunma’nın, hem Türkiye’de hem 
de uluslararası alanda büyümesini 
sürdürmeyi hedeflediği kaydedildi.

Yerli savunmada küresel açılım

KITALAR ARASI YOLCULUK

BAŞLADI
TÜVTÜRK’ün 15 yıldır 
destek verdiği Doğu-Batı 

Dostluk ve İpek Yolu Ralli-
si’nin Türkiye etabı, İstanbul 
Sultanahmet Meydanı’nda 
düzenlenen törenle başladı. 
Farklı ülkelerden 40 araç 
ve 60 yarışmacının katıldığı 
organizasyon, kültürlera-
rası etkileşimi ve dostluğu 
güçlendirmeyi hedefliyor. 
Ralli, Almanya’dan başla-
yarak Türkiye’nin ardından 
İran, Türkmenistan ve Orta 
Asya rotası üzerinden Ne-
pal’de sona erecek. Türkiye 
etabında ekipler; Ankara, 
Kapadokya, Nemrut, Ahlat, 

Erzurum ve Kars gibi tarihi 
ve doğal güzellikleriyle öne 
çıkan noktalardan geçecek. 
Katılımcılar ayrıca güzergâh 
boyunca çocuklara oyuncak 
ulaştırarak sosyal sorum-
luluk katkısı da sunacak. 
TÜVTÜRK Genel Müdürü 
Koray Özcan, organizas-
yonun sadece bir ralli değil 
aynı zamanda kültürel bir 
köprü olduğunu belirte-
rek, güvenli sürüş ve araç 
muayenesinin önemine 
dikkat çekti. Özcan, düzenli 
bakım ve muayenenin uzun 
yol güvenliği için kritik rol 
oynadığını söyledi.

Türkiye’nin Makinecileri, küre-
sel makine sanayiinin mer-

kezlerinden Almanya başta olmak 
üzere birçok ülkede yürüttüğü 
tanıtım ve iş birliği faaliyetlerine ma-
yıs ayında da devam ediyor. Makine 
İhracatçıları Birliği (MAİB), “Turkish 
Machinery” markasıyla Nisan ayın-
da Hannover Messe ve Techtextil fu-
arlarında gerçekleştirdiği temasların 
ardından, rotasını IFAT, Interpack, 
NAMPO ve CTT Mining gibi ulus-
lararası organizasyonlara çevirdi. 

Makine sektörü temsilcileri 4-7 Ma-
yıs’ta IFAT, 7-13 Mayıs’ta Interpack 
fuarında yer alacak. Ardından Güney 
Afrika’da NAMPO Harvest Day ve 
Rusya’da CTT Mining fuarlarında 
ticaret heyeti programları düzenle-
necek. MAİB Başkanı Sevda Kayhan 
Yılmaz, küresel ekonomik belirsiz-
liklere rağmen sahada olmanın ve 
doğrudan temas kurmanın kritik 
önem taşıdığını belirterek, yatırım 
iştahının temkinli de olsa sürdü-
ğünü ifade etti. Yılmaz, Türkiye’nin 

makine sektörünün farklı coğraf-
yalarda aktif rol aldığını ve yeni iş 
birliği fırsatları hedeflediğini söyledi. 
Almanya ile sanayi entegrasyonu-
nun önemine dikkat çeken Yılmaz, 
Türk makine sektörünün sürdürü-
lebilirlik, dijital dönüşüm ve enerji 
verimliliği alanlarında güçlü bir 
çözüm ortağı olduğunu söyledi. Sek-
törün, küresel pazarlarda güvenilir 
tedarikçi kimliğini güçlendirerek 
ihracat kapasitesini artırmayı hedef-
lediği belirtildi.

TÜRK MAKINE SEKTÖRÜ DÜNYAYA AÇILIYOR

Türkiye’nin kimya sektörü, 
nisan ayında gerçekleştirdiği 

3,1 milyar dolarlık ihracatla en çok 
ihracat yapan ikinci sektör olma 
konumunu sürdürdü. İstanbul 
Kimyevi Maddeler ve Mamulleri 
İhracatçıları Birliği (İKMİB) verile-
rine göre sektör, geçen yılın aynı 
dönemine göre ihracatını yüzde 
19,3 artırarak Türkiye toplam ihra-
catından yüzde 14 pay aldı. Kimya 
sektörünün 2026 yılının ilk dört 
ayında yaklaşık 11 milyar dolarlık 
ihracata ulaştığı, küresel ekonomik 
belirsizliklere rağmen büyümesini 
sürdürdüğü belirtildi. İKMİB Baş-
kanı Vefa İbrahim Aracı, sektörün 
güçlü performansını sürdürdüğünü 
belirterek, katma değerli üretim, 
sürdürülebilir dönüşüm ve yeni 
pazarlara erişim çalışmalarının 
devam edeceğini söyledi. Aracı, 
kimya sektörünün Türkiye’nin 
ihracat hedeflerine güçlü katkı 
sunmayı sürdüreceğini ifade etti.

KIMYA 
IHRACATI 
YÜKSELIŞINI 
SÜRDÜRDÜ

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Ordu’da yap-
tığı açıklamada Türkiye ekonomisinin 
küresel yavaşlamaya rağmen 22 çeyrek-
tir büyümeyi sürdürdüğünü belirterek, 
Nisan 2026’da ihracatta tarihi bir artış 
yaşandığını ve dış ticaret göstergelerin-
de olumlu bir tablo oluştuğunu söyledi.

icaret Bakanı 
Ömer Bolat, dünya 

ekonomisinde ya-
şanan yavaşlamaya 

rağmen Türkiye’nin büyümesini 
sürdürdüğünü belirterek, “Dünya 
ticaretinde ve dünya ekonomik 
büyümesinde ciddi bir yavaşlama 
var ama Türkiye’miz 22 çeyrek-
tir, yaklaşık 5,5 yıldır büyümeye 
devam ediyor” dedi. Ordu Ticaret 
ve Sanayi Odası’nda (OTSO) dü-
zenlenen sivil toplum kuruluşları 
istişare toplantısında konuşan 
Bolat, 2026 yılına ilişkin dış ticaret 
verilerini değerlendirdi. Bakan Bo-
lat, küresel ekonomide savaşlar, 
enerji tedarik sorunları ve fiyat 

dalgalanmalarının etkili olduğu-
nu vurgulayarak, buna rağmen 
Türkiye’nin ihracatta güçlü bir 
performans sergilediğini ifade etti.

İhracatta rekor artış
Bakan Bolat, Nisan 2026’da mal 

ihracatının yüzde 22,5 artarak 25,4 
milyar dolara ulaştığını belirterek, 
bunun tarihinin en yüksek nisan 
ihracatı olduğunu söyledi. İlk dört 
ayda ihracatın yüzde 3,3 arttığını 
kaydeden Bolat, yıl içinde dört 
kez aylık ihracat rekoru kırıldığını 
da ifade etti. İthalat tarafında ise 
artışın sınırlı kaldığını belirten 
Bolat, dış ticaret açığının 8,5 milyar 
dolara gerilediğini, ihracatın itha-

latı karşılama oranının ise yüzde 
75’e yükseldiğini açıkladı.

Dünya ticaretinde büyüme 
beklentisinin yüzde 1,9 seviye-
sinde olduğuna dikkat çeken 
Bakan Bolat, Türkiye’nin ise 
kesintisiz büyümesini sürdürdü-
ğünü belirtti. Bakan Bolat, “Zaten 
son 23 yıl ortalama yıllık yüzde 
5,3 büyüdük, 1,6 trilyon dolarlık 
milli gelire ve 400 milyar dolara 
yakın ihracat hacmine ulaştık” 
ifadelerini kullandı.

Ordu’nun 681 milyon dolar 
ihracatla dış ticaret fazlası veren 
iller arasında yer aldığını belirten 
Bakan Bolat, kent ekonomisinin 
temelini fındık ve katma değerli 

ürünlerin oluşturduğunu söyledi. 
Fındık ihracat fiyatlarının 14 bin 
dolara yükseldiğini ifade eden 
Bolat, bunun küresel talep ve 
üretim koşullarından kaynaklan-
dığını dile getirdi.

Serbest bölge yatırımı
Ordu’da planlanan Serbest Ti-

caret Bölgesi projesine de değinen 
Bakan Bolat, 147 bin metrekarelik 
alanda kurulacak tesisin yıllık 500 
milyon dolarlık ihracat katkısı ve 
1000 kişilik istihdam sağlayacağını 
belirtti. Programın ardından Bakan 
Bolat, Ordu Valiliği, Büyükşehir Be-
lediyesi ve siyasi parti il başkan-
lıklarını da ziyaret etti. AA

TÜRKIYE 22 ÇEYREKTIR
BÜYÜYOR

T

'Param Güvende' 
dolandırıcılığına 

DIKKAT 
UYARISI

5 ÜLKEYE 
BEYAZ ÇILEK 
IHRACATI

Mersin’in Tarsus ilçesinde 
kurulan yapay zekâ des-

tekli topraksız serada üretilen 
beyaz çilekler, iç pazarın yanı 
sıra 5 ülkeye ihraç ediliyor. 
Ziraat mühendisi Yasin Çiner 
ile yazılım mühendisi kardeşi 
Bülent Samed Çiner tarafın-
dan 22 dönüm alanda kurulan 
serada, drone’lar, sensörler ve 
yüksek çözünürlüklü kamera-
larla elde edilen veriler yapay 
zekâ ile analiz edilerek üretim 
gerçekleştiriliyor. Yaklaşık 20 
tonluk üretim yapılan serada 
beyaz çilekler Rusya, Dubai, 
Katar, Özbekistan ve Kaza-
kistan’a gönderiliyor. Ziraat 
mühendisi Yasin Çiner, beyaz 
çileğin bölgede yeni bir ürün 
olduğunu belirterek, “Butik 
üretim nedeniyle yaklaşık 20 
tonla sınırlı bir üretim yapıyo-
ruz. Ana pazarlarımız Rusya, 
Dubai, Katar, Özbekistan 
ve Kazakistan” dedi. Çiner, 
topraksız tarım sayesinde 
verimin ciddi oranda arttığını 
vurgulayarak, açık alana göre 
çok daha yüksek fide yoğun-
luğu elde ettiklerini ifade etti. 
Serada sıcaklık, nem ve pH 
gibi tüm verilerin anlık olarak 
takip edildiğini belirten Çiner, 
üretim sürecinin yapay zekâ 
destekli sistemlerle kontrol 
edildiğini söyledi. Sistem, 
hava koşullarına otomatik 
müdahale edebiliyor. AA

Vefa İbrahim Arac

'Param Güvende' 
dolandırıcılığına 

DIKKAT 
UYARISI
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ULAŞTIRMA VE ALTYAPI BAKANI ABDULKADIR URALOĞLU, “MERSIN-ADA-
NA-OSMANIYE-GAZIANTEP HIZLI TREN PROJESI’NIN MERSIN ILE ADANA 
ARASINI BU SENENIN SONUNDA BITIREREK ÖNÜMÜZDEKI SENENIN ILK 
AYLARINDA TESTLERINI YAPIP HIZMETE AÇMAYI PLANLIYORUZ” DEDI.

4 ILI BIRBIRINE BAĞLAYACAK PROJE 2027’DE TAMAMLANACAK 

6,5 SAATLIK YOL 

DÜŞECEK!
2 SAAT 15 DAKIKAYA

laştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Mer-

sin programı kapsamında 
Mersin-Adana-Osmani-

ye-Gaziantep Hızlı Tren Projesi Tarsus 
Şehir Geçişi’nde devam eden çalışma-
ları yerinde inceledi. İlgililerden projeye 
dair bilgi alan Bakan Uraloğlu, burada 
yaptığı açıklamada hattın Mersin’den 
başlayıp Gaziantep’e kadar giden 312 
kilometrelik bir hızlı demir yolu hattı 
olduğunu söyledi. Projenin Tarsus 
merkezinden geçen bölümüne ilişkin 
açıklamada bulunan Bakan Uraloğlu, 

“Demir yolumuz esasında şehrimizi 
bir anlamda ikiye bölen bir yapıya 
sahip. Daha çok hemzemin geçitlerin 
bulunduğu bir bölge. Biz burada yap-
tığımız değerlendirmede, hem şehrin 
içerisinde insanımız bavuluyla beraber 
yürüyüp istasyona gitsin, oradan trene 
binsin hem de mümkün olduğu kadar 
hayatı bölmesin düşüncesiyle, 2 bin 
400 metrelik bir bölümü tamamen yer 
altına alarak, üstündeki kesimi hayatın 
bütünleşmesine, sosyal faaliyetlerinin 
yapılmasına imkân sağlayacak bir alan 
hâline getirmiş olduk” dedi. 

U

‘Stratejik koridorun parçası olacak’
Mersin-Adana-Osmaniye-Gazi-
antep Hızlı Tren Projesi sadece 

bölgesel bir ulaşım yatırımı değil, 
aynı zamanda Türkiye’yi uluslara-
rası lojistik ağlara entegre edecek 
stratejik bir koridorun parçası olacak. 
Söz konusu hat, ilerleyen süreçte 
Ovaköy üzerinden Basra Körfezi’ne 
kadar uzanan Kalkınma Yolu Projesi 
ile entegre olacak. Bu entegrasyonla 
birlikte, Faw Limanı’na gelen yükler 
Türkiye üzerinden Avrupa’ya taşı-
nacak, Mersin Limanı ise bu sürecin 
Akdeniz’e açılan en önemli lojistik 
kapılarından biri olarak öne çıkacak. 
200 kilometre hıza uygun inşa edilen 
Mersin-Adana-Osmaniye-Gaziantep 
Hızlı Tren Projesi ile yaklaşık 6,5 saat 
olan seyahat süresi 2 saat 15 dakikaya 
düşecek. Proje tamamlandığında 
yılda ortalama 3 milyonun üzerinde 
yolcu ve 37 milyon ton civarında yük 
taşıması öngörülüyor. 

Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, IPARD 

III Programı 7. ve 9. başvuru 
çağrı ilanı değerlendirme-
lerini sonuçlandırdıklarını 
belirterek, “çeşitli alanlarda 
218 proje, toplam 2,5 milyar 
lira hibe desteği almaya hak 
kazandı” ifadesini kullandı. 
IPARD III Programı kapsamın-
daki destekleme ödemesine 

ilişkin paylaşım yapan Bakan 
Yumaklı, modern altyapılar ve 
teknolojik dönüşümle, tarımsal 
üretimi artırmaya, “bereketin 
yüzyılını” inşa etmeye devam 
ettiklerini bildirdi.  Bakan 
Yumaklı,  şunları söyledi: “Bu 
vizyonla yürüttüğümüz IPARD 
III Programı 7. ve 9. başvuru 
çağrı ilanı değerlendirmelerini 
sonuçlandırdık. Bu doğrultuda, 

makine parklarından et, süt, 
yumurta ve kanatlı eti üreti-
mine kadar çeşitli alanlarda 
218 proje, toplam 2,5 milyar 
lira hibe desteği almaya hak 
kazandı. Bu projelerin hayata 
geçmesiyle toplamda 4 milyar 
lira değerinde dev bir yatırımı 
ülkemiz ekonomisine kazan-
dırmış olacağız. Milletimize ve 
üreticimize hayırlı olsun.”

218 projeye 2,5 milyar lira hibe 

Kahramanmaraş’ta Ayser Çalık Orta-
okulunda 15 Nisan’da gerçekleştirilen 

silahlı saldırıda ağır yaralanan 11 yaşındaki 
öğrenci Almina Ağaoğlu, tedavi gördüğü 
hastanede hayatını kaybetti. Ayser Çalık 
Ortaokulunda düzenlenen saldırıda ağır 
yaralanan Ağaoğlu’nun, özel bir hastanenin 
yoğun bakım servisinde 18 gündür süren 
tedavisinin ardından yaşamını yitirdi.  
Almina Ağaoğlu’nun cenazesi, Abdülhamid 
Han Camii’nde kılınan cenaze namazının 
ardından son yolculuğuna gözyaşları arasın-
da uğurlandı. Almina’nın annesinin cenaze 
töreninde “Çok güzel anne kız olmuştuk. 
Cennette seninle yine kavuşacağız aşkım” 
diye ağıt yakması yürekleri dağladı. Ağaoğ-
lu’nun da hayatını kaybetmesiyle saldırıda 
yaşamını yitirenlerin sayısı 10’a yükseldi.

Yeni bir araştırma, alzaymır hasta-
lığının belirtiler ortaya çıkmadan 

çok daha önce biyolojik olarak ilerlemeye 
başlayabileceğini gösterdi. Bilim insanları, 
alzaymır hastalığının çoğu insanın fark 
ettiğinden çok daha erken başlayabilen 
gizli bir evresini ortaya çıkardı. Çalışmada, 
hafıza kaybının fark edilir hale gelmeden 
çok önce ince biyolojik değişikliklerle 
başlamış olabileceği bildirildi. Yeni yapılan 
araştırmada, bir insanın yaşamı boyunca 
beyin ve kandaki temel değişikliklerin 
ne zaman hızlanmaya başladığı takip 
edildi. Bulgular, hastalığın tespiti ve 
önlenmesi için en etkili zamanlamaya dair 
önemli ipuçları sundu. Uzmanlar, alzaymır 
hastalığının günümüzde kesin bir teda-
visi bulunmadığını belirterek, biyolojik 
değişimlerin genellikle ne zaman ortaya 
çıktığını belirlemeyi amaçladıklarını söy-
ledi. Bu değişikliklerin daha erken tespit 
edilmesinin, hastalara ve ailelerine plan 
yapmaları, bakım aramaları ve hastalığın 

ilerlemesini yavaşlatabilecek tedavilerden 
yararlanmaları için daha fazla zaman 
kazandırabileceği ifade edildi.

‘50’li yaşların  
sonunda başlıyor’
Araştırmayı gerçekleştiren ekip, yak-

laşık 2 bin 100 katılımcının verilerini analiz 
etti. alzaymır ile ilişkili değişimlerin ne 
zaman hızlanmaya başladığını tesit etmek 
için kan biyobelirteçleri, beyin taramaları 
ve bilişsel performans dahil olmak üzere 
çeşitli ölçümleri inceledi. Çalışmanın ilk ya-
zarı olan Doçent Mingzhao Hu, “Bu toplum 
temelli çalışma, kanda ve görüntülemede 
ölçülen birden fazla alzaymır biyobelirteci 
ile bilişin yaşa bağlı örüntülerine bütüncül 
bir bakış sunuyor. Sağlık göstergelerindeki 
değişikliklerin daha belirgin hâle geldiği 
yaşları tahmin ediyor. Sonuçlar bu deği-
şimlerin çoğunun genellikle 50’li yaşların 
sonlarından 70’li yaşların başlarına kadar 
gerçekleştiğini gösteriyor” dedi.

Medipol Sağlık Grubu’ndan Göğüs 
Hastalıkları Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi 

Melahat Bekir Külah, sigara dumanından 
bakımsız klimalara, iç ortamda çamaşır 
kurutmaktan yoğun kimyasal kullanımına 
kadar pek çok etkenin akciğerlerde 
kalıcı hasara yol açabileceği uyarısında 
bulundu. Akciğer sağlığı, yalnızca 
enfeksiyonlardan değil, günlük yaşamda 
maruz kalınan çevresel faktörlerden de 
doğrudan etkileniyor. Akciğerlerin vücu-
dun hayati organlarından biri olduğunu 
vurgulayan Dr. Külah, oksijen alımı ve 
karbondioksitin vücuttan uzaklaştırılması 
gibi temel yaşamsal fonksiyonların akci-
ğerler sayesinde gerçekleştiğini söyledi. 
Hem sağlıklı bireylerin hem de solunum 
hastalığı bulunan kişilerin akciğer sağlığı 
konusunda bilinçli olması gerektiğini 
belirten Dr. Külah, yalnızca virüs ve 
bakterilerin değil, günlük yaşamda fark 
edilmeyen birçok çevresel faktörün de 

akciğerleri olumsuz etkilediğini ifade etti. 
Sigara dumanına maruz kalmanın ister 
aktif ister pasif içicilik şeklinde olsun, 
hava yollarında ciddi tahribata yol açtı-
ğını belirten Dr. Külah, “Sigara dumanı 
astım ve KOAH gibi kronik hastalıkların 
gelişimine zemin hazırlıyor. Öte yandan 
yaz aylarında yoğun kullanılan klimaların 
düzenli bakımının yapılmaması ve filt-
relerinin temizlenmemesi de ciddi sağlık 
sorunları oluşturuyor. Yine uygun nem 
oranının sağlanmaması durumunda toz 
ve küf mantarlarına bağlı akciğer hasta-
lıkları ortaya çıkıyor. İç ortamın yeterince 
havalandırılmaması ise virüs, bakteri, toz 
ve kimyasalların solunum yollarına daha 
kolay ulaşmasına sebep oluyor” dedi.

OKUL SALDIRISINDAN 
BIR ACI HABER DAHA!

21,5 KILO SKUNK 
SAHILE VURDU

UYGULAMASI 
ILK 20'DE 

GÜLISTAN DOKU DOSYASI: 

Aradan geçen 6 yılın ardından tekrar 
açılan Gülistan Doku dosyasında yeni bir 

gelişme yaşandı. Gülistan’ı öldürdüğü iddia 
edilen Mustafa Türkay Sonel’in babası eski 
Tunceli Valisi Tuncay Sonel’in ifadesi ortaya 
çıktı. Tunceli’de 6 yıldır kayıp olan Munzur Üni-
versitesi öğrencisi Gülistan Doku soruşturması 
derinleşiyor. Oğlu Mustafa Türkay Sonel’in 
Gülistan Doku’yu öldürdüğü iddia edilen, 
dönemin Tunceli Valisi Tuncay Sonel “Suç 
delillerini yok etme, gizleme veya değiştirme” 
suçlamasıyla tutuklanmıştı. 21 sayfalık ifadede 
Sonel suçlamaların gerçeği yansıtmadığını 
savunarak sim kart ya da kamera kayıtlarının 
silinmesi için talimat vermediğini söyledi.

‘Oğlum Gülistan’ı tanımıyor’ 
Gülistan Doku’ya ait sim kartlarının 

sorulduğu Sonel’in, “Gülistan Doku’yu 
kaybolduktan sonra ismini öğrendim” 

dediği belirtildi. Sonel’in 
“Oğlum Gülistan’ı tanı-
mıyor” dediği öğrenildi. 
Sonel, sim kartını alarak 
Ankara’ya gönderme işle-
mini kendisinin korumalara 
talimat verdiğini ise kabul 
etti. Sonel’in, “Ağlamaklı ses duyduğunu 
ve Gülistan’ın ablasının ‘Sim kart bizde, 
Cumhuriyet savcıları bizden aldı, ulaşamıyo-
ruz” iddiasında bulunduğu belirtildi. Aygül 
Doku ise valinin sim kartı zorla kendilerin-
den aldığını öne sürmüştü. Tutuklulardan 
Şükrü Eroğlu’ya, korumasına verdiğini ifade 
eden Sonel’in Gökhan Ertok isimli kişiyle 
Ankara’ya gönderdiğini söylediği belirtildi. 
“Neden adli makamlara teslim etmediniz” 
sorusuna ise Sonel’in “İnsani bir refleks, 
bir an önce çözülmesi, hızlı bir şekilde bu-
lunması” için dediği öğrenildi. Başsavcının 

“Madem öyle, neden otobüsle gönderdiniz” 
sorusuna ise Sonel’in yanıt vermediği akta-
rıldı. Hızlı bir şekilde olay yerinde keşif yap-
tırdığını söyleyen Sonel’in, detayların neden 
adli makamlara bildirilmemesi konusundaki 
sorulara net yanıt vermediği ifade edildi. 
Oğlunun Gülistan Doku’yu tanımadığını öne 
süren Sonel’in, tanıklardan Songül isimli ki-
şinin “Zeynel Abakarov ve Mustafa Türkay’ın 
arkadaş olduğunu biliyorum” ifadelerine ise 
“Bu bir iftiradır” yanıtını verdiği öğrenildi. 
Oğlu Mustafa Türkay Sonel’in aracında silah 
olduğu iddialarını da reddetti.

‘SIM KARTI BEN 
GÖNDERDIM’

TU
NC

AY
 S

ON
EL

Sakarya’nın Karasu ilçesinde, sahile vuran 
çantada 21,5 kilogram skunk ele geçirildi. Olay, 

dün ilçeye bağlı Aziziye Mahallesi Doğu Karadeniz 
Caddesi sahilinde meydana geldi. Denizden kıyıya 
vuran bir çantayı görenler polise ihbarda bulundu. 
Yapılan incelemede, çantada 33 adet vakumlu paket 
hâlinde toplam 21,5 kilogram skunk bulundu. Polis, 
olayla ilgili soruşturma başlattı. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, “Çocuklar Güvende” 

mobil uygulamasının, Uluslararası Telekomü-
nikasyon Birliğince (ITU) düzenlenen “2026 
Dünya Bilgi Toplumu Zirvesi Ödülleri”nde 
ilk 20’ye kaldığını bildirdi. Bakan Göktaş, 
NSosyal hesabından, “Çocuklar Güvende uy-
gulamamız, uluslararası arenada” başlığıyla 
yaptığı paylaşımda, “Çocuklarımızın dijital 
dünyadaki yol arkadaşı olan uygulamamız, 
Uluslararası Telekomünikasyon Birliğinin 
yarışmasında 1596 katılımcı arasından  ilk 
20’ye girdi” ifadelerini kullandı.

Aydın’ın Kuşadası ilçesi açıklarında 
lastik botla sürüklenen 18 düzensiz 

göçmen kurtarıldı.  Edinilen bilgiye 
göre, Kuşadası ilçesi açıklarında 
içerisinde düzensiz göçmenlerin olduğu 
lastik botun motor arızası nedeniyle 
sürüklendiği ve yardım talebinde 
bulunulduğu bilgisinin alınması üzerine 
görevlendirilen Sahil Güvenlik Botu (KB-
4325) tarafından lastik bot içerisindeki 
18 düzensiz göçmen kurtarıldı. Kurtarılan 
göçmenler işlemlerinin ardından 
GÖKSEM’e teslim edildi.

18 DÜZENSIZ GÖÇMEN 
KURTARILDI

MELAHAT BEKIR KÜLAH

ALZAYMIR, ERKEN 
BAŞLAYABILIR

BAKIMSIZ 
KLIMALARA 
DIKKAT! 

'ÇOCUKLAR 'ÇOCUKLAR 
GÜVENDE'GÜVENDE'  
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ASELSAN, 5 YENI ÜRÜN VE 6 ÜRÜNÜN YENI VERSIYONLARIYLA GELECEĞIN MILLI 
TEKNOLOJILERINI SAHA 2026 ULUSLARARASI SAVUNMA, HAVACILIK VE UZAY 
SANAYI FUARI’NDA KÜRESEL SAVUNMA EKOSISTEMIYLE BIR ARAYA GETIRECEK.

ASELSAN’ın sektörün öncü aktörlerini 
buluşturan fuarda savunma sanayinin 

küresel aktörleriyle iş birliği anlaşmaları 
imzalaması ve stratejik ortaklıkları güç-

lendirmesi de planlanıyor. ASELSAN Genel 
Müdürü Ahmet Akyol, yaptığı değerlen-

dirmede, SAHA 2026’nın şirketin küresel 
marka yolculuğunun en önemli yapıtaşı 
olacağını belirterek, fuarda ASELSAN’ın 
ihracat odaklı büyüme stratejisi kapsa-

mında önemli ortaklıklara imza atılacağını 
bildirdi. SAHA’nın Türkiye’nin savunma 
sanayisinde ve ileri teknolojide geldiği 
noktanın dünyaya ilan edildiği önemli 
bir platform olacağını aktaran Akyol, 

“SAHA’da gerçekleştireceğimiz lansman-
larla milli mühendisliğin gücünün küresel 

rekabetteki iddiasını ortaya koyacağız. 
Yapacağımız 3 lansmanda 5 yeni ürünü 
ve 6 ürünümüzün de yeni versiyonunu 

göstereceğiz” ifadelerini kullandı.

T akvimler 1940’lı yılları 
gösterdiğinde, dünya 
İkinci Büyük Savaş’ın 
barut kokulu karan-

lığında yönünü tayin etmeye 
çalışıyordu. Sınırların cetvel-
lerle değil, tank paletleriyle 
çizildiği o demlerde; Türkiye’de 
de siyasetin rengi, cephelerdeki 
rüzgâra göre değişiyordu. Dö-
nemin amiral gemisi Cumhuri-
yet gazetesi, 21 Haziran 1941’de 
“Milli Şefimizle Führer arasın-
da samimi tebrikler” manşetini 
atarken; Ankara koridorlarında 
Nazi Almanya’sına diplomatik 
şirinlikler yapmak adeta bir 
devlet politikasıydı.

Ancak ne zaman ki Hitler’in 
orduları o bozkırlarda çakıldı, 
işte o an bizim “konjonktür 
milliyetçileri” süratle vaziyet 
aldılar.

Dün Nazi Almanya’sına met-
hiyeler düzen, Führer ile Milli 
Şef arasındaki “samimiyetten” 
dem vuran kalemler; sanki o 
satırları kendileri yazmamış 
gibi bir gecede sövgü yarışına 
giriştiler. Ankara’nın iklimi bir 
anda değişmiş, Moskova’ya 
şirin görünme telaşı devletin 
kılcal damarlarına kadar sira-
yet etmişti. SSCB’nin komünist 
propagandasına çanak tutma-
ya başladılar.

Bu keskin ve haysiyet kırıcı 
U dönüşüne, halkın gözünde 
meşruiyet kazandıracak bir 
kurban, bir “suçlu” lazımdı. O 
kurban; ne esen rüzgâra ne 
de iktidarın balyoz gibi inen 
baskısına boyun eğen, duruşu 
çelikten, iradesi Türk milleti 
kadar kadim olan “Türk milli-
yetçileri” seçildi. 

Kendi siyasi ömürlerini 
uzatmak için dış güçlerin eşi-
ğinde saf tutanlar, öz yurdun-
da Türk’ün bayrağını ve şuu-
runu savunanları “tehlikeli” 
ilan ettiler. 3 Mayıs, işte bu 
omurgasızlığa karşı, Türk’ün 
eğilmez başının ve değişmez 
ülküsünün tarihe vurduğu en 
sert tokattır.

Avrupa viran olmuşken, 
Türkiye’de de siyasi iklim en 
az dışarıdaki savaş kadar 
serttir. Dönemin Başbakanı 
Şükrü Saraçoğlu’nun Mec-
lis kürsüsünden haykırdığı 
“Ben Türkçü bir Başbakanım” 
sözleri henüz yankılanırken, 
bu sözlerin samimiyetini 
sorgulayan bir ses yükselir: 
Hüseyin Nihal Atsız.

Boğaziçi Lisesi’nin edebiyat 
öğretmeni Hüseyin Nihal Atsız, 
Orhun dergisinden haykırıyor-
du: “Milli Eğitim Bakanı Hasan 
Âli Yücel istifa etmelidir!” 
Çünkü devletin damarlarına 
sızan gayri milli ideolojiler, 
bizzat bakanlık eliyle okullara 
zerk ediliyordu. Tek parti dikta-
törlüğünün, Milli Şef rejiminin 
“imalı bir söze” bile tahammül 
edemediği o boğucu iklimde; 
Atsız’ın bu cesareti, statükonun 
kimyasını bozmaya yetti.

Sonrasında siyasi bir kur-
guyla Sabahattin Ali’ye o meş-
hur hakaret davası açtırıldı. 
Aslında bu dava Türk milliyet-
çiliğini mahkum etme ope-
rasyonuydu. Fakat hesap ede-
medikleri bir şey vardı: Türk 
gençliğinin uyuyan şuuru. 

3 Mayıs 1944 günü, Nihal 
Atsız’ın “ırkçılık ve Turancılık” 
suçlamasıyla yargılanacağı 
dava için geldiği Ankara’da, 
Ankara Garı’nda yükselen 
“Milliyetçi Türkiye”, “Kah-
rolsun Kominizm” feryatları 
sadece bir mahkeme kapısını 
değil, bir devrin korku impara-
torluğunu da sarstı.

Hüseyin Nihal Atsız’ın Milli 
Eğitim’deki yozlaşmaya karşı 
kaleme aldığı o tarihi mek-
tuplar, bir devrin uykusunu 
kaçıran birer işaret fişeğiydi. 
Bu fişeğin ardından harekete 
geçen dönemin muktedirleri, 

çareyi baskıda ve tutukla-
malarda buldular. Çok sayıda 
vatan evladı gözaltına alındı, 
içlerinden 23’ü ise tarihe “Irk-
çılık-Turancılık Davası” adıyla 
geçecek olan o ibretlik mahke-
melere sevk edildi.

3 Mayıs 1944’te başlayan 
ve üç yılı aşkın bir süre devam 
eden bu yargılamalar, sadece 
bir hukuk süreci değil, milli-
yetçi iradenin “Tabutluk” de-
nilen hücrelerde, insanlık dışı 
işkencelerle sınandığı bir ateş 
çemberiydi.

Başta Türk dünyasının unu-
tulmaz lideri Alparslan Türkeş 
ve sarsılmaz kalem Hüseyin 
Nihal Atsız olmak üzere, Nejdet 
Sançar, H. Ferit Cansever, Fethi 
Tevetoğlu, Nurullah Barıman, Z. 
Özgür Sofuoğlu, Fazıl Hisarcıklı, 
H. Namık Orkun, Saim Bayrak, 
İ. Rasin Tümtürk, C. Savaş Fer, 
Muzaffer Eriş, Fehiman Altan, 
Yusuf Kadıgil, Cebbar Şenel, 
Zeki Velidi Togan, Orhan Şaik 
Gökyay, Hikmet Tanyu, Reha 
Oğuz Türkkan, H. Sadi Özbek, C. 
Oğuz Öcal ve Sait Bilgiç...

Bu 23 Türk milliyetçisi, Türk 
milletine olan sadakatlerinin 
bedelini yarım metrekarelik 
hücrelerde, tepelerinde yanan 
kavurucu ampuller altında 
ve ağır işkencelerle ödeme-
lerine rağmen ne daracık 
“tabutluklar” ne de üzerleri-
ne yıkılmak istenen “vatan 
hainliği” iftiraları iradelerini 
kırabildi. Ülkesini ve milletini 
sevmekten başka hiçbir gaye 
gütmeyen masum Milliyetçi 
Türk çocukları, Milli Şef iktidarı 
Cumhuriyet savcılarınca hazır-
lanan iddianamelerde “vatan 
haini” olarak gösterildi.

Bugün bizlere düşen, bu 23 
kahramanın maruz kaldığı 
o “utanç verici” muameleyi 
unutmamak ve onların işkence 
altında dahi yere düşürmediği 
o şerefli bayrağı daha yüksek-
lerde dalgalandırmaktır. Onlar 
sadece yargılanmadılar; bir 
fikrin, bir milletin ebedi varlığı-
nı tarihin sayfalarına kanlarıyla 
ve imanlarıyla kazıdılar.

1944’te tabutluklarda sına-
nan ve “hayal kurmakla” suç-
lanan o irade, Başbuğumuz 
Alparslan Türkeş tarafından 
savunulan bir fikir olmaktan 
çıkarılıp teşkilatlı bir siyasi 
harekete dönüştürülerek Mil-
liyetçi Hareket’in temelinde 
yerini almıştır. 

 Bugün ise, bu şuurun dünya 
sahnesindeki sancaktarlığını 
ve iradesini Bilge Liderimiz 
Sayın Devlet Bahçeli temsil 
etmektedir. Türk milliyetçiliği, 
Bilge Liderimizin ortaya koy-
duğu sarsılmaz duruşla birlikte 
artık siyasi, stratejik ve küresel 
ölçekte söz sahibi olan, bölge-
sinde oyun kuran ve geleceği 
inşa eden güçlü bir kimliğe bü-
rünmüştür.

Dün mahkeme salonların-
da yargılanan bu yüce ülkü, 
bugün Türkiye’nin yürüdüğü 
yolun ana rotasını oluştur-
maktadır.

Gelinen noktada, Bilge Lide-
rimiz Devlet Bahçeli dönemiyle 
birlikte Türk milliyetçiliği, Tu-
ran ülküsü ve Kızılelma sadece 
birer sembol olmaktan çıkıp 
devletin kalbine yerleşmiş, 
siyasetin ve kararların temel 
pusulası haline gelmiştir. Ar-
tık Türk dünyasının birliği bir 
temenni değil, stratejik bir ger-
çektir; Kızılelma bir hayal değil, 
ulaşılan bir hedeftir.

3 Mayıs 1944’te ocağa dü-
şen ateş, bugün Bilge Lideri-
miz Devlet Bahçeli’nin elinde 
Türk asrını aydınlatan bir 
meşaleye dönüşmüştür. Milli 
şuurun bu büyük şahlanışı, 
“Lider Ülke Türkiye” hede-
fiyle perçinlenerek ebediyete 
kadar sürecek bir yürüyüşün 
teminatı olmuştur.

Dün tabutluklarda korlaşan 
o kutsal ateş, bugün “Türk ve 
Türkiye Yüzyılı” menziline 
yürüyen sarsılmaz irademizde 
yanmaya devam etmektedir. 
Meşaleyi devralanların mü-
cadelesi daim, büyük Türk 
milletinin istikbali aydınlık, 
Başbuğumuz Alparslan Türkeş 
ve H. Nihal Atsız olmak üzere 
tüm şühedamızın ve abide 
şahsiyetlerimizin ruhları şad, 
mekânları cennet olsun.

3 MAYIS ŞUURU 
VE BİLGE LİDER 

DEVLET BAHÇELİ

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

Türkiye’nin ve Avrupa’nın en 
büyük savunma, havacılık ve 

uzay sanayi kümelenmesi SAHA 
İstanbul organizasyonuyla düzen-
lenen SAHA 2026, Anadolu Ajansı-
nın global iletişim ortaklığında 5-9 
Mayıs’ta İstanbul Fuar Merkezi’n-
de gerçekleştirilecek. SAHA’nın en 
büyük stant alanına ve en geniş 
ürün yelpazesine sahip firması ol-
maya hazırlanan ASELSAN, fuarda 
başta ÇELİKKUBBE bileşenleri 
olmak üzere denizlerin altından 
uzayın derinliklerine uzanan her 

alanda geliştirdiği milli çözüm-
leri uluslararası delegasyonla-
rın beğenisine sunacak. SAHA 
kapsamında geleceği bugünden 
şekillendiren teknolojileri ilk kez 
vitrine çıkaracak olan ASELSAN, 
fuar boyunca “Mavi Vatan”ın yeni 
vurucu güçlerinin, ÇELİKKUB-
BE’ye yeni yetenekler sağlayacak 
farklı teknolojilerin, hava taar-
ruzunda oyun değiştirecek yeni 
sistemlerin tanıtımını yapacak. 
ASELSAN, Türkiye’nin savunma 
ve ileri teknoloji alanındaki en 

önemli buluşmalarından biri olan 
SAHA 2026’da ALP Alçak İrtifa Ra-
darı, GÜRZ Hibrit Hava Savunma 
Sistemi, KORKUT Hava Savunma 
Sistemi, EJDERHA Anti İHA Sis-
temi, GÖKBERK Mobil Lazer Silah 
Sistemi ve PUHU Elektronik Harp 
Sisteminin de arasında bulundu-
ğu pek çok sistemi sergileyecek. 
Yapay zekânın bütün unsurlarını 
Ar-Ge süreçlerinde kullanan 
ASELSAN, görücüye çıkaracağı 
onlarca yenilikçi çözümüyle SA-
HA’da yer alacak.

ASELSAN MILLI TEKNOLOJILERI

SAHA’DA
IŞ BIRLIĞINE KAPI 

ARALANACAK

UĞUR’UN AILESINDEN 
YARDIM ÇAĞRISI

BÜLENT GEZER’İ 
ARAMAYA DEVAM

Hatay’ın Antakya ilçesinde kaldığı apart otelin 
penceresinden çıkarak kayıplara karışan Uğur 
Çalışkan’dan (27), 72 gündür haber alınamı-
yor. Kardeşinin eşyalarının ormanlık alanda 

bulunduğunu belirten ağabey Tarık Çalışkan, 
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi’ye seslenerek, “Biz 

karanlıktayız, lütfen bize bir ışık olun” dedi. 
Olay, 19 Şubat 2026’da Antakya ilçesi Serinyol 

Mahallesi’nde meydana geldi. Van’dan çalışmak 
için Hatay’a gelen Uğur Çalışkan, kuzenleriyle 

birlikte kaldığı apart otelin 2’nci katındaki oda-
sından sabaha karşı henüz bilinmeyen nedenle 

pencereden çıkarak bahçeye indi. Sabah saatle-
rinde Çalışkan’ı göremeyen kuzenleri, güvenlik 

kamerası kayıtlarını izledikten sonra durumu 
polis ekiplerine bildirdi. Kayıp başvurusunun 

ardından bölgede jandarma, AFAD ve gönüllü 
ekiplerce arama çalışması başlatıldı. Çalışmaların 

7’nci gününde Serinyol yakınlarındaki ormanlık 
alanda Çalışkan’a ait olduğu belirlenen kıyafetler 

bulundu. Ancak aradan geçen 72 güne rağmen 
Çalışkan’a ait başka bir ize rastlanmadı.

Artvin’in Ardanuç ilçesinde çığ altında kalan 
çobanı arama çalışmaları sürüyor. Zekeriya köyü 

Aksu mevkisinde 31 Aralık 2025’te meydana 
gelen çığda kar altında kalan Bülent Gezer’i bu-
labilmek için olumsuz hava koşulları ve çığ riski 
nedeniyle 3 Ocak 2026’da ara verilen ve önceki 

gün itibarıyla yeniden başlatılan çalışmalara 
devam edildi. İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü 
koordinesinde AFAD, Jandarma, Çoruh Arama 

Kurtarma, Hopa Arama Kurtarma, Şavşat Arama 
Kurtarma ve gönüllülerden oluşan 84 kişilik ekip, 
sondaj çubukları ve küreklerle kar kalınlığının yer 

yer 5 metreyi bulduğu bölgede çalışma yürüttü. 
Ekipler, dere yatağında da karı küreyerek kayıp 

kişiye ulaşmak için mücadele ediyor.

ÇIĞ ALTINDA KALMIŞTI

Milli Eğitim Bakanlığınca (MEB), mesleki ve 
teknik ortaöğretim kurumlarında mayıs ayı 

boyunca “Maarifin Kalbinde Marifetli Gençlik” tema-
sıyla etkinlikler yapılacak.  Etkinlikler, “Herkesin Bir 
Mesleği Olmalı” anlayışı çerçevesinde, yaşam boyu 
öğrenmeyi merkeze alan bir yaklaşımla gerçekleşti-

rilecek. Mesleki ve teknik eğitimi güçlendirme amacı 
taşıyan etkinlikler, Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli’nin 
“erdem-değer-eylem” yaklaşımı doğrultusunda 
yürütülecek. Mesleki ve teknik eğitimin yalnızca 
okul ortamıyla sınırlı olmadığının altı çizilen etkin-
liklerde, bireyin hayat boyu ihtiyaç duyacağı bilgi ve 

becerileri kazandıran, üretimle ve toplumla iç içe bir 
yapıya sahip olduğu vurgulanacak. Bu kapsamda 
öğrenciler, bakım, onarım, üretim, tasarım ve hizmet 
alanlarında gerçekleştirecekleri çalışmalarla hem 
mesleki becerilerini geliştirecek hem de bulundukları 
çevreye doğrudan katkı sunacak.

ETKINLIKLERI

SAHA'YA 
ÇIKARIYOR

BIR ARAYA GELDILER

‘MAARIFIN KALBINDE 
MARIFETLI GENÇLIK’ 

‘Yeşilçam Huzurevi’ için
Türk sineması usta oyuncu-
ları, yıllar sonra “Yeşilçam Hu-

zurevi” projesi için Beyoğlu’nda bir 
araya geldi. Kemal Sunal ile başrol 
paylaştığı filmlerle hafızalara 

kazınan Serpil Nur ve sinemanın 
“harbi kadını” olarak bilinen Şeh-
naz Dilan, zor durumdaki sanatçı 
dostları için destek çağrısında 
bulundu. Geçmişte milyonları 

ekran başına kilitleyen, ancak 
bugün birçoğu geçim sıkıntısı ve 
barınma sorunuyla mücadele eden 
Yeşilçam emektarları için Avukat 
Onur Yağışan kolları sıvadı. 

“Yeşilçam Huzurevi” projesini 
hayata geçirmek için adım atan 
Yağışan’a Yeşilçam oyuncuları 
Serpil Nur ve Şehnaz Dilan da 
destek verdi. Usta oyuncular 
hayatlarını sinemaya adamış 
ancak şimdilerde yardıma muhtaç 
durumda olan meslektaşlarının 
başlarını sokabilecekleri yapının 
hayata geçirilmesi için çağrıda 
bulundu. Sinema Oyuncusu Serpil 
Nur, çoğu Yeşilçam oyuncusunun 
evinin olmadığını ifade ederek, 
“Bazıları barakalarda yaşıyor. 
Dilerim bu yolda tüm sanatçılar ve 
devlet destek olup güzel bir yola 
girer ve o ihtiyacı olan sanatçıları-
mıza bir mekân, bir yer, bir ev, bir 
barınak olurlar’’ dedi.
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, Zeydi'yi Başbakanlığa 
aday gösterilmesi nedeniyle tebrik ederek, Irak'ta 

kapsayıcı, dengeli ve istikrarlı bir hükümeti 
süratle kuracağına inandığını belirtti.  

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN'DAN 
IRAK BAŞBAKAN ADAYI 

ZEYDI'YE TEBRIK TELEFONU 

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip 

Erdoğan, Irak 
Başbakan adayı 

Muhammed Ali Zeydi ile telefon 
görüşmesi yaptı. Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Başkanlığın-
dan yapılan açıklamaya göre 
Erdoğan, görüşmede Zeydi'yi 
Başbakanlığa aday gösteril-
mesi nedeniyle tebrik ederek, 
Irak'ta kapsayıcı, dengeli ve 
istikrarlı bir hükümeti süratle 
kuracağına inandığını belirtti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

Türkiye'nin Irak ile yakın iş-
birliğine stratejik ve kurumsal 
temelde ciddi ivme kazandırdı-
ğını, yeni dönemde bunu daha 
da ilerletmeyi hedeflediklerini, 
Türkmenlerin Irak ile Türki-
ye'nin kardeşliğinin müstesna 
unsurunu teşkil ettiğini bildirdi.

Erdoğan, Kalkınma Yolu 
Projesi başta olmak üzere, 
terörle mücadele, savunma 
sanayi, enerji ve ulaştırma gibi 
pek çok kritik başlıkta ilişkileri 
ilerletme konusunda kararlı 
olduklarını kaydetti.

C

illi Savunma 
Bakanlığı kay-

naklarına göre, 
İsrail donanmasının 

Gazze’ye insani yardım götüren 
Küresel Sumud Filosu’na ulus-
lararası sularda müdahalesi, 
deniz yetki alanları ve ulusla-
rarası hukuk açısından ciddi 
tartışmaları beraberinde getirdi; 
olayın serbest seyrüsefer ve 
sivil unsurların korunması gibi 
temel ilkeleri ihlal ettiği de-
ğerlendirilirken, Yunanistan’ın 
tutumu da eleştirilerin odağına 
yerleşti. Milli Savunma Bakanlı-
ğı (MSB) kaynaklarından edini-
len bilgilere göre, İsrail donan-
ması Gazze’ye insani yardım 
ulaştırmayı amaçlayan Küresel 
Sumud Filosu’na uluslararası 
sularda müdahalede bulundu. 
Olayın, Girit’in yaklaşık 80 deniz 
mili batısında ve Yunanistan’ın 
arama kurtarma sorumluluk 
sahası içinde gerçekleştiği 
aktarıldı. Müdahale sırasında 
filonun iletişim sistemlerinin 
engellendiği ve bazı gemilere fiili 
çıkma yapıldığı bildirildi.

Uluslararası 
hukuk vurgusu
MSB kaynakları, insani 

yardım taşıyan sivil unsurlara 
yönelik bu müdahalenin başta 
Birleşmiş Milletler Deniz Huku-
ku Sözleşmesi (UNCLOS) olmak 
üzere uluslararası hukukun 
temel ilkelerini ihlal ettiğini be-
lirtti. Serbest seyrüsefer hakkı, 
yaşam hakkı ve sivil mülkiyetin 
korunmasına ilişkin normların 
bu tür eylemlerle zedelendiği 
ifade edildi. Müdahale sonrası 
İsrail unsurlarının alıkoyduğu 
mürettebatı taşıyan geminin bir 
Yunan limanına yönlendirilmesi 
ve sürecin Yunan makamla-
rınca engellenmemesi, Atina 
yönetimine yönelik eleştirileri 
artırdı. Kiryakos Miçotakis ve 
Nikos Dendias yönetimindeki 
politikaların, Yunanistan’ın 

YUNAN HÜKÜMETİNE 
İsrail donanmasının 
Küresel Sumud 
Filosu’na uluslararası 
sularda müdahalesi, 
tartışmaları 
beraberinde 
getirdi. Müdahale 
sonrası mürettebatı 
taşıyan geminin bir 
Yunan limanına 
yönlendirilmesi 
ve sürecin Yunan 
makamlarınca 
engellenmemesine 
MSB sert tepki gösterdi.

MSB’DEN 
‘SUMUD’ 
TEPKİSİ

deniz yetki alanları ve egemen-
lik hakları açısından tartışma 
yarattığı vurgulandı.

Hukuk normları 
tartışılıyor
Yunanistan’ın kendi arama 

kurtarma sorumluluk sahasın-
da meydana gelen olaya karşı 
pasif kaldığı ve uluslararası 
yükümlülüklerini göz ardı ettiği 
değerlendirmesi yapıldı. 

MSB kaynakları, yaşanan 
gelişmelerin daha geniş bir 
çerçevede değerlendirilme-
si gerektiğine işaret ederek, 
İsrail’in Gazze’de yürüttüğü 
askeri faaliyetler ile insani 
yardım girişimlerine yöne-
lik müdahalelerin birlikte ele 
alındığında uluslararası hukuk 
normlarının sahada giderek 
daha fazla tartışmaya açıldığını 
belirtti. Açıklamada, yaşanan-

ların yalnızca bölgesel güvenlik 
dengelerini değil, aynı zamanda 
küresel ölçekte hukuk temelli 
düzenin sürdürülebilirliğini de 
etkileyebileceği ifade edildi. 

Gerilimin düşürülmesi, 
insani yardım faaliyetlerinin 
güvence altına alınması ve 
uluslararası hukuk kurallarına 
eksiksiz uyulmasının bölgesel 
istikrar açısından kritik önem 
taşıdığı vurgulandı.

M

TBMM 
Genel 
Kurulu 
yeni haf-
tada, site 
aidatların-
da keyfi ar-
tışların önüne 
geçecek kanun 
teklifinin görüş-
melerine devam edecek. 
Teklifte, 6 Şubat depremlerin-
den etkilenenleri banka ve icra 
karşısında koruyacak düzen-
lemeler de yer alıyor. Küresel 
yatırımcıyı Türkiye'ye çekmek 
için hazırlanan teşvik paketi-
nin de sunulması bekleniyor. 
Fahiş site aidatlarına neşter 
vurulacak, afetzede destekleri 
güvenceye alınacak.

Meclis Genel Kurulu bu hafta 
Tapu Kanunu ile bazı kanunlar-
da değişiklik öngören teklifin 
görüşmelerine devam edecek. 
Düzenlemeyle, site yönetim-
lerinin aidat artırma yetkisi 
sınırlandırılarak keyfi aidat 
artışlarının önüne geçilecek. 
Tüm gider kalemleri site sa-
kinlerinin onayına sunulacak. 
Onaylı site bütçesinin olma-
dığı durumlarda aidat zammı 
yalnızca yeniden değerleme 
oranında yapılabilecek.

Teklifte, 6 Şubat deprem-
lerinden etkilenenleri banka 
ve icra karşısında koruyacak 

düzen-
lemeler 
de yer 
alıyor.

Küresel 
yatırımcı-

yı çekmek 
amacıyla 

hazırlanan yeni 
teşvik paketinin 

de Meclis Başkanlığı-
na sunulması bekleniyor. AK 
Parti'nin hazırladığı 12 madde-
lik düzenleme ile yüzde 50'si 
yabancı menşeli ithalat, ihracat 
ve imalat şirketlerine vergi 
muafiyeti sağlanacak. İhracatta 
kurumlar vergisi yüzde 25'ten 
yüzde 9'a indirilecek. Bölgesel 
merkezlerini Türkiye'ye taşı-
yan firmaların, 20 yıl İstanbul 
Finans Merkezi'ndeki kazanç-
ları vergiden muaf olacak.

Merkez Bankası Başkanı 
Fatih Karahan, Plan ve Bütçe 
Komisyonu'nda sunum yapa-
cak. Milletvekillerine dezenf-
lasyon süreci ve faiz kararla-
rıyla ilgili bilgi verecek. 

Küresel gelişmelerin ülke 
ekonomisine olan etkisi ve 
alınan tedbirler de görüşülecek. 
Şanlıurfa ve Kahramanma-
raş'ta yaşanan okul saldırılarını 
araştıracak komisyon da bu 
hafta toplanacak. Komisyon 
çalışma takvimi ve davet edile-
cek uzmanlar belirlenecek.

KABİNE BUGÜN 
TOPLANIYOR
Cumhurbaşkanlığı Kabinesi bugün Beştepe’de 

toplanacak. Toplantının ana gündem başlığı ABD ile 
İran arasındaki müzakere süreci olacak. Türkiye’nin 

diplomasi trafiğine dair adımlar ele alınacak. 
Cumhurbaşkanlığı Kabinesi 
bugün Beştepe'de toplana-

cak. Toplantının ana gündemi 
ABD ile İran arasındaki müzakere 
süreci olacak. Kabine Toplantı-
sı’nda diplomasi trafiğinin yan-
sımaları masaya yatırılacak. İran 
Meclis Başkanı Ali Nikzad, Hür-

müz Boğazı'ndan geçiş protokolü 
için yeni bir çalışma yaptıklarını 
açıkladı. Enerji arzı ile ilgili son 
durum ve Türkiye ekonomisine 
savaşın etkileri ele alınacak.

Sahada gelişmeler yakından 
takip ediliyor. Terör Örgütü PKK'nın 
silah bırakma sürecine dair saha 

gözlem raporları istişare edilecek. 
Partiler arasında görüşme trafiği 
de sürüyor. Silah bırakma süreci-
nin tespit ve teyit edilmesi ile yasal 
adımların atılması bekleniyor.

Toplantıda, ekonomideki 
gelişmeler ele alınacak. Okul 
güvenliği ile ilgili atılan adımlar 

da değerlendirilecek. Bir başka 
başlık ise faili meçhul kalmış 
dosyalar olacak. Adalet Ba-
kanı Akın Gürlek, faili meçhul 
kalmış tüm dosyaların özel birim 
tarafından tek tek yeniden incele-
neceğini duyurmuştu. Yapılan 
çalışmalar gözden geçirilecek.

CHP, Uşak Belediyesine 
yönelik 'Rüşvet' soruştur-

ması kapsamında tutuklanan 
Belediye Başkanı Özkan Ya-
lım'ın Yüksek Disiplin Kurulu 
kararıyla partiden ihraç edildi-
ğini açıkladı. Partiden yapılan 
açıklamaya göre; Özkan Yalım, 
CHP Merkez Yönetim Kurulu 
tarafından kesin ihraç iste-

miyle tedbirli olarak disipline 
sevk edildi. Yasal sürenin 
tamamlanmasının ardından, 
Yüksek Disiplin Kurulu 2 
Mayıs'ta olağanüstü toplan-
dı. Yapılan toplantıda Özkan 
Yalım'ın partiden ihracına oy 
birliğiyle karar verildi. (DHA)

Özkan Yalım
CHP'DEN 
IHRAÇ 
EDILDI

'TERÖRSÜZ TÜRKIYE' VIZYONU 
DEĞIŞIMIN KAPILARINI ARALADI

umhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, Gaziosman-
paşa'da düzenlenen 

Doğu Anadolu ve Güney Ana-
dolu Bölgeleri Buluşması'nda 
yaptığı konuşmada, Doğu ve 
Güneydoğu'nun medeniyetlerin 
harmanlandığı, bu toprakların 
tarihi ve kültürel hafızasını 
ruhunda taşıyan müstesna bir 
coğrafya olduğunu söyledi.

Kadim şehirleri ve köklü 
mirasıyla bu bölgelerin Tür-
kiye'nin sarsılmaz gücünü ve 
zenginliğini temsil ettiğini dile 
getiren Yılmaz, "Aynı zamanda 
bereketli toprakları, stratejik 
su kaynakları ve üretim kabili-
yetiyle tarımın, ticaretin ve 
zanaatın can damarlarından 
biri konumundadır. Nesiller 
boyu aktarılan bu üretim 
geleneği ülkemizin kalkın-
ma yolculuğunda her zaman 
güçlü dayanaklarımızdan biri 
olmuştur" diye konuştu.

Uluslararası alanda Tür-
kiye'yi çok daha yüksek bir 
noktaya taşımak istediklerinin 
altını çizen Yılmaz, "Bunu da 
sadece büyük şehirlerin ve 
metropollerin enerjisiyle yapa-
mayız. Her bir il ve yöremizin 

potansiyelini mak-
simum düzeyde 
kullanmamız 
gerekiyor ki 
bunların bir 
bileşkesi olarak 
ülkemiz de çok 
daha yüksek 
bir seviyeye çı-
kabilsin. İşte bu 
anlayışla hareket 
ediyoruz. Her bir 
ilimizin, 81 vilayetimi-
zin potansiyelini harekete 
geçiriyoruz" diye konuştu.

Bölge çok şey kazanacak
Yılmaz, "Sayın Cumhurbaş-

kanımızın liderliğinde sürdür-
düğümüz 'Terörsüz Türkiye' 
ve 'Terörsüz Bölge' vizyonu ve 
sahada attığımız kararlı adımlar, 
sağlanan huzur ortamı bölge 
genelinde köklü bir değişimin de 
kapılarını aralamıştır" dedi.

Türkiye'nin etrafının ateş 
çemberi olduğunu, ülkenin bu 

ateş çemberi içinde 
istikrar adası ve 

güvenli liman 
olduğunu söy-
leyen Yılmaz, 
Suriye'deki 
yeni yönetimin 
alt ve üstyapı 

kurumlarını 
yeniden inşa 

etmesiy-
le bu 

ülkede 
de çok şeyin 

değişeceği-
ni anlattı. 
Yılmaz, 
Irak'ta da 
yeni bir 
hüküme-
tin kurul-
duğunu, 
orada da 
çok farklı 
bir gelişme 
bekledikle-
rini belirterek, 

"Suriye'de geçmişte 'Hicaz 
Demir Yolu' diye bir proje vardı. 
Yeni dönemde daha modern 
bir perspektifle 'Hicaz Demir 
Yolu' güzergâhını demir yolu, 
kara yolu, enerji hattı güzergahı 
olarak yeniden şekillenmesi 
ayrı bir ufuk kazandıracaktır. 
Irak'ın gelişmesiyle birlikte Tür-
kiye'den Basra Körfezi'ne inen 
otoyol ve demir yoluyla Türkiye 
ve Irak çok şeyler kazanacak" 
ifadelerini kullandı. İran'da da 
barışın gerçekleşmesini, 5. yılı-
na giren Ukrayna-Rusya sava-

şı'nın da bir an önce sona 
ermesini arzu ettiklerini 

dile getiren Yılmaz, 
İran'ın yeniden 

normalleşmesi 
ve istikrarıyla 

bölge-
nin yine 

kazana-
cağı çok 
şeyler ol-
duğunu, 
Türkiye 
olarak 

büyük bir 
diplomatik 

gayret sarf 
ettiklerini 

kaydetti. (AA)

C Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, 
'Terörsüz Türkiye' ve 'Terörsüz Bölge' vizyonu ile 
sahada attığımız kararlı adımlar, sağlanan huzur 

ortamı bölge genelinde köklü bir değişimin de 
kapılarını aralamıştır" dedi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, bugün ‘Geleceği 
İnşa Etmek: Avrupa'da Birlik ve İstikrar' temasıyla düzenlenecek 
olan Avrupa Siyasi Topluluğu 8'inci Zirvesi'ne Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ı temsilen katılacak. Yılmaz’ın yapacağı 
resmi ziyaret, Türkiye'den Ermenistan'a 18 yıl sonra bu sevi-
yede yapılan ilk ziyaret olacak. Yuvarlak Masa Toplantısı'na 

da katılacak olan Yılmaz'ın, Romanya Cumhurbaşkanı 
Nicuşor Dan, Norveç Başbakanı Jonas Gahr Store, 

Gürcistan Başbakanı İrakli Kobakhidze ve 
Ermenistan Başbakanı Nikol Paşinyan ile 

ikili görüşmeler gerçekleştirmesi 
bekleniyor. (DHA)

Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Yılmaz, 

Ermenistan’a gidiyor

ÖZKAN 
YALIM

CEVDET
YILMAZ

Meclis, yeni haftaya
YOĞUN 

GÜNDEMLE 
GIRIYOR
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ESNAF VE 
SANATKÂRLARIMIZ

BİRLİK, BERABERLİĞİN 
TEMİNATI

anisa Esnaf ve 
Sanatkârlar Odaları 

Birliği’nin 29. Olağan 
Genel Kuruluna ka-

tılan Manisa Milletvekili ve MHP 
Grup Başkanvekili Erkan Akçay, 
“Ekonominin ve toplumsal yapı-
nın temelini oluşturan esnaf ve 
sanatkârlarımız, ticari faaliyetin 
yanında Türk kültüründe önemli 
bir yer tutan “Ahilik” geleneğinin 
devam ettirilmesi suretiyle vatan-
daşlarımız arasındaki dayanışma 
ve kaynaşmanın, birliğin, dirlik 
ve düzenin teminatıdır. Nasıl ki 
hayatın garantisi arılar ise, ülke-
mizin de yaşam ve güçlü gelecek 
garantisi esnaflarımızdır” dedi.

Anadolu’nun vatan olmasın-
da esnaf ve sanatkârlarımızın 
büyük emeği vardır.

Manisa Esnaf ve Sanatkâr-
lar Odaları Birliği’nin 29. Olağan 
Genel Kurulunda esnaflara hitap 
eden MHP Grup Başkanvekili 
Erkan Akçay, “Anadolu toprak-
larının vatan olmasında büyük 
emeği geçen, ticaret ahlakının 
bu kutlu topraklar üzerinde 
egemenliğini sağlayan, toplu-
mumuzda güvenirliliğin, dü-
rüstlüğün, çalışkanlığın timsali 
olan esnaf ve sanatkârlarımızla 
beraber olmaktan büyük mut-
luluk duyuyor, hepinizi yürekten 
sevgiyle saygıyla selamlıyorum” 
dedi. Esnaf ve sanatkâr sayı-
sının 2,5 milyona yaklaştığını 
söyleyen MHP’li Akçay, “Mart 
ayı sonu itibariyle ülkemizde 2 
milyon 264 bin esnaf ve sanatkâr 
ve bunlara ait 2 milyon 553 bin 
iş yeri bulunmaktadır. Manisa 
ilimizde 91 odaya bağlı 60 bin 365 
esnafımız faal olarak çalış-
maktadır. Dolayısıyla Esnaf ve 
Sanatkârlar Konfederasyonu en 
yaygın örgütlenme ağına sahip 
sivil toplum kuruluşudur, meslek 
odasıdır. Çevremizdeki savaş-
lara, küresel ve bölgesel kaos ve 
krizlere, artan enerji ve ulaşım 
maliyetlerine paralel olarak artış 
gösteren enflasyona rağmen 
2026 yılının ilk üç çeyreğinde 
yaklaşım 75 bin esnafımız yeni 
işyeri açmıştır” dedi. 

Güçlü gelecek garantisi
Esnaf ve sanatkârların 

ekonomik ve toplumsal yapının 
temeli, birlik ve beraberliğin 

teminatı olduğunu söyleyen MHP 
Grup Başkanvekili Erkan Akçay, 
“Ekonominin ve toplumsal yapı-
nın temelini oluşturan esnaf ve 
sanatkârlarımız, ticari faaliyetin 
yanında Türk kültüründe önemli 
bir yer tutan “Ahilik” geleneği-
nin devam ettirilmesi suretiyle 
vatandaşlarımız arasındaki daya-
nışma ve kaynaşmanın, birliğin, 
dirlik ve düzenin teminatıdır. 
Nasıl ki hayatın garantisi arılar 
ise, ülkemizin de yaşam ve güçlü 
gelecek garantisi esnaflarımızdır” 
dedi. Esnaf ve sanatkârların hak 

ettiği ve layık olduğu hizmetleri 
zamanında alabilmesi amacıyla 
57 Hükümet döneminde Esnaf ve 
Sanatkârlar Genel Müdürlüğünün 
kurulduğunu hatırlatan MHP Grup 
Başkanvekili Erkan Akçay, “Ana-
yasamızın ‘Esnaf ve sanatkârların 
korunması’ başlıklı Anayasamızın 
173’ünü maddesi “Devlet, esnaf ve 
sanatkârı koruyucu ve destek-
leyici tedbirleri alır” şeklindedir. 
Milliyetçi Hareket Partisi’nin 
hükümet ortağı olduğu 57’nci 
Hükümet döneminde esnaf ve sa-
natkârlarımızın hak ettiği ve layık 

olduğu hizmetleri zamanında 
alabilmesi amacıyla Sanayi ve Ti-
caret Bakanlığı bünyesinde Esnaf 
ve Sanatkârlar Genel Müdürlüğü 
kurulmuştur. Milliyetçi Hareket 
Partisi olarak esnaf ve sanatkâr-
larımıza her türlü desteği sağla-
mak temel ilkemizdir” dedi. 

Gerçek usul
gözden geçirilmeli
Esnaf ve sanatkârların en 

önemli beklentilerinden birinin 
basit usuldeki bazı esnafların 
gerçek usule geçirilmesine yöne-
lik düzenlemenin iptal edilmesi 
olduğunu söyleyen MHP Grup 
Başkanvekili Erkan Akçay, “Ticari 
kazancı basit usulle tespit edilen 
mükelleflerin kazançları 2021’de 
gelir vergisinden istisna edil-
miş ve gelir vergisi beyanname 
verme yükümlülüğü kaldırılmıştı. 
Ancak 8 Eylül 2025’te tarihi ka-
rarla, büyükşehirlerdeki esnafı-
mızın 2026 yılı itibariyle gerçek 
usule geçirilmesi öngörülmüştür. 
Vergi adaletinin sağlanması ve 
kayıt dışılıkla mücadeleyi des-
tekliyoruz. Ancak aynı işi yapan, 
aynı ciroya sahip iki esnafın sırf 
tabela adresi farklı diye farklı 
vergilendirilmesini de hakkani-
yetli bulmuyoruz. Bu düzenleme 
yeniden gözden geçirilmelidir. 
Konu sadece nüfus kriterine veya 
coğrafi sınıra hapsedilmemelidir. 
Yıllık cirosu kar haddi belirli bir 
seviyenin örneğin asgari ücretin 
yıllık tutarının belli bir katının 
altında kalan esnaf basit usulde 
kalmaya devam etmelidir. 

Genç ve yeni esnafa destek 
verilmelidir. Mesleği yeni baş-
layan çırak ve kalfalar için geçiş 
süreci iki veya üç yıl ertelenme-
lidir. Kademeli geçiş, 2026 yılında 
gerçek usule geçecek esnafa ilk 
yıl için beyanname başına damga 
vergisi muafiyeti ve muhasebe 
desteği sağlanmalıdır” dedi.  

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
tarafından 3 Mayıs Milliyetçiler 

Günü dolayısıyla yapılan paylaşımda, 
Genel Başkan Devlet Bahçeli’nin 
açıklamalarına yer verildi. Lider Bah-
çeli açıklamasında Türk milliyetçiliği 
davasının hangi zorluklardan geçerek 
bugüne ulaştığını net ifadelerle hatır-
lattı. 1944 ruhunun bir “mecburiyet" 
olduğunu vurgulayan Lider Bahçeli, 
bu kutlu iradenin her türlü kuşatmayı 
yararak bugüne geldiğini ifade etti.

Bahçeli'nin ifadeleri şöyle: 
“Susmak mümkündü geri çekil-
mek mümkündü fakat onlar Türk 
milliyetçiliğini bir tercih değil, bir 

mecburiyet olarak gördüler. 3 Mayıs 
Milliyetçi Hareket Partisi'ni bugüne 
taşıyan iradenin hangi ateşlerle 
sınandığının hangi zincirlerle kuşa-
tıldığının, hangi tertiplerle yolundan 
koparılmak istendiğinin başlıca 
timsalidir. Başbuğumuz Alparslan 
Türkeş ise o fikri sadece müdafaa 
edilen bir mefkur olmaktan çıkarıp. 
Bir teşkilat iradesine dönüştürdü. 
Başta Başbuğumuz Alparslan Türkeş 
olmak üzere Türk milliyetçiliğinin 
merhum ve muhterem abide şahsiyet-
lerini 3 Mayıs 1944 davasının fedakar 
ve ölümsüz kahramanlarını rahmetle, 
milletle ve himetle yâd ediyorum."

1944 RUHU 
KUŞATMALARI

YARA YARA 
BUGÜNE GELDI

M
Manisa Milletvekili ve MHP Grup 

Başkanvekili Erkan Akçay, “Esnaf ve 
sanatkârlarımız, ticari faaliyetin yanında 

“Ahilik” geleneğinin devam ettirilmesi 
suretiyle vatandaşlarımız arasındaki 
dayanışma ve kaynaşmanın, birliğin, 
dirlik ve düzenin teminatıdır" dedi. 

Haklı talepleri karşılanmalıdır
Esnaf ve sanatkârların krediye ulaşmasının kolaylaştırılması gerektiğini söyleyen Manisa Milletvekili, MHP Grup Başkanvekili 

Erkan Akçay, “Vergi ya da SGK Prim borcu bulunan esnaf ve sanatkârlarımız devletimizin sübvanse ettiği Esnaf ve Sanatkârlar Kredi 
Kooperatifi tarafından verilen krediye ulaşmakta sıkıntı yaşamaktadır. Vergi ve prim borçları nedeniyle kredi kullanamayan esnaf ve 

sanatkârlar finansman sorunu yaşamaktadır. Esnaf krediye ulaşamazsa maliyetler artacak, bu maliyetler ürün fiyatlarına yansıyacak; 
enflasyon daha da artacaktır. Esnaf ve sanatkârların KOSGEB kredi ve desteklerinden etkin şeklide yararlanabilmesi için sadece esnaf 

ve sanatkârlara özgü programlar uygulamaya konulmalıdır” dedi. Akçay, “Esnaf ve sanatkârların faaliyet çerçevesine ilişkin yasal 
düzenlemeler yapılmalıdır. AVM ve büyük market zincirlerinin şehir merkezinde şube açmaları kurallara bağlanmalıdır. Haksız

rekabet şartları oluşturarak küçük esnafa iş fırsatı bırakmayan belediye işletmeciliği yeniden düzenlenmelidir. 
Küçük esnafın emekliliği için gerekli prim gün sayısı 9000 günden 7200 güne düşürülmelidir” dedi. 

Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür 
Vakfı Genel Başkanı Ahmet Yiğit 

Yıldırım, 3 Mayıs Milliyetçiler Günü 
kapsamında yayımladığı mesajında, 
1944 yılında yaşa-
nan olayların 
Türk milli-
yetçiliği 
açısın-
dan bir 
dönüm 
noktası 
oldu-
ğunu 
belirtti. 
Yıldırım, 
o dönemde 
baskılara rağmen geri adım atmayan 
milliyetçilerin, inançları ve kararlılıkla-
rıyla bugüne ışık tuttuğunu ifade etti.

Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı 
Genel Başkanı Ahmet Yiğit Yıldırım 
açıklamasında şu ifadelere yer verdi: 
“3 Mayıs Milliyetçiler Günü; Türk mil-
liyetçiliğinin bir fikir olmanın ötesine 
geçerek ahlak, şahsiyet ve mücadele 
iradesi hâlinde tarih sahnesine kazın-
dığı müstesna bir gündür. Bu tarih; 
Türk milletine sevdalı yüreklerin baskı 
karşısında eğilmediği, zulüm karşısın-
da susmadığı, çile karşısında yılmadığı 
kutlu bir şahlanış günüdür.1944 yılının 
zor şartlarında, baskılara ve zulümlere 
rağmen geri adım atmayan Türk milli-
yetçileri; inançlarıyla, cesaretleriyle ve 
sarsılmaz duruşlarıyla bugünlere ışık 
tutmuşlardır. Onlar, milliyetçiliği kuru 
bir söz olmaktan çıkarıp bedel ödenen 
bir dava hâline getirmişlerdir."

“3 Mayıs, mazide bırakılmış bir 
hatıra günü olarak görülemez" diyen 
Yıldırım, şöyle devam etti: “Bu tarih; 
bugüne istikamet veren, yarına sorum-
luluk yükleyen, Türk gençliğine ülkü, 
ahlak ve mücadele şuuru aşılayan diri 
bir irade günüdür. Bugün bizlere düşen 
görev; o günün çilesini hatırlamak 
kadar, o ruhu yaşatmak ve geleceğe 
taşımaktır. Çünkü milliyetçilik; milleti 
aynı kader, aynı bayrak, aynı devlet 
ve aynı istikbal ülküsü etrafında 
kenetleyen yüksek bir sorumluluğun 
adıdır. Bugün Türk milliyetçiliği; 
devlet aklıyla, stratejik bakışla ve Türk 
dünyasına uzanan geniş bir ufukla 
yoluna devam etmektedir. Bu vizyonu 
dünya sahnesine taşıyan lider, Bilge 
Liderimiz Devlet Bahçeli’dir."

MİLLİYETÇİLİK 
AHLAK VE 
MÜCADELE 
İRADESİ

3 Mayıs 
Türk 

gençliğinin 
dirilişidir

Milliyetçi Hareket Partisi 
Kırıkkale Milletvekili ve 

TBMM Adalet Komisyonu 
Üyesi Av. Halil Öztürk, 3 Mayıs 
Milliyetçiler Günü kapsamında 
yayımladığı mesajında 3 Mayıs 
1944’te yaşanan gelişmelerin 
Türk siyasi ve düşünce haya-
tındaki önemine dikkat çekti. 
Öztürk açıklamasında 3 Mayıs 
1944’te Türk gençliğinin orta-
ya koyduğu iradeye değindi. 
“Fikir, siyaset ve mücadele 
müktesebatımızın mihenk 
taşlarından biri olan 3 Mayıs 
1944 olayları, Türk gençliğinin 
zulme direnişiyle taçlanmış, 
zulmete meydan okumasıyla 
anlam kazanmıştır. Nitekim 
bu tarih taviz vermeyen irade-
nin günüdür. 3 Mayıs birliğe ve 
beraberliğe çağrı, dayatmaya 
ve yozlaşmaya reddiyedir. 
Türk gençliğinin diri umutla-
rının fiiliyata dökülmesi, heye-
can ve hedeflerinin haklı bir 
eyleme dönüşmesidir."

Milliyetçiliğin demokrasiyle 
kardeş olduğunu ve 3 Mayıs’ta 
sivil bir direniş ortaya kondu-
ğunu dile getiren Öztürk, şöyle 
devam etti: “82 yıl önce, hak-
sızlık karşısında eğilmeyen 
Türkçü kahramanlar envaı 
çeşit eziyet ve işkence karşı-
sında yılmamıştır. Bu sivil ve 
demokratik tepki, bu meşru 
ve milli duruş inançlarımızdan 
gücünü alarak müessiriyetini 
her zaman korumuş, bundan 
sonra da koruyacaktır.”

BAKAN GÖKTAŞ’TAN 
‘AILE’ PAYLAŞIMI

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, aile-

sinin Brüksel'de Türk mahallesinde 
çekilmiş fotoğrafını paylaşarak, 
“Gurbet bir tercih değil, bir ger-
çekliktir. Bu yüzden Brüksel'de 
esnafımızı ziyaret etmek, oradaki 
vatandaşlarımızla temas kurmak 
da son derece doğal" ifadelerini 
kullandı. Bakan Göktaş, NSosyal he-
sabında “Yıllar önce Brüksel'de, Türk 
mahallesinde başlayan bir hikâye… 
Fotoğrafta annem, kardeşim, tey-
zem, dayım ve rahmetli anneannem 
var" notuyla ailesinin fotoğrafına yer 
verdi. Dedesinin o bölgede ilk Türk 

esnaflardan biri olduğunu belirten 
Göktaş, şunları kaydetti: “Gurbet 
bir tercih değil, bir gerçekliktir. 
Bu yüzden Brüksel'de esnafımızı 
ziyaret etmek, oradaki vatandaşları-
mızla temas kurmak da son derece 
doğal. Dört kuşaktır orada yaşayan, 
Anadolu'nun bağrından kopup giden 
vatandaşlarımız bugün bulundukları 
ülkelerde hem değer üreten hem 
de güçlü bir temsil ortaya koyan 
birer köprüdür. Türkiye, artık sadece 
coğrafi sınırlarla tarif edilen bir ülke 
değil. Dünyanın neresinde olursa 
olsun, bu millete aidiyet hisseden 
herkes bu bütünün parçasıdır."

KARAYOLLARI 
İZMIR ÇEVRE YOLU ILE 

ILGILI IDDIALARI YALANLADI
Karayolları Genel Müdürlü-
ğünün sosyal medya hesa-

bından yapılan açıklamada, bazı 
sosyal medya paylaşımları ve 
açıklamalarda; daha önce Ankara 
Çevre Yolu için dile getirilen asılsız 
iddiaların, bu kez İzmir Çevre 
Yolu üzerinden tekrar kamuoyu 
gündemine taşındığının görüldü-
ğü belirtilerek, "Karayolları Genel 
Müdürlüğü tarafından işletilen ve 
ücretsiz olarak hizmet vermek-
te olan çevre yollarının mevcut 
işletme yapısının değiştirilmesine 
yönelik alınmış herhangi bir karar 
söz konusu olmadığı gibi, ücretli 
hâle getirilmesine yönelik bir 
çalışma da bulunmamaktadır" ifa-

delerine yer verildi. AK Parti İzmir 
Milletvekili Şebnem Bursalı Aksoy, 
İzmir Çevre Yolu'nun özelleştirile-
ceği ve ücretli olacağına yönelik 
iddiaların gerçeği yansıtmadı-
ğını bildirdi. Aksoy, yaptığı yazılı 
açıklamada, CHP Genel Başkan 
Yardımcısı ve Zonguldak Milletve-
kili Deniz Yavuzyılmaz tarafından 
dile getirilen İzmir Çevre Yolu'nun 
özelleştirileceği iddiasının mes-
netsiz olduğunu belirtti. Ülkede 
çevre yollarına ilişkin herhangi bir 
özelleştirme gündeminin bulun-
madığını bildiren Aksoy, İzmir üze-
rinden ortaya atılan bu iddiaların 
vatandaşı yanıltmaya dönük bir 
algı girişimi olduğunu ifade etti.

MAHINUR 
ÖZDEMIR 
GÖKTAŞ

HALIL 
ÖZTÜRK

AHMET 
YIĞIT 
YILDIRIM
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SAVAŞIN KAZANANI 
YOK, KAYBEDENI ÇOK
Orta Doğu’da üçüncü ayına girilen savaşta hiçbir cepheden mutlak zafer ilanı 
gelmedi. ABD ve İsrail savaşın başındaki vaatlerini gerçekleştiremezken, hem 

Tahran yönetiminin liderlik kadrosu hem de İran halkı ağır kayıplar verdi.
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İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, ABD Başkanı 
Trump’ın, İran’a ait gemilere müdahalelerle ilgili “korsan 

gibiyiz” şeklindeki açıklamalarına ilişkin, “Bu, uluslararası 
denizcilik seyrine yönelik eylemlerinin suç teşkil eden 
niteliğine dair doğrudan ve mahkûm edici bir itiraftır” 

ifadelerini kullandı. “ABD Başkanı, İran gemilerine 
yasadışı el konulmasını açıkça ‘korsanlık’ olarak 

nitelendirerek, ‘Biz korsanlar gibi davranıyoruz’ diye 
cüretkârca övünmüştür” değerlendirmesinde bulunan 

Bekayi, bunun bir “dil sürçmesi” olmadığını söyledi. 
Bekayi, “Uluslararası toplum, Birleşmiş Milletler (BM) 

üyesi devletler ve BM Genel Sekreteri (Antonio Guterres) 
uluslararası hukukun bu kadar bariz ihlallerinin normalleşti-

rilmesini kesin bir şekilde reddetmeli” dedi.

ABD-İran gerilimi devam ederken, ABD ordusuna ait çoğunluğu nakliye 
ve yakıt ikmal uçaklarından oluşan hava trafiğinde dikkati çeken 

yoğunluk gözleniyor. 2 Mayıs’ta Avrupa’dan Orta Doğu ülkelerine intikal eden 
ABD ordusuna ait uçakların sayısında sıra dışı artış görüldü. Bölgeye gönderilen 
uçakların çoğunluğunu, 77 ton kargo ve yaklaşık 100 asker taşıyabilen C-17A 
Globemaster III tipi askeri nakliye uçağı oluşturdu. 127 ton kargo taşıyabilen 
ABD Hava Kuvvetlerinin en büyük nakliye uçağı “Lockheed C-5M Super Galaxy” 
ve Boeing tarafından üretilen havada yakıt ikmal ve stratejik askeri nakliye 
uçağı “Boeing KC-46 Pegasus”ları da Orta Doğu hava sahasında gözlendi.

Orta Doğu’ya doğru hareket eden nakliye uçağı sayısının en az 12 olduğu, 
bu uçakların bir kısmının Almanya’dan havalandığı gözlemlendi. Orta Doğu’ya 
hareket eden uçaklar arasında Boeing KC-135R Stratotanker tipi askeri havada 
yakıt ikmal tanker uçakları da bulunurken, en az 4 yakıt ikmal uçağının da İsrail 
ve çevresinde hareket ettiği görüldü.

STRATEJIK 
UÇAKLAR ORTA 

DOĞU SEMALARINDA

İRAN TANKERI ABD 
ABLUKASINI KIRDI

‘KORSAN GIBIYIZ’ 
SÖZÜ MAHKÛM 
EDICI ITIRAFTIR

TRUMP’TAN HAREKÂT EMRI:
IRAN HENÜZ BEDEL ÖDEMEDI

ABD Başkanı Trump, İran’ın “kötü davranması” hâlinde yeniden askeri operasyon emri verebileceğini açıkladı. Orta Doğu’da İran-İsrail-ABD arasında gerginlik 
sürerken, taraflar ateşkes planı etrafında anlaşmaya varamadı. Axios haber sitesindeki habere göre, Trump, İran’ın “kötü davranması” hâlinde yeniden 

askeri operasyon emri verebileceğini açıkladı. ABD ile İran arasında savaşı sona erdirmeye yönelik bir çerçeve anlaşma için taslakların karşılıklı ola-
rak paylaşıldığı bir dönemde gelen açıklama, Washington yönetiminin diplomasi ile askeri seçenekleri eş zamanlı değerlendirdiğini ortaya 

koydu. Trump, “Eğer kötü davranırlarsa, kötü bir şey yaparlarsa… Bu kesinlikle gerçekleşebilecek bir ihtimal” ifadelerini kullandı. Bu 
arada, İran önceki gün ABD’ye 14 maddelik güncellenmiş bir çerçeve anlaşma önerisi sundu. Buna göre, teklif, Hürmüz Boğa-

zı’nın yeniden açılması, ABD deniz ablukasının sona erdirilmesi ve İran ile Lübnan’daki savaşın kalıcı olarak bitirilmesi 
için bir aylık müzakere süresi öngörüyor. Bu arada, Trump CENTCOM Komutanı Brad Cooper tarafından 

İran’a yönelik olası askeri operasyon planları hakkında bilgilendirildi. Cooper’ın daha Umman 
Denizi’nde konuşlu USS Tripoli gemisinde askerlerle görüştü. Trump İran’ın “son 

47 yılda insanlığa ve dünyaya yaptıkları için henüz yeterli bedel 
ödemediğini” ifade etti.

RAKİPSİZ 
TEK GÜÇ 

TÜRKİYE!

ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta “İran’ın 
nükleer ve füze proğramını durdur-
ma” gerekçesiyle başlattığı savaş 
ateşkes nedeniyle çatışmalar durmuş 
olsa da 65’inci gününe girdi. Tahran’ın 
misilleme saldırılarıyla Körfez ülke-
lerine yayılan savaşın geldiği noktada 
hâlâ bir “kazanan” yok. İranlılara 
‘özgürlük ve rejim değişikliği’, ABD’li 
ve İsraillilere ise “varoluşsal tehdit-
ten kurtuluş” vaatleriyle yola çıkan 
Washington ve Tel Aviv hedeflerine 
ulaşamadı. 

Tahran yönetimi saldırılara ve 
anlaşma baskılarına rağmen ayakta 
kalırken, savaşın bedelini siviller 

ödedi. Buna karşılık elini güçlendiren 
taraflar ise Washington’un en büyük 
rakipleri Rusya ve Çin oldu.

Gerçek kaybeden halk oldu
Amerikan CNN’in analizine göre 

savaş masası kaybedenler, henüz net 
bir sonuç elde edemeyen aktörler ve 
krizi avantaja çevirenler olmak üzere 
üç gruba bölünmüş durumda. 

Analize göre savaşın asıl kaybede-
ni siviller oldu. İran’da 3 bin 600’den 
fazla kişi hayatını kaybetti. Liderlerini 
kaybeden ve kısa sürede yeniden 
yapılanmak zorunda kalan Tahran 
yönetimi de hâlâ ayakta.

Ancak savaşın yarattığı sarsın-
tıdan fırsat devşirenler de yok değil. 
Çin, kendini “dengeleyici güç” olarak 
konumlandırırken enerji stokları ve 
alternatif kaynakları sayesinde krizi az 
hasarla atlattı. 

Rusya ise dünyanın gözünün 
Ukrayna’daki savaştan Orta Doğu’ya 
kaymasıyla bir nebze de olsa rahat 
nefes aldı. Washington’un askeri 
kapasitesini zora sokan savaş Çin, 
Rusya ve Kuzey Kore gibi rakipler için 
“gerçek zamanlı bir istihbarat kayna-
ğına” dönüştü. Bu ülkeler, bazı yeni 
Amerikan silahlarını ilk kez bu savaşta 
gözlemleme fırsatı yakaladı.

Trump yönetiminin NATO ve Avrupa 
Birliği ile yaşadığı gerilimin bölgesel 
dinamikleri Ankara lehine değişiyor. 

Türkiye'nin Rusya-Ukrayna ve 
ABD-İran krizlerindeki 'denge-
leyici' aktör rolü, bir kez daha 

'vazgeçilmez olduğunu' 
ortaya koydu.

Donald Trump

İsmail Bekayi

İran Ulusal Tanker Şirketi’ne (NITC) ait “HUGE” adlı büyük ham 
petrol tankerinin (VLCC), ABD’nin abluka engelini aşarak Uzak Doğu 

sularına ulaştığı belirtildi. Fars Haber Ajansı, yaklaşık 220 milyon 
dolar değerinde 1 milyon 900 bin varilden fazla ham petrol taşıyan 

tankerin, uluslararası seyir verilerini paylaştı. Paylaşılan verilere 
göre, en son Sri Lanka kıyıları açıklarında tespit edilen tankerin, 20 

Mart 2026 itibarıyla otomatik tanımlama sistemini (AIS) kapatarak 
gizlilik taktikleri uyguladığı ve Endonezya’daki Lombok Boğazı üze-

rinden Riau Takımadaları’na doğru yoluna devam ettiği kaydedildi. 
Bu arada, İran’da ABD doları, serbest piyasada tarihinin en yüksek 

seviyesine çıkarak 184 bin tümen seviyesini gördü.

ABD basını, Washington-Brüksel hattında 
yaşanan gerilime ilişkin çarpıcı bir analizde 
bulunurken, Trump yönetimindeki ABD dış 
politikasında en büyük darbeyi NATO ve Avru-
pa Birliği’nin aldığı ifade edildi. Milli Savunma 
Bakanı Yaşar Güler’in NATO Zirvesi’ne ilişkin 
yaptığı, “Zirvede AB’nin başta ülkemiz olmak 
üzere AB üyesi olmayan NATO müttefiklerini 
dışarıda bırakan güvenlik yaklaşımların-
dan vazgeçmesini ve NATO’yu destekleyici 
pozisyonuna geri dönmesini ümit ediyoruz. 
Aksi takdirde Avrupa Birliği’nin bu yaklaşı-
mının Avrupa’nın güvenliği ve dayanıklılığına 
ABD’nin Avrupa’da kuvvet azaltmasından 
daha fazla zarar vereceğini değerlendiriyoruz” 
açıklamasına analizde yer verildi.

Güler’in açıklaması 
göz ardı edilmesin
Haberde, “Yaşar Güler’in açıklamaları 

göz ardı edilmemeli. Amerika’nın Avru-
pa’daki askeri gücünün azalması, bölge-
sel jeopolitik dinamikleri Ankara lehine 
yeniden şekillendirecektir” ifadeleri yer 
aldı. Türkiye’nin hem AB hem de NATO için 
önemli bir oyuncu olarak ortaya çıkmasın-
da önemli etkenlerden birinin “komşularla 
sıfır sorun” dış politikasını benimsemesi 
ve Avrupa, Kuzey Afrika, Kafkasya ve Orta 
Doğu’daki ortaklarıyla istikrarlı bir güç 
olarak hizmet etme arzusunu açıkça dile 
getirmesi olduğu kaydedildi.

Türkiye’nin ABD ile İran arasındaki ara-
buluculuk girişimlerine katkıda bulundu-
ğunu belirten ABD basını, Ankara’nın son 4 
yıldır Rusya ve Ukrayna arasında yürüt-
tüğü denge politikasının önemine vurgu 
yaptı. Analizde şu ifadeler yer aldı:

Diplomatik sermayesi yüksek
“Türkiye’nin dengeleyici bir aktör olarak 

üstlendiği rol, Ankara’nın herhangi bir 
jeopolitik bloktan veya ideolojik davadan 
bağımsız olarak ulusal çıkarlarını takip et-
mesine olanak tanıyan hesaplı bir dış po-
litikadır. Bu stratejik esneklik, Türkiye’nin 
belirsiz bir jeopolitik düzende faaliyet gös-
termesine ve çeşitli ülkeler nezdinde yavaş 
yavaş güvenilirlik ve diplomatik sermaye 
kazanmasına olanak tanır.”

AVRUPA’NIN, GÜVENLIK IÇIN 
ANKARA’DAN BAŞKA SEÇENEĞI KALMADI



T.C. BURSA İFLAS DAİRESİ
Örnek No: 35**
2026/11 İFLAS
ADİ TASFİYEDE İFLASIN AÇILMASININ VE
BİRİNCİ ALACAKLILAR TOPLANTI İLANI
Müflisin Adı ve Adresi : Cevizden Gıda Sanayi Ve Ticaret Limited Şirketi
Mersis No: 020709771600001 Ticaret Sicil No : 103044
İflasın Açıldığı Tarih : 01/04/2026
Yukarıda adres ve sicil numaraları yazılı müflis hakkında Bursa 1. Asliye Ticaret 
Mahkemesi’nin 01/04/2026 tarih ve 2025/1609 E, 2026/312 K. sayılı kararları ile 
iflaslarına, iflasın aynı tarih ve saat 15:02’de açılmasına, tasfiyenin ADİ TASFİYE 
şeklinde yapılmasına karar verilmiştir.
1 - Müflisten alacaklı olanlarla taşınır ve taşınmazlar üzerinde istihkak iddiasında 
bulunanlar ilandan itibaren bir ay içinde Bursa İflas Dairesine yazılı olarak alacak 
ve istihkak iddialarını kaydettirmeleri ve delillerini (senet, defter, hülasası vesaire) 
nin asıl veya onaylı örneklerini tevdi etmeleri,
2 - Müflise borçlu olanların aynı süre içinde kendilerini ve borçlarını bildirmeleri, 
aksi halin İcra ve İflas Kanununun 336 ncı maddesi uyarınca cezai sorumluluğu 
gerektireceği.
3 - Müflisin mallarını her ne suretle olursa olsun ellerinde bulunduranlar, o mallar 
üzerindeki kanuni hakları saklı kalmak şartıyla bunları aynı süre içinde iflas dairesi 
emrine tevdi etmeleri ve etmezlerse geçerli mazeretleri bulunmadıkça cezai 
sorumluluğa uğrayacakları ve rüçhan haklarından mahrum kalacakları,
4 - 11/06/2026 günü saat 14:00 da Bursa Bölge Adliye Mahkemesi Altınova 
Mahallesi 11 Eylül Bulvarı No:9 kat :4 Blok : C (Oda : A04-18 Kütüphane) 
Osmangazi/Bursa adresinde ilk toplantı yapılacağından alacaklıların bu 
toplantıya gelmeleri veya yetkili bir vekil göndermeleri ve aynı zamanda müflis ile 
müşterek borçlu olanlar ve kefillerinin ve borcu tekeffül edenlerin veya bunların 
vekillerinin bu toplantıda hazır bulunmaya hakları olduğu ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2460526

T.C. KONYA 5. İCRA CEZA MAHKEMESİNDEN
İ L A N

Dosya No: 2023/145 Esas Karar No: 2026/165
Platonı oğlu, 08/05/1966 Abasha doğumlu, Gürcistan uyruklu sanık SOSO 
GUGUSHVILI hakkında mahkememizce yapılan açık yargılama sonunda; sanığın 
üzerine atılı çekle ilgili karşılıksızdır işlemine sebebiyet verme suçundan neticeden 
469.000,00 TL Adli Para Cezası ile cezalandırılmasına, çek düzenleme ve çek 
hesabı açmaktan yasaklanmasına, hükmedilen para cezasının ödenmemesi 
halinde 5275 sayılı CGTİHK 106/3 maddesi uygulanmaksızın doğrudan hapis 
cezasına çevrilmesine, kararın tebliğ tarihinden itibaren 2 hafta içerisinde Konya 
Bölge Adliye Mahkemesi ilgili Ceza Dairesi nezdinde, mahkememize doğrudan 
ya da bulunduğu yer İcra Ceza Mahkemesi kanalıyla verilecek bir dilekçeya da 
mahkeme zabıt katibine beyanda bulunularak bu beyan üzerine tutulacak tutanak 
ile İstinaf yolu açık olmak üzere karar verilmiştir. Sanığın bilinen adreslerine tebligat 
yapılamamış, adresi de tespit edilemediğinden, hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı, istinaf yoluna başvurulmadığı 
takdirde hükmün kesinleşeceği ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2457827

T.C. MERSİN 3. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/35 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/35 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Satışa konu taşınmaz tapuda, Mersin İli, Yenişehir İlçesi, Değirmençay 
Mahallesi, Kaymaç Mevkii, 344 Ada, 9 Parselde kayıtlı 26.902,86m² yüzölçümlü 
Tarla vasfında kayıtlı taşınmazdır. Taşınmazın kuzeyinde dere yatağı bulunmakta 
olup, diğer cephelerinde ise komşu parseller bulunmaktadır.Taşınmazın boş tarla 
vasfında, terk arazi görünümünde olduğu, üzerinde uzun zamandır tarım yapılmıyor 
olduğu, taşınmazın güney-kuzey yönünde hafif eğimli olduğu, sığ toprak yapısına 
sahip olduğu, toprak yapısı hafif killi tınlı yapıda, organik maddece zengin yapıya 
sahiptir. Yüzeyde yer yer orman emvali ağaç ve çalılar bulunmaktadır. Taşınmaz 
kuru tarım arazisi vasfında olduğu, herhangi bir su kaynağı olmadığı, taşınmazın 
kadastral yolu bulunmamakta olup ulaşım sorunu bulunmaktadır.
Adresi : Değirmençay Mahallesi, Kaymaç Mevkii,Yenişehir / Mersin
Yüzölçümü : 26.902,86 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı bulunmamaktadır.1/5000 
ölçekli Nazım İmar Planı bulunmamaktadır.Tarım alanıdır.
Kıymeti : 16.793.300,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

27/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2459700

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 15/06/2026 - 13:43
Bitiş Tarih ve Saati : 22/06/2026 - 13:43
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2026 - 13:43
Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 13:43

T.C. DÖRTYOL İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/544 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/544 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Hatay İl, Dörtyol İlçe, ÖZERLİ Mahalle/Köy, DEREBAHÇE Mevkii, 1703 
Ada, 29 Parsel, BAHÇE VASIFLI TAM HİSSELİ TAŞINMAZ
Bölüm Bilirkişi raporuna göre ; “TAŞINMAZIN ÇEVRE ÖZELLİKLERİ : Ana taşınmaza 
ulaşım özel araçlar ile sağlanmaktadır. Taşınmazın yer aldığı parsele ulaşmak içinŞehit 
Er Yusuf Can Caddesi ile Kuzulu Sokak kesişiminden batı istikametinde (Kuzulu 
Sokakboyunca) yaklaşık 240 m ilerlendikten sonra sağa dönülür. Parsel bu sokak 
üzerinde yaklaşık 50 msonra sol tarafta konumludur. Taşınmaz ilçe merkezine yaklaşık 
1,65 km, Adana-İskenderunotoyoluna yaklaşık 585 m mesafede yer almaktadır.İmar 
Durumu Açıklaması: Dörtyol Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün bila tarih ve 
E- 72120327-115.99-55405 sayılı yazısında; Hatay İli Dörtyol İlçesi Özerli Mah. (eski 
142 ada 102parsel) yeni 1703 ada 29 parsel sayılı taşınmaza ilişkin Belediyemiz 
arşiv kayıtlarında herhangi biryapı ruhsatına rastlanmamıştır. Gelirler Müdürlüğü’ nün 
24.07.2025 tarih ve 55328 sayılı yazısı ilearsa birim m2 vergi değerini gösterir belge 
ve imar durum bilgisi yazımız ekindedir. İfadeleri yeralmaktadır.Söz konusu parsel; bir 
kısmı imar yolu, bir kısmı konut alanı ve bir kısmı ilkokul alanı yapılaşmakoşullarına 
sahiptir.
ANA TAŞINMAZ ÖZELLİKLERİ: Ana gayrimenkul, 3.599,40 m2 yüz ölçüme sahip, 
1703 ada 29 parsel tapu kayıtlarında Bahçenitelikli taşınmazdır. Keşif günü yerinde 
yapılan incelemede parselde yapı bulunmamakta olupmuhtelif tipte ağaçların olduğu 
görülmüştür. Bölge alt yapısını tamamlamıştır. Ulaşım imkanı bulunmaktadır. Parselin 
sınırlarını belirleyici duvar, çit vb. bulunmadığı görülmüştür. Taşınmaztopografik 
olarak düz, geometrik olarak kare benzeri şekle sahiptir.
TAŞINMAZIN BULUNDUĞU MEVKİ VE HÂLİHAZIR DURUMU 
VEÖZELLİKLERİ;Taşınmaz üzerinde 5 X 5 dikim aralıklarında tesis edilmiş 20 
- 25yaşlarında mandarin ağaçları, parselin kuzey-batı / güney-doğu yönündeki 
sıraüzerlerinde 7-8 yaşlarında mandarin ağaçları bulunmaktadır. Sulama amaçlıdamla 
sulama hortumları olduğu ancak hortumların düzensiz bir şekilde zemindeserili 
olduğu görülmüştür. Taşınmaz üzerinde herhangi bir bina, sabit tesisgörülmemiştir.
DEĞERLENDİRME ;Taşınmaz üzerinde 20 -25 yaşlarında 116 adet ve 7-8 yaşlarında 
102 adetmandarin ağacı olduğu sayılmıştır.
116 Adet X 12.000,00 TL/Adet = 1.392.000,00 TL
102 Adet X 4.000,00 TL/Adet =408.000,00 TL olmak üzere,
Parsel üzerinde bulunan ağaçların toplam değeri;1.392.000,00 TL + 408.000,00 TL 
= 1.800.000,00 TL ağaç değerihesaplanmıştır.Yukarıda özellikleri belirtilen; Hatay İli, 
Dörtyol İlçesi, Özerli Mahallesinde kain, 3.599,40 m2yüzölçümlü, Bahçe nitelikli 1703 
ada 29 parsel konumu, çevresel özellikleri, yapılaşmaözellikleri, günümüz ekonomik 
koşulları doğrultusunda ve değerine etki edebilecek olumlu olumsuztüm etkenler 
dikkate alındığında; 1703 ada 29 Parselin Değeri (ağaçlarla birlikte): 13.317.780,00 
TL olarak hesap ve takdir edilmiştir.”
1703 ada 29 ParselinSatışa esas Değeri (ağaçlarla birlikte): 13.317.780,00 TL
Adresi : Bölüm Özerli Mahallesi, 1703 Ada 29 Parsel-Dörtyol/Hatay Adresine 
Kayıtlıdır.
Yüzölçümü : 3.599,40 m2
İmar Durumu: DÖRTYOL BELEDİYE BAŞKANLIĞI’NIN 13/04/2026 TARİHLİ 
E-72120327-115.99-68144 SAYILI YAZISI İLE” İlgi tarih ve sayılı yazınıza istinaden; 
İlçemiz Özerli Mah. 1703 ada 29 Parsel sayılı taşınmaza kain birim arşiv kayıtlarımızda 
herhangi bir ruhsat ve yapı kullanım izin belgesine rastlanmamıştır. Taşınmaza ait 
imar durumu (1/1000 ölçekli uygulama imar planı içerisinde kalmakta olup bir kısmı 
konut alanı, bir kısmı ilkokul alanı, bir kısmı da imar yolu olarak planlıdır.) ve Gelirler 
Müdürlüğü’ nün 67944 sayılı yazısı ile arsa biri M2 vergi değerini gösterir belgeler 
yazımız ekinde sunulmuştur. Bilgilerinize arz olunur.” bildirilmiştir.
Kıymeti : 13.317.780,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: TAKYİDAT KAYDINDA OLDUĞU GİBİDİR (Diğer : 2565 
sayılı Kanunun 28. mad. gereği yabancıların taşınmaz mal edinemeyecekleri ve izin 
almadıkça kiralayamayacakları bölge içerisinde kalmaktadır)
Artırma Bilgileri

22/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2460218

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 12:18
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 12:18
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/06/2026 - 12:18
Bitiş Tarih ve Saati : 03/07/2026 - 12:18

T.C. ADANA SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/45 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesine dair kesinleşmiş karar gereğince aşağıda cins, miktar 
ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2026/45 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir. Satılmasına karar 
verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve 
önemli vasıfları: arsa vasfında kayıtlıdır. 516 m2 alanlıdır. Taşınmaz imar yolu ile 
çevrili, köşe konumludur. Topoğrafik olarak düz sayılabilecek bir zemin yapısına 
sahiptir. Parselin üzerinde herhangi bir yapı yoktur. Boş arsa niteliğindedir. 
Kısmen yapılaşmanın başladığı bir bölgede yer almaktadır. Çevresinde müstakil 
konut tarzı yapılaşmalar ile inşaatı devam eden yapılar bulunmakta olup, altyapı 
hizmetlerinin kısmen tamamlandığı anlaşılmaktadır. Taşınmazın cephe aldığı 
yollar stabilize / asfalt kaplı olup ulaşım imkanı mevcuttur. Tüm bunların birlikte 
değerlendirilmesi sonucunda 5.934.000,00 TL değerinde olduğu belirlenmiş olup, 
kesinleşen bu muhammen bedel üzerinden satışa sunulmuştur
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Adana İli, Sarıçam İlçesi, Çarkıpare Mahallesi, 310 Ada, 8 Parsel
Adresi : Adana İli, Sarıçam İlçesi, Çarkıpare Mahallesi, 310 Ada, 8 Parsel
Yüzölçümü : 516 m2
İmar Durumu :Sarıçam Belediye Başkanlığı’nca; 1/1000 ölçekli uygulama imar 
planı sınırları içerisinde yer aldığı, Taks=0.25, Kaks=0.50 yoğunluklu ayrık nizamlı 
2 katlı konut alanı olarak görülmekte olduğu bildirilmiştir.
Kıymeti : 5.934.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kayıtlarında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2460036

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 27/05/2026 - 12:25
Bitiş Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 12:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2026 - 12:25
Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 12:25
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Avrupa Birliği’nde tatilcileri sevindirecek karar alındı. Giriş-Çı-
kış Sistemi (EES) geçici olarak askıya alınınca havalimanların-

da kuyruklar ve uçuş kaçırma vakaları yaşanmayacak.

Gazze Şeridi’nde varılan ateşkes 
İsrail tarafından neredeyse her gün 
ihlal edilirken, iki yıllık soykırım 
savaşında yerle bir edilen bölgede 
savaş koşulları ise değişmiş değil. 
İsrail altyapı onarımı için gereken 
ağır iş makineleri ve malzemelerin 
Hamas tarafından silaha dö-
nüştürülebileceği bahanesiyle 
Gazze’ye girmesine izin vermiyor. 
Filistinlilerin ağır koşullar altındaki 
bir diğer mücadelesine bir de 
kemirgenler eklendi. Gazze Şeridi’de 
yerinden edilmiş yaklaşık 1.5 milyon 
kişinin yaşadığı kampların yüzde 
80’inde kemirgenler yaygınlaştı. 
Ham kanalizasyon sularının aktığı 
aşırı kalabalık kamplar, kemirgenler 
için üreme alanına dönüştü. Son dö-
nemde sosyal medyada, kamplarda 
farelerin dolaştığını ve yeni doğan 
bebekler, hastalar ve yaşlıların bu 
hayvanların saldırılarına uğradığını 
gösteren görüntüler paylaşılıyor. 

Hizbullah’ın İsrail ordusuna 
karşı kullandığı yeni nesil fiber 
optik kamikaze drone’ları Tel Aviv 
yönetimini bıktırdı. Israel Hayom’a 
konuşan bir yetkili, Orta Doğu’nun 
Hizbullah’ın drone’larının başarısını 
takip ettiğini belirterek, “Uzun 
zamandır bu kadar utanç verici bir 
duruma düşmemiştik. Stratejik bir 
tuzağa düştük. Bir yandan, Güney 
Lübnan’dan çekilemeyiz çünkü bu 
bir yenilgi itirafı olur. Öte yandan, 
ilerleyemiyoruz ya da inisiyatif 
alamıyoruz çünkü Trump bizi 
engelliyor” ifadelerini kullandı. 
Ukrayna savaşında her iki tarafın 
da çok yoğun olarak kullandığı FPV 
drone’lar İsrail’in en güçlü savunma 
araçlarından biri olan elektronik 
sistemlerle sinyal bozma (jamming) 
faaliyetlerini etkisiz kılıyor. Maliyeti 
bin ila bin 800 dolar arasında olan 
bir FPV, milyonlarca dolarlık 
Merkava tankını imha edebiliyor.

NATO Sözcüsü Allison Hart, ABD’nin 
Almanya’daki yaklaşık 5 bin askerini 
geri çekme kararının ayrıntılarını 
görüştüklerini bildirdi. Hart, bu 
kararın Avrupa’nın savunmaya daha 
fazla yatırım yapmaya ve ortak 
güvenlik için daha büyük bir so-
rumluluk üstlenmeye devam etmesi 
gerektiğinin altını çizdiğini belirtti. 
Hart, bu konuda, geçen yıl Lahey’de-
ki NATO Zirvesi’nde müttefiklerin 
gayrisafi yurt içi hasılalarının yüzde 
5’ini savunmaya yatırma konusunda 
anlaşmasından bu yana ilerleme 
kaydedildiğini vurgulayarak “Daha 
güçlü bir NATO’da daha güçlü bir 
Avrupa’ya doğru bu değişim devam 
ederken, caydırıcılık ve savunmamızı 
sağlama yeteneğimize olan güveni-
miz tam” değerlendirmesini yaptı. 
ABD Savunma Bakanlığı tarafından 
yapılan açıklamada Almanya’da 
konuşlu yaklaşık 5 bin askerin geri 
çekileceği bildirilmişti.

GAZZE’DEKİ
KAMPLARDA
FARE İSTİLASI

FİBEROPTİK
DRONE’LAR
KÂBUS OLDU

WASHINGTON
SORUMLULUK
ÜSTLENMELİ

AB’nin yeni Giriş/Çıkış Sistemi (EES), uygulamaya girdiği 
günden bu yana havalimanı sınır kontrollerinde kaosa 

yol açtı. Kuyruklar üç saate kadar uzadı, çok sayıda yolcunun 
uçaklarını kaçırdığı bildirildi. Avrupa’da tatil destinasyonu 
olarak öne çıkan 2 ülkenin Avrupa Birliği’nin (AB) tartış-
malı yeni sınır kontrol sistemi olan Giriş-Çıkış Sistemi (EES) 
uygulamasını yoğun tatil dönemlerinde askıya alabileceği 
ya da gevşetebileceği belirtildi. Amaç, özellikle yarıyıl tatili 
döneminde yaşanan yoğunluk ve kaosu önlemek.
Güvenlik sisteminin, gelen turistlerin biyometrik veri (yüz 

taraması ve parmak izi) vermesini zorunlu kılması nedeniyle 
büyük gecikmelere yol açtığı ifade ediliyor.

Yunanistan’ın, sistemin yarattığı uzun kuyruklar ve 
aksaklıklar nedeniyle İngiliz turistler için EES kurallarını eylül 
ayına kadar askıya aldığı hatırlatıldı. Benzer şekilde Porte-
kiz’in de yoğunluk yaşandığında yolcuları doğrudan pasaport 
damgasıyla geçirdiği, İtalya’nın da aynı yönde adım atmasının 
beklendiği aktarıldı. İspanya, Fransa ve Hırvatistan da aynı 
yolu izleyebilir. Sistem, biyometrik teknolojideki arızalar ve 
personel yetersizliği nedeniyle “karttan evler gibi çöküyor.” 

GIRIŞ-ÇIKIŞ SISTEMI (EES) GEÇICI OLARAK ASKIYA ALINDI:

AB SINIRLARINDAKI 
KAOSA SON!
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SOLDAN SAĞA: 1. Kendinden geçme - Kamuflaj, 
gizleme - Büyük kardeş, abi - Çiftlik sorumlusu. 2. 
Deniz generali - Tekerlek bağlantı çubuğu - Bitlis 
ilçesi - Genişlik. 3. Ordu ilçesi - Çinekoptan biraz 
büyük lüfer - At alnındaki beyaz leke. 4. Sarmal 
biçimde olan - Şaman - Bağırış, çığlık - Su taşkını. 
5. Kalın ve kaba kumaş - Yazı yazılan tabaka - 
Uzakdoğu’da ülke - Alçakça, utanç verici. 6. Geminin 
rüzgar alan yönü - Maun ağacı - Tantal’ın simgesi - 
Erkek ördek - Köpek. 7. Beygir - Danimarka’nın para 
birimi - Afrika’da bir ülke - Duvar boyası. 8. Yeterli - 
Hint bademi - Palto benzeri üstlük - Alaysı. 9. Ara-
pça’da ben - Bir çeşit Venedik altın akçesi - Borsada 
hisse - Palmiye lifi - İlave. 10. Oran - Sapaklık, 
aykırılık - Bir nota - Bayrak. 11. Laf, söz - At eğiti-
mi - Giysilerde omuz desteği - Yazınsal. 12. Ayça, 
yeni Ay - Manzume - Argoda gözetleme - Beyaz. 13. 
Bölmeli göçebe çadırı - Kansızlık - Sıvı ölçü birimi 
- Bir cins iri at. 14. Ağrı ilçesi - Farklı oyunlardan 
oluşan gösteri - Müstahzar.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Trabzon ilçesi - Tek tohumlu 
kuru meyve - Blucin. 2. Eski dilde bağırsaklar - Bitki-
bilim - İşaret zamiri. 3. Komisyoncu - Heyecan verici 
söz söyleme. 4. Hendek, tuzak - Kayak - Giyside süs 
kıvrımı. 5. Apaçık, meydanda - Bir bağlaç - Tahta cilası. 
6. Kırmızı - Radyum simgesi - Lektör. 7. Şiddetli yağmur 
- Yalım, yalaz. 8. Iğdır ilçesi - Hükümdar, hakan - Eski 
dilde su. 9. Tuzsuz beyaz peynir - Kızılımsı kahverengi - 
Yayım. 10. Kullanılmış zararlı madde - Yer bilimi. 11. Bir 
meyve - Kemik ucu - Bir bağlaç. 12. Borazan kuşu - Bir 
balık. 13. Şöhret, şan - İtalya’da yanardağ - Lantan sim-
gesi - Tellür simgesi. 14. Aynı işi yapan esnaf çarşısı - 
Ölçüt. 15. Pulluk, büyük saban - Çok iri zehirsiz bir yılan 
- Bir tür ince kumaş. 16. Dünya’nın uydusu - Kanun 
- Resmi tören giysisi. 17. Eskişehir ilçesi - Yaşlı, kart. 
18. Çocuk dilinde kötü - Haykırma - Sporda aşama. 19. 
Seyelan - Tiyatro sahnesi - Sanki. 20. Türk Standartları 
Enstitüsü - Gemilerde demir halka - Utanma duygusu. 
21. Bir tür hafif ayakkabı - Japon çiçek düzenleme san-
atı. 22. Çözümlemeli - Hacıların ihrama girdikleri yer.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 190  256  288  474  580  685  763  885  900  983

4 RAKAMLILAR
 1715  2071  3082  3083  3149  3526  3806  4090  4151  

5189  6269  8192  8933  9160  9813
5 RAKAMLILAR

 14261  25725  28535  30670  31651  32153  40395  40542  
41551  47091  50417  50441  50550  50960  57249  62823  

90203  99805
6 RAKAMLILAR

 217728  519825  904060  928903  951248



İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

4  M AY I S  2 0 2 6  PA Z A R T E S İ

İSTANBUL		  04:12	 05:52	 13:06	 16:58	 20:10	 21:43
ANKARA		  04:01	 05:39	 12:50	 16:41	 19:52	 21:23
İZMİR		  04:30	 06:04	 13:13	 17:02	 20:12	 21:40
BURSA		  04:15	 05:53	 13:06	 16:56	 20:08	 21:39
TRABZON	 	 03:29	 05:09	 12:23	 16:15	 19:27	 21:00
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oplumların gerçek yüzü, 
zor zamanlarda değil; 

çıkarların, ilişkilerin ve 
menfaatlerin belirleyici 

olduğu anlarda ortaya çıkar. İnandığı 
değerlerle yaşadığı hayat arasındaki 
mesafenin giderek açıldığı bir çağda, 
samimiyet ile gösteriş, hakikat ile çıkar 
çoğu zaman birbirine karışıyor. Tam da 
bu noktada insanın kendine sorması 
gereken en temel soru şudur: Görün-
düğümüz gibi mi yaşıyoruz, yoksa 
yaşadığımız gibi mi görünüyoruz?

Bugün İslam toplumlarının en 
dikkat çekici sorunu, inandıklarıyla zıt 
noktalarda kürek çekebilen, iki yüzlü 
karakter yapısına sarılmış insanların, 
ben Müslüman’ım diyerek ortalıkta 
dolaşmalarıdır. Bulunduğu ortama 
göre renk değiştirebilmenin, canciğer 
görünen dostluklarda bile arkadan 
iş çevirmenin doğal karşılandığı, sufi 
düşünceye sahip tek tük iyi niyetli 
mütedeyyin kişilerin saf damgasını 
yediği bir toplum, Müslüman olduğu-
nu ne kadar iddia ederse etsin, maa-
lesef uçurumun başında, gözü kapalı 
eğlenceler düzenleyen sarhoşlara 
benzemektedir. İslam dini ezelden 
ebede en mükemmel din olarak 
bizlere indirilmiş ancak bu en mü-
kemmel dinin mensupları neden iki 
yüzlü olabiliyor ve öylece Müslüman 
olabiliyor anlaşılır şey değildir. Çünkü 
İslam, münafıklık yani ikiyüzlülüğü 
kâfirlikten daha aşağılık bir seviyeye 
oturtmuştur. Bu yüzdendir ki Maun 
suresinde “Vay o namaz kılanların 
hâline” denmektedir. 

Sinsiyi bilemezsin...
İnsanların en fenasıdır, neden mi? 

İyiyi bilirsin, kötüyü bilirsin ona göre 
davranırsın ama sinsiyi bilemezsin. 
Dost değildir ama dost gibidir. İyi de-
ğildir ama iyi gibidir. Yanında değildir 
ama yanında gibidir. Âdeta salgın 
gibidir çok dikkat etmek gerekir.

Dünyada bir hayat yaşarsınız. Ken-
dinize göre temiz, duru, doğru, adilane 
ve hakkaniyet taşıyan bir hayattır. Siz 
bunlardan ve kendinizden eminsiniz. 
Belki etrafınız da sizi böyle bilirler. 
Ama önemli olan Yüce Yaradan’ın 
sizi nasıl gördüğüdür. Sizi dürüst ve 

kâmil görüyor mu? Bunun cevabını 
hepimiz ahirette göreceğiz. Nice sadık 
olan orada yalancı çıkacak, nice kötü, 
düşkün sanılan orada aziz sayılacak. 
Zira nice insanımız, hele de günümüz 
insanı karşısındakini, vahyin, vicdan 
ve aklın gereğine göre değil nefsine 
göre yorumladılar. Belki menfaatine, 
belki mahallesine, belki hemşehrisi 
olmasına göre değerlendiriyor. Böyle 
bakanın, hiç görmeyenden hiçbir 
farkı yoktur.

Hile yapmayın!
Yüce Allah mealen buyuruyor ki: 

“Hile yapanların vay hâline! Kendilerine 
tam ölçer, başkalarına eksiltirler. Onlar, 
insanların âlemlerin 
Rabb’inin huzurunda 
duracakları büyük 
bir gün için 
diriltileceklerini 
sanmıyorlar 
mı?” (Mutaf-
fifîn 1-6) Bu 
ayet-i kerime 
çalışma ahlakı 
ve hesap şuuru 
hususunda bizleri 
uyarıyor. Efendimiz 
(sav) de hileli iş yapan-
lar için, “Bizi aldatan bizden 
değildir” buyuruyor. (Müslim, İman 134)

Bir kutsi hadise göre, Yüce Allah 
şöyle buyuruyor: “Kıyamet gününde 
üç kişinin hasmı ben olurum. Adıma 
yemin içip söz verdiği hâlde sözünde 
durmayan kimse, hür bir insanı köle 
diye satıp parasını yiyen kimse, işçiyi 
çalıştırıp, işini yaptırdığı hâlde ücretini 
ödemeyen kimse.” (Buhari) Sevgili 
Peygamberimiz buyuruyor ki “Her 
kimin kardeşi hizmetinde çalışırsa ye-
diğinden yedirsin, giydiğinden giydirsin, 
onlara güçlerini aşan yükler yükleme-
sin. Ağır işler yüklerseniz bizzat yardım 
ediniz.” (Buhari)  “İşçinin ücretini alnı-
nın teri kurumadan veriniz.” (İbn Mace)

Yetim hakkı yemek
İhlal edilen her kamu hakkında 

yetimin, yoksulun, genç-yaşlı, hemen 
herkesin hakkı vardır. Allah›a inanan, 
Sevgili Peygamberimizi örnek alan 
bir mümin, kamu veya başkalarına 

ait mallara zarar vere-
mez. Onu gasbedemez. 
Hakkı olmayan bir şeye 
el uzatamaz. Çünkü onun 
imanı, haksız bir kazanca 
asla müsaade etmez. Zira 
mümin, elinden ve dilinden 
herkesin güvende olduğu 
kimsedir. (Buhari, İman, 4-5 
) O, kendisine yapıldığında hoş 
görmeyeceği bir davranışı di-
ğer insanlara da reva görmez. 
(Buhari, İman, 7) Geçimini 
haram yoldan değil helalinden 
kazanma yolunu seçer. Aç, susuz ve 
açıkta kalsa da tüyü bitmemiş yetim 
hakkını yemekten, devlet malına 

el uzatmaktan kaçınır. Çünkü o, 
gizli ve aşikâr her şeyi bilen 

Yüce Allah’ın huzurunda bir 
gün hesaba çekileceğini 

unutmaz. 

Helalinden 
kazanç
Sevgili Peygambe-

rimiz (sav), kul hakkı 
yiyenlerle ilgili olarak 

şöyle buyurmaktadır: 
“Kişi namaz, oruç, zekât 

gibi ibadetlerini yerine getir-
miş olarak Allah’ın huzuruna gelir. 
Bununla beraber öyle günahlarla gelir 
ki kimine sövmüş, kiminin kanını 
akıtmış, kiminin malını yemiş, kimine 
de iftira etmiştir. Bu durum karşı-
sında onun ibadetlerinden elde ettiği 
sevaplar kendisinden alınarak hak 
sahiplerine dağıtılır. Eğer ibadetleri 
ve iyilikleri, ihlal ettiği kul haklarını 
ödemeye yetmezse, hak sahipleri-
nin günahlarından alınıp kendisinin 
günahlarına eklenir. Böylece sevap-
ları gitmiş, günahları artmış, neti-
cede iflas etmiş olarak cehenneme 
gönderilir.” Öyleyse hiçbir ayrıcalığın 
söz konusu olmadığı, haklı-haksızın 
ortaya çıkarılacağı o hesap gününde, 
Yüce Allah’ın huzurunda mahcup 
olmamak için, kul ve kamu hakları 
konusunda hassas olalım. Rızkımızı, 
helal yollardan kazanmaya devam 
edelim. Kul haklarının affının ancak 
hak sahibinden helallik almaya bağlı 
olduğunu da unutmayalım.  

İNANDIĞI GIBI İNANDIĞI GIBI 
YAŞAMAYANLARYAŞAMAYANLAR

Münafık; dışı Müslüman, içi kâfir olan, duruma göre 
renk değiştiren iki yüzlü insandır. İki yüzlü insan, insan-
ların en şerlisidir. Asıl münafıklık, inancın aksine iman-
da iki yüzlülüktür. İnsan, gidişatını fark ettiği kadar in-
sandır. İnsanoğlu kendini sürekli değerlendirmelidir.

Nisa suresi, 72. ayet: 

“Şüphesiz içinizden ağır 

davrananlar vardır. Şayet,

 size bir musibet isabet 

edecek olsa ‘Doğrusu Allah

, bana nimet verdi, çünkü 

onlarla birlikte 
olmadım’ der.”

“Sizden biriniz, 

ben kendisine babasından, 

evladından ve bütün 

insanlardan daha sevgili 

olmadıkça, tam iman
 etmiş olmaz.

 (Enes radıyallahu 
anh-Buhari)

İnsan yaptığı ameli Allah rızası için değil de başka 
maksatlarla nefis, para, makam yaparsa o şeyi putlaştır-

mış olur. Beden olarak iki kişi aynı ameli yaparken birisinin 
sevap kazanması diğerinin ise bir şey elde edememesi, bu 

kişilerin niyetindeki ve amelindeki ihlaslarıyla alakalı bir 
durumdur. İhlas, kazanma vesilesi olmaktadır. Kişi, amelde 
bulunurken o amelin hedefi, Allah rızası dışında başka bir 

hedefse o kişinin kalbinde hastalık vardır. Kişinin, hâlini 
terbiye etmesi, kalbini tezkiye etmesi gerekir. Peygamberi-
miz (sav) ‘riya şirktir’ buyurmaktadır. Şirk bir kalp hastalı-
ğıdır. Çünkü kendini öne çıkarıyorsun, kendin için yapıyor-

sun. İnsan amellerinde sadık olmalıdır. Peygamberimiz; 
‘din, güzel ahlaktır’ buyururken bir yandan Allah’a karşı, 
kullara karşı, mahlukata karşı ahlaka işaret eder. Allah’a 

karşı ahlak, samimi ve doğru olmayı gerektirir. Bazen 
insan amelsiz de sevap kazanabilir. Farz ibadetlerde 

durum farklıdır, yapamayınca sorumluluk kalkmaz, 
iade etmek gerekir. Halis bir niyetle amel etmeye ha-

zırlanmış fakat yapmak nasip olmamış kişiye Allah, 
niyetindeki ihlas vesilesiyle sevap yazar.

Peygamber Efendimiz (sav),  
“Allah, ancak samimiyetle 

ve sadece kendi rızası gözetile-
rek yapılan ameli kabul eder” 
buyurmuştur. Evet! Ameller 
niyetlere göre kıymet kazanır. 
Herkes yaptığının karşılığını 
niyetine göre alır.  Samimiyet-
siz işlerin Allah katında hiçbir 
değeri yoktur. Unutmayalım 
ki imanın lezzetine, ibadetin 
huşusuna, salih amelin huzu-
runa ve Cenabıhakk’ın rızasına 
ancak halis bir niyet ve sami-
miyetle varılır. Peygamberimiz 
(sav) şöyle dua ederdi: “Ey her 
şeyin Rabb’i olan Allah’ım! Beni 
ve ailemi dünya ve ahirette her 
an sana samimiyetle bağlı kıl.” 
Amin. İnsan, her amelinin ba-
şında niyetini tazelemelidir. Bizi 
diğer mahlukattan ayıran özellik 
tam da burasıdır. Çünkü insanlar 
seçme iradelerini kullanarak 
amel ederler yani amellerin-
de ihtiyaridirler. Hayvanlar ise 
içgüdüsel diyemeyiz. Allah’ın 
onlara verdiği ilham duygusuyla 
hareket ederler, seçme iradeleri 
yoktur. Arılara nasıl bir sosyal 
düzen kuracaklarını Allah ilham 
etmiştir. Hayvanlar doğuştan 
programlanmış olarak hare-
ket ederler. İnsanlar nasıl bir 
toplumsal düzen kuracaklarına 
ilhamla değil iradeleriyle karar 
verir ve oluştururlar. İradenin 
arkasında niyet, niyetin arkasın-
da akıl vardır.

AMELLER 
NIYETLERE GÖRE 
DEĞER KAZANIR

T

“Üç şey imandandır: Darlıkta 
sadaka vermek, herkese selamı 

yaymak, insafı gözetmek.” 

(Ammar radıyallahu 
anh-Bezzar)

GÜNÜN   HADİSİ

“Allah sizi, yeminlerinizdeki 
rastgele söylemelerinizden, 

boş, amaçsız sözlerden 
dolayı sorumlu tutmaz; fakat 

kalplerinizin kazandıklarından 
dolayı sorumlu tutar. Allah 

bağışlayandır, yumuşak 
davranandır.”

Bakara suresi, 225. ayet: 

GÜNÜN AYETi

Yüce Allah'ın Yüce Allah'ın 
rızası gözetilerek rızası gözetilerek 

yapılan iyilikyapılan iyilik
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Milli sporcu Sümeyye Boyacı, Paris’te düzenlenen Dünya 
Para Yüzme Serisi’nde açık yaş kadınlar 50 metre sırtüstü 

branşı finalinde 47.38’lik derecesiyle 1. olarak altın ma-
dalya kazandı. Fransa’nın başkenti Paris’te düzenlenen 

Dünya Para Yüzme Serisi müsabakalarında Türkiye 
bir kez daha büyük bir gurur yaşadı. Eskişehirli 

milli yüzücü Sümeyye Boyacı, açık yaş kadınlar 50 
metre sırtüstü branşı finalinde gösterdiği perfor-

mansla rakiplerini geride bırakarak kürsünün 
en üst basamağına çıktı. Sümeyye Boyacı, final 

yarışında 47.38’lik derecesiyle birinci oldu.

SÜMEYYE’DEN ALTIN MADALYA

ALVAREZ’DEN TEPKİ

EDERSON’A 3 TALİP

Başakşehir maçının 90. dakika-
sında oyuna dahil olan ve taraftar-
ların ıslıklı protestosuyla karşıla-
şan Alvarez, karşılaşma sonunda 
taraftarlara “Sizi duyamıyorum” 
işaretiyle tepki gösterdi. Gece ya-
rısı bir paylaşım yapan Meksikalı 
oyuncu, Başakşehir maçından bir 
fotoğrafı ve hastanedeki görün-
tüsünü koyarak, “Tanrı iyidir. Her 
zaman. Zamanlaması mükemmel-
dir, asla erken değil, asla geç değil. 
Çok özledim” notunu düştü.

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
kaybettiklerinekaybettiklerine
YANIYORYANIYOR

Sarı-lacivertliler, ligde 
kaybettiği puan kayıplarına 
yanıyor. Sarı lacivertli takım 
Kasımpaşa, Antalyaspor, 
Rizespor maçlarında rakip-
leri ile berabere kalarak 6 
puan kaybetti. Şampiyonluk 
yarışında Karagümrük ve 
Galatasaray’a yenilerek de 6 
puan bıraktı. Ezeli rakibi ile 
son 2 haftaya 4 puan geri-
de giren Fenerbahçe şimdi 
özellikle son dakikalarda 
kaybettiği puanları arıyor. 

Fenerbahçe, Rizespor’a 
karşı 90+8’de ve Kasım-
paşa’ya karşı da 90+11’de 
yediği gollerle çok önemli 
2’şer puan bıraktı. Bu hafta 
deplasmanda Konyaspor ve 
ligin son maçında sahasında 
Eyüpspor ile karşılaşacak 
olan sarı lacivertli takım bu 
maçları kazanarak, hem lig 
ikinciliğini garantiye alacak, 
hem de şampiyonluk için 
rakibinin hata yapmasını 
bekleyecek.

Fırtına 3 puan almayı unuttu
Trabzonspor, son haftalarda yaşadığı düşüş nedeniy-
le lig ikincisi olarak Şampiyonlar Ligi’ne katılma şan-
sından giderek uzaklaştı. Bordo mavililer, Galatasa-
ray galibiyeti sonrasında oynadığı maçlarda toplam 
9 puan kaybı yaşadı ve puan cetvelinde Fenerbah-
çe’nin 4 puan gerisine düştü. Kalan iki maçtan ilkin-

de Beşiktaş’a konuk olacak Trabzonspor, sahasında 
oynayacağı Gençlerbirliği maçıyla sezonun tamamla-
yacak. Öte yandan bordo mavililerde Göztepe ma-
çında kırmızı kart gören Mustafa Eksihellaç ile sarı 
kart cezalısı durumuna düşen Wagner Pina, Beşiktaş 
deplasmanında takımlarını yalnız bırakacaklar.

TALISCA’DAN REKOR
Fenerbahçe’nin Brezilyalı oyuncusu Anderson Talisca, gollerini sürdürdü. 
Başakşehir maçında attığı 3 golle takımına galibiyeti getiren Talisca bu sezon 
ligdeki gol sayısını 19’a yükseltti. Yıldız oyuncu, toplamda ise bu sezon 27. 
golüne imza attı ve kariyerinin en golcü sezonunu yaşadı. Talisca, daha önce 
2023/2024’te 25 gol atarak verimli bir sezon yaşamıştı.

Yüksel Yıldırım: 
Üzerimden
büyük yük kalktı

EN ÇOK YENİLGİ ALDIĞI SEZONEN ÇOK YENİLGİ ALDIĞI SEZON BATUHAN BATUHAN 
İLK KEZ İLK KEZ 
SAHADASAHADA

ROTA LUIZROTA LUIZ

Samsunspor Başkanı Yüksel 
Yıldırım, yaptığı açıklamada “Çok 
mutluyum. Üzerimden büyük bir 
yük kalktı! Galatasaray maçlarına, 
baskıyla çıkıyorduk. Galatasaray’ın 
arka bahçesi olarak beni suçluyor-
lardı” dedi. Tarihi bir farkı kaçır-
dıklarını söyleyen Yüksel Yıldırım, 
“Galatasaray’ı 4-1 yeneceğimizi biri 
söylese inanmazdım. 1-0, 2-1 der-
dim. İnanılmaz maç oldu, 6-1 ve ya 
8-1 de olabilirdi. Yatıyormuşuz, maç 
veriyormuşuz. Kendini bilmeyen 
insanlar şu maçı izlesin. 5 eksikle, 
sadece Uğurcan’ın olmadığı maçı 
kazandık. Fenerbahçe’nin yapa-
madığını yaptık” diye konuştu.

Galatasaray’ın 27 Galatasaray’ın 27 
yaşındaki file bek-yaşındaki file bek-
çisi Batuhan Şen, çisi Batuhan Şen, 
Günay Güvenç’in Günay Güvenç’in 
kırmızı kart görme-kırmızı kart görme-
sinin ardından sarı sinin ardından sarı 
kırmızılı formayla kırmızılı formayla 
ilk lig maçına çıktı. ilk lig maçına çıktı. 
Galatasaray altya-Galatasaray altya-
pısından yetişen, ilk pısından yetişen, ilk 
kez 2018-19 sezo-kez 2018-19 sezo-
nunda Boluspor ile nunda Boluspor ile 
oynanan kupa ma-oynanan kupa ma-
çının 82’nci dakika-çının 82’nci dakika-
sında oyuna giren sında oyuna giren 
Batuhan, Galatasa-Batuhan, Galatasa-
ray formasıyla ilk ray formasıyla ilk 
kez bir Süper Lig kez bir Süper Lig 
maçında görev aldı.maçında görev aldı.

26. şampiyonluğuna 26. şampiyonluğuna 
çok yakın olan Galata-çok yakın olan Galata-

saray’da transfer çalış-saray’da transfer çalış-
maları başladı. Başkan maları başladı. Başkan 

Dursun Özbek ve Dursun Özbek ve 
teknik direktör Okan teknik direktör Okan 

Buruk yönetiminde Buruk yönetiminde 
gelecek sezonun kadro gelecek sezonun kadro 
planlamasını sürdüren planlamasını sürdüren 

sarı kırmızılılar takviye sarı kırmızılılar takviye 
yapılacak mevkileri yapılacak mevkileri 
belirledi. Torreira ve belirledi. Torreira ve 
Lemina’nın ayrılma Lemina’nın ayrılma 

ihtimaline karşılık orta ihtimaline karşılık orta 
transferi için kolları transferi için kolları 

sıvayan sarı-kırmızılı-sıvayan sarı-kırmızılı-
larda rota İtalya’ya çev-larda rota İtalya’ya çev-
rildi. Çizme basınından rildi. Çizme basınından 
Mirko Di Natale’nin ha-Mirko Di Natale’nin ha-

berine göre Galatasa-berine göre Galatasa-
ray, bonservisi Juven-ray, bonservisi Juven-

tus’ta bulunan Douglas tus’ta bulunan Douglas 
Luiz ile ilgileniyor.Luiz ile ilgileniyor.

Göztepe’nin
Avrupa ısrarı

Portekiz’de
Porto şampiyon

Göztepe, Avrupa hedefiyle başla-
dığı sezonda mücadelesini sürdür-
meye devam ediyor. Trabzonspor’a 
konuk olan İzmir temsilcisi, 1-0 
öne geçtiği karşılaşmada galibiyeti 
son anda kaçırdı. Sarı-kırmızılı 
ekip, Başakşehir’in puan kaybet-
tiği haftada puanını 52’ye yük-
selterek rakibinin önüne geçmeyi 
başardı. Öte yandan Ziraat Türkiye 
Kupası’nı Beşiktaş ya da Trab-
zonspor’un kazanması hâlinde ligi 
beşinci sırada bitiren takım doğ-
rudan Avrupa kupalarına katılma 
hakkı elde edecek. Göztepe, kalan 
iki haftada alacağı sonuçlarla ken-
di durumunu belirleyecek.

Porto, Portekiz Süper Ligi’nin 32. 
haftasında sahasında karşılaştığı 
Alverca’yı mağlup ederek toplam-
da 31. şampiyonluğunu kazandı. 
Alverca galibiyeti sonrası Porto 
puanını 85’e çıkardı ve ligin bitimi-
ne iki hafta kala şampiyonluğunu 
garantiledi. 2022 yılından sonra 
şampiyonluğa ulaşan mavi-be-
yazlılar, toplamda da 31. şampi-
yonluğunu elde etti. Milli futbolcu 
Deniz Gül, 11’de başladığı maçta 90 
dakika sahada kaldı. Türkiye’de 
Alanyaspor ve Karagümrük’te gö-
rev yapan İtalyan teknik direktör 
Francesco Farioli, kariyerindeki ilk 
şampiyonluğunu Porto ile kazandı. 

Sarı lacivertli takım şampiyonluk yarışında özel-
likle uzatma dakikalarında yediği gollerle bırak-
tığı puanları son iki haftaya girerken arıyor.

Sarı lacivertli-
lerde bir yandan 
başkanlık seçi-
mi beklenirken, 
diğer yandan da 
oyunculara teklif 
yağmaya başladı. 
Bunlarda son hal-
ka da Ederson’a 
oldu. Ederson’a 
Suudi Arabis-
tan’dan 2 kulüp Al Hilal ve Al Nassr 
ilgi duyuyor. Bununla beraber Bre-
zilya’dan bir kulüp de Ederson’u is-
tiyor. Ederson’un Fenerbahçe’den 
çıkış maddesi 22 milyon avro ve 
bu miktarı Suudiler karşılamaya 
hazır. Öte yandan aldığı yıllık 11 
milyon avroluk maaşı da ödeyebi-
lecekleri ifade ediliyor.

Samsunspor’un Süper Lig’de yer aldığı 2005-2006, Samsunspor’un Süper Lig’de yer aldığı 2005-2006, 
2011-2012, 2023-2024, 2024-2025 sezonlarındaki 2011-2012, 2023-2024, 2024-2025 sezonlarındaki 
maçlarının yanı sıra, sezonun ilk yarısında oy-maçlarının yanı sıra, sezonun ilk yarısında oy-
nadığı tüm maçları kazanan Galatasaray, 9 maç nadığı tüm maçları kazanan Galatasaray, 9 maç 
sonra yenilgiyle tanıştı. Galatasaray, 2022-23 sonra yenilgiyle tanıştı. Galatasaray, 2022-23 
sezonunda 4 kez, 2023-24 sezonunda 2 kez, sezonunda 4 kez, 2023-24 sezonunda 2 kez, 
2024-25 sezonunda 1 kez yenildi. 4’üncü 2024-25 sezonunda 1 kez yenildi. 4’üncü 
şampiyonluğunu almaya çok yaklaşan şampiyonluğunu almaya çok yaklaşan 
sarı kırmızılılar, en çok yenilgiyi aldığı sarı kırmızılılar, en çok yenilgiyi aldığı 
ikinci sezondaki tüm yenilgilerini ikinci sezondaki tüm yenilgilerini 
deplasman maçlarında aldı. deplasman maçlarında aldı. 
Galatasaray, Kocae-Galatasaray, Kocae-
lispor, Konyaspor ve lispor, Konyaspor ve 
Trabzonspor’un Trabzonspor’un 
ardından, Sam-ardından, Sam-
sunspor’a da sunspor’a da 
kaybetti.kaybetti.

G.SARAYG.SARAY
ŞOKA GŞOKA GiiRDRDii

alatasaray, üst üste alatasaray, üst üste 
4’üncü şampiyonlu-4’üncü şampiyonlu-
ğunu ilan etmek için ğunu ilan etmek için 
gittiği Samsunspor gittiği Samsunspor 

deplasmanında, son dört sezo-deplasmanında, son dört sezo-
nun en kötü skoruyla kaybetti. nun en kötü skoruyla kaybetti. 
31’inci haftada Fenerbahçe’yi 31’inci haftada Fenerbahçe’yi 

yenerek 7’ye çıkardığı puan yenerek 7’ye çıkardığı puan 
farkının rahatlığı ile Karadeniz farkının rahatlığı ile Karadeniz 
ekibinin karşısına çıkan sarı ekibinin karşısına çıkan sarı 
kırmızılılar, maçı 4-1 kay-kırmızılılar, maçı 4-1 kay-
betti. Son 4 sezonun en ağır betti. Son 4 sezonun en ağır 
yenilgisini alan Galatasaray, yenilgisini alan Galatasaray, 
şampiyonluk yolunda çok ciddi şampiyonluk yolunda çok ciddi 

bir yara aldı. Son iki haftaya bir yara aldı. Son iki haftaya 
Fenerbahçe’nin 4 puan önünde Fenerbahçe’nin 4 puan önünde 
giren sarı kırmızılılar, Antal-giren sarı kırmızılılar, Antal-
yaspor ve Kasımpaşa maç-yaspor ve Kasımpaşa maç-
larından en az 2 puan alması larından en az 2 puan alması 
halinde ikili averaj farkıyla halinde ikili averaj farkıyla 
şampiyonluğunu ilan edecek.şampiyonluğunu ilan edecek.

G

Son üç sezonun şampiyonu olarak Samsunspor 
karşısında alacağı bir galibiyetle şampiyonluğu-
nu ilan etme düşüncesiyle sahaya çıkan sarı kır-
mızılılar, 4 sezonun en kötü skoruyla şok yaşadı.
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Beşiktaş, Tümosan Konyaspor 
ile oynayacağı Ziraat Türkiye 
Kupası yarı final maçının hazır-
lıklarını sürdürdü. Siyah beyazlı 
takım son haftalardaki formuyla 
dikkat çekici sonuçlar alan Kon-
ya temsilcisini Milot Rashica ve 
Kartal Kayra dışında tam kadro 
ağırlayacak. Tek hedeflerinin 
kupayı kazanmak olduğunu vur-
gulayan teknik direktör Sergen 
Yalçın, bu hedef doğrultusunda 
evlerindeki maçta turu geçmek 
için oynayacaklarını söyledi. Öte 
yandan Ersin Destanoğlu, ye-
niden geçtiği kalede bir rekora 
imza attı. 25 yaşındaki kaleci, 
toplam 41 maçta kalesini gole 
kapatma başarısını elde etti.

61’nci Cumhurbaşkanlığı Bisiklet Turu, 
8’inci ve son etap olan Ankara-Ankara 
etabıyla sona erdi. 26 Nisan tarihinde 
Çeşme’den başlayan yarışı Avusturyalı 
Sebastian Berwick kazandı. Turun 6’ncı 
ve kraliçe etabında liderliği ele geçiren 
Sebastian Berwick, toplamda 26 saat 
34 dakika 19 saniyeyle genel klasman 
birincisi oldu. TUR 2026’da Kolombi-
yalı Ivan Ramiro Sosa ikinci, Belçikalı 
Kamiel Bonneu da üçüncü sırada yer 
aldı. TUR 2026’nın 108,4 kilometrelik 
Ankara etabını 2 saat 11 dakika 35 
saniyelik derecesiyle Belçikalı Tom 
Crabbe kazandı. TUR 2026’da turkuaz 
mayoyu giyen Sebastian Berwick, en 
iyi tırmanışçıya verilen kırmızı mayo-
nun da sahibi oldu. En iyi sprinter olan 
Belçikalı Tom Crabbe, yeşil mayoyu 
kazandı. Türkiye Güzellikleri Primleri 
kategorisinde verilen beyaz mayoyu 
Konya Büyükşehir Belediyespor’dan 
milli bisikletçi Mustafa Tarakçı elde etti.

Beşiktaş’ta 
gözler
kupaya 
çevrildi

TUR 2026’NIN GALİBİ BERWICK
Çeşme’den başlayıp, Ankara’da biten 8 etaplık 61’inci Cumhurbaşkan-
lığı Bisiklet Turu’nu, Avusturyalı Sebastian Berwick zirvede yer aldı.

SÜPER LİG

STAT: CAP ANTALYA

ALANYASPORANTALYASPOR

HAKEMLER:  Atilla Karaoğlan, Suat Güz, Ali Can Alp
HESAP.COM ANTALYASPOR: Julian Cuesta, Bünyamin Balcı 
(Dk.77 Georgi Dzhikiia) , Veysel Sarı (Dk.76 Lautaro Gianetti), 
Hüseyin Türkmen, Erdoğan Yeşilyurt, Jesper Ceesay, Samuel 
Ballet, Soner Dikmen (Dk.76 Dario Saric), Ramzi Safouri 
(Dk.90+2 Yohan Boli), Doğukan Sinik (Dk.69 Nikola Storm), 
Sander van de Streek
CORENDON ALANYASPOR: Paulo Victor, Nuno Lima, Fidan 
Aliti, Ümit Akdağ, Florent Hadergjonaj, Maestro, (Dk.61 
Nicolas Janvier), Gaius Makouta, Ruan, Mechak Elia (Dk.90+4 
Enes Keskin), Hwang Ui-Jo (Dk.77 Ianis Hagi), Güven Yalçın 
(Dk.61 İbrahim Kaya)
GOL: Yok
SARI KART: Dk.10 Maestro, Dk.26 Ballet, Dk.45+1 Ümit. Dk.65 
Lima, Dk.69 Ruan, Dk.71 Bahadır, Dk.90+5 Elia

Ligde kalma savaşı veren Hesap.com Antal-
yaspor, sahasında konuk ettiği Corendon Alan-
yaspor karşısında golsüz eşitliği bozamadı. 

STAT: RECEP TAYYIP ERDOĞAN

KOCAELİSPORKASIMPAŞA

HAKEMLER:  Yasin Kol, Mehmet Salih Mazlum, Yusuf Susuz
KASIMPAŞA: Andreas Gianniotis, Claudio Winck (Dk.90 
Gorfried Frimpong), Adam Arous, Nicholas Opoku, Kamil 
Ahmet, Cafu, Kerem Demirbay, İrfan Can Kahveci, Fousseni 
Diabate, Mortadha Ben Ouannes, Adrian Benedyzak
KOCAELİSPOR: Serhat Öztaşdelen, Ahmet Oğuz (Dk.63 
Rigoberto Rivas), Anfernee Dijksteel, Show, Massadio 
Haidara, Mahamadou Susoho, Habib Keita, Joseph Nonge 
(Dk.56 Tayfur Bingöl), Can Keleş, Serdar Dursun Daniel 
Agyei (Dk.89 Furkan Gedik)
GOL: Dk.2 Adrian Benedyczak, Dk.23 Daniel Agyei
SARI KART: Dk.58 Ahmet, 

Kasımpaşa ve Kocaelispor 2’nci dakikada Bened-
yczak ve 23’üncü dakikada Agyei’nin gol bulduğu 
maçta yenişemeyerek, 1’er puanı paylaştı.

STAT: RHG ENERTÜRK ENERJİ

EYÜPSPORKAYSERİSPOR

HAKEMLER:  Mehmet Türkmen, Candaş Elbil, Murat Şener
ZECORNER KAYSERİSPOR: Bilal Bayazıt, Jadel Katongo, 
Semih Güler, Stefano Denswill (Dk.46 Ramazan Civelek), 
Lionel Carole, Dorukhan Toköz (Dk.82 Görkem Sağlam), 
Laszlo Benes, Denis Makarov (Dk.70 Furkan Soyalp), Fedor 
Chalov (Dk.82 Talha Sarıarslan), Miguel Cardoso, German 
Onugkha (Dk.44 Indrit Tuci)
İKAS EYÜPSPOR: Jankat Yılmaz, Felipe Calegari (Dk.80 
Talhan Ülvan), Bedirhan Özyurt, Luccas Claro, Umut Meraş, 
Denis Radu, Taşkın İlter (Dk.61 Baran Ali Gezek), Mateusz 
Legowski, Metehan Altunbaş (Dk.80 Jerome Onguene), Umut 
Bozok, Raux Yao (Dk.68 Lenny Pintor) 
GOL: Dk.4 Luccas Claro, Dk.60 Indrit Tuci

Zecorner Kayserispor, mutlak kazanmak için 
çıktığı maçta Ikas Eyüpspor ile berabere kalarak 
çok önemli bir avantajı kaçırdı. Karşılıklı goller 
Claro ve Tuci’den.

0-00-0

1-11-1

1-11-1

TÜRK FİNALİTÜRK FİNALİ
VAKIFBANK’INVAKIFBANK’IN
2026 CEV Kadınlar Şampiyonlar Ligi Türk finalinde VakıfBank, güçlü 
rakibi Eczacıbaşı Dynavit’i 3-1 yenerek altın madalyanın sahibi oldu. 

EV Zeren Group Şampiyonlar Ligi final ma-
çında iki Türk takımı karşı karşıya geldi. Zorlu 

maçta Eczacıbaşı Dynavit’i 3-1 yenen Vakıf-
Bank Kadın Voleybol Takımı tarihinde yedinci 

kez şampiyon olarak altın madalyaya ulaştı. Eczacıbaşı 
Dynavit gümüş madalyada kaldı. Karşılaşmaya iyi başla-
yan VakıfBank özellikle yaptığı bloklarla etkili oldu ve ilk 
seti 25-20 kazandı. İkinci sette de Zehra Güneş’in blokları 
ile Markova ve Boskovic’in smaçları sonucu üstünlük sağ-
layan VakıfBank 25-21’lik skor ile 2-0’ı yakaladı. Üçüncü 
sette Eczacıbaşı dengeyi sağladı. Karşılıklı sayılarla geçen 
sette Eczacıbaşı son anda yakaladığı fırsatları değerlen-
direrek seti 21-25 önde kapattı ve durumu 2-1’e getirdi. 
4. sette yine çekişme vardı. Ancak hücumda etkili olan 
VakıfBank bu seti de 25-18 kazanarak şampiyonluğunu 
ilan etti. Boskovic karşılaşmayı 33 sayı ile tamamladı.

C
CEV Zeren Group Şampiyonlar Ligi 
Dörtlü Finali’nde İtalyan ekiplerini karşı 
karşıya getiren üçüncülük maçında A. 
Carraro Imoco, Savino Del Bene’yi 3-0 
mağlup etti. Imoco’ya brozn madalyayı 
getiren setler 25-16, 26-24 ve 27-25 şek-
linde sonuçlandı. Bu sonuçla A. Carraro 
Imoco, organizasyonu üçüncü tamam-
layarak bronz madalya elde etti. Savino 
Del Bene ise dördüncü sırada yer aldı.

3-13-1

HAKEMLER: Michail Koutsoulas (Yunanistan), 
Wojciech Glod (Polonya)
VAKIFBANK: Ogbogu, Cansu Özbay, Markova, Zehra 
Güneş, Boskovic, Derya Cebecioğlu (Ayça Aykaç 
Altıntaş, Cazaute, Aylin Sarıoğlu Acar)
ECZACIBAŞI DYNAVIT: Ebrar Karakurt, Rettke, Stysiak, 
Yaprak Erkek, Jack-Kısal, Elif Şahin (Simge Aköz, 
Meliha Diken, Plummer, Dilay Özdemir, Maglio, Smrek)
SETLER: 25-20, 25-21, 21-25, 25-18
SÜRE: 109 dakika (23, 30, 27, 29)

ECZACIBAŞIVAKIFBANK Bronz madalya IMOCO’nun

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 32	 23	 5	 4	 73	 27	 46	 74
2.	 FENERBAHÇE	 32	 20	 10	 2	 71	 34	 37	 70
3.	 TRABZONSPOR	 32	 19	 9	 4	 55	 35	 24	 66
4.	 BEŞİKTAŞ	 32	 17	 8	 7	 56	 36	 20	 59
5.	 GÖZTEPE	 32	 13	 13	 6	 40	 28	 12	 52
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 32	 14	 9	 9	 53	 34	 19	 51
7.	 SAMSUNSPOR	 32	 12	 12	 8	 43	 42	 1	 48
8.	 ÇK RİZESPOR	 32	 10	 10	 12	 44	 46	 -2	 40
9.	 KONYASPOR	 32	 10	 10	 12	 42	 45	 -3	 40
10.	 GAZİANTEP FK	 32	 9	 10	 13	 41	 54	 -3	 37
11.	 KOCAELİSPOR	 32	 9	 10	 13	 26	 36	 -10	 37
12.	 C.ALANYASPOR	 32	 6	 16	 10	 37	 38	 -1	 34
13.	 KASIMPAŞA	 32	 7	 11	 14	 30	 46	 -16	 32
14.	İ .EYÜPSPOR	 32	 7	 8	 17	 26	 45	 -19	 29
15.	 H.ANTALYASPOR	 32	 7	 8	 17	 30	 51	 -21	 29
16.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 32	 7	 7	 18	 30	 45	 -15	 28
17.	 KAYSERİSPOR	 32	 5	 12	 15	 24	 58	 -34	 27
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 32	 6	 6	 20	 28	 53	 -25	 24

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMUSTAT: ATATÜRK OLİMPİYAT 

GENÇLERBİRLİĞİF. KARAGÜMRÜK

HAKEMLER:  Oğuzhan Çakır, Samet Çavuş, Özcan Sultanoğlu
MISIRLI.COM.TR FATİH KARAGÜMRÜK: Ivo Grbic, Ricardo Esgaio, 
Davide Biraschi, Igor Ligchovsky, Filip Mladenovic, Ahmed Traore 
(Dk.46 Serginho), Berkay Özcan (Dk.59 Bartuğ Elmaz), Matias 
Kranivetter, Barış Kalaycı (Dk.46 Sam Larsson), Shavy Babicka 
(Dk.90+3 Çağtay Kurukalıp), Tiago Çukur (Dk.83 Anıl Yiğit)
NATURA DÜNYASI GENÇLERBİRLİĞİ: Ricardo Velho, Fıratcan 
Üzüm, Dimitrios Goutas, Zan Zuzek, Abdurrahim Dursun (Dk.82 
Oğulcan Ülgün), Ousmane Diabate, Samed Onur (Dk.69 Cihan 
Çanak), Adama Traore (Dk.69 M’Baye Niang), Franco Tongya (Dk.82 
Pedro Perreira), Metehan Mimaroğlu (Dk.69 Göktap Gürpüz), Sekou 
Koita.
GOL: Dk.17 Tiago Çukur
SARI KART: Dk.45+4 Lichovsky, Dk.45+6 Goutas, Dk.48 Abdurrahim
KAÇAN PENALTI: Dk.45+5 Metehan Mimaroğlu

Lig sonuncusu Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük, Natura 
Dünyası Gençlerbirliği’ni Tiago’nun golüyle yenerek altın 
değerinde 3 puan aldı. Konuk, Metehan ile penaltı kaçırdı.
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